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Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn, forța condu
cătoare a poporului, organizatorul victoriilor noastre !

Trăiască eroica noastră clasă muncitoare, aliatul 
său de nădejde — țărănimea muncitoare și intelectualitatea 
legată de popor !

LUCRĂRILE CELUI DE AL 2-LEA CONGRES 
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

Prezidiul Congresului, după citirea Raportului de activitate al C.C. al P.M.R., prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej. In rîndul întîi, de la stînga la dreapta, tovarășii: Iosif Chișinevschi, Mătyăs Răkosi, Ciu De, interpretul 
său, Gheorghe Gheorghiu-Dej, Constantin Pîrvulescu, Chivu Stoica, A. I. Kîricenko, Dolores Ibarruri, Gheorghe Apostol ; în rîndurile al doilea și al treilea, de la stînga la dreapta, tovarășii: Ștefan Voitec, Alexandru Drăghici, 
Ene Țurcanu, Ludovic Csupor, Petre Borilă, Florian Dănălache, Emil Bodnăraș, Leontin Sălăjan, lanoș Fazekaș, Alexandru Moglfioroș, Miron Constantinescu, Nicolae Ceaușescu, Dumitru Coliu, Constanța Crăciun, Teodor 

Iordăchescu. In fund, stînga, conducători ai delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești frățești invitate la lucrările Congresului; în fund, dreapta, membri ai secretariatului șl comisiilor Congresului.

RAPORTUL DE ACTIVITATE
al C.C. al P.M.R. la Congresul al 2-lea 

al partidului
Raport prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, 

prim-secretar al C. C. al P. M. R.

Cuvîntarea conducătorului delegației
P. C. U. S., tovarășul A. I. Kiricenko, 

membru al Prezidiului C. C. al P. C. U. S.

Sfîrșitul Raportului. începutul în „Romînia liberă" nr, 3489

SARCINILE CELUI DE-AL DOILEA CINCINAL ÎN 
DOMENIUL CREȘTERII VENITULUI NAȚIONAL 

Șl A NIVELULUI DE TRAI 
MATERIAL ȘI CULTURAL

In I960 venitul național va fi cu circa 50% mai mare decît în 
1955 și va fi produs în proporție de circa 85% în sectorul socialist 
al economiei, ca urmare a creșterii rapide a industriei și transfor
mării socialiste a agriculturii.

Din venitul național aproximativ trei sferturi se va destina pe 
întreaga perioadă 1956—1960 pentru fondul de consum, mai ales 
pentru consumul oamenilor muncii de la orașe și sate, iar un sfert 
pentru fondul de acumulare (creșterea fondurilor fixe, productive și 
neproductive, a fondurilor circulante din economia națională și 
creșterea rezervelor statului).

Salariul mediu și veniturile bănești ale muncitorilor, tehnicieni
lor și funcționarilor vor continua să crească, iar prețurile la bunu
rile de larg consum se vor reduce treptat, ca urmare a creșterii pro
ductivității muncii și reducerii prețului de cost. Salariul real al 
muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor urmează să crească pini 
în 1960 cu circa 30% față de 1955. Veniturile reale ale țărănimii 
muncitoare vor crește, atît ca urmare a sporirii producției și pro
ductivității muncii în agricultură, cit și prin economiile ce le va 
realiza de pe urma reducerii prețurilor cu amănuntul.

Partidul și guvernul vor acorda o grijă deosebită pentru conti
nua dezvoltare și înflorire a culturii, pentru dezvoltarea învățămîn
tului, ocrotirii sănătății și odihnei oamenilor muncii de la orașe și 
.-■ate. Cheltuielile social-culturale ale statului vor asigura satisface
rea din ce in ce mai deplină a cerințelor culturale, de învățămînt, 
sanitare și a altor cerințe ale poporului nostru.

In domeniul culturii, pe lîngă realizarea unor obiective centrale,
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Tovarăși,
Victoriile de însemnătate istorică obținute în construirea socialis

mului sint opera eroicei noastre clase muncitoare, a aliatei sale 
de nădejde, țărănimea muncitoare, a intelectualității credincioase 
poporului, a maselor'de milioane ale poporului, conduse de partid. 
S-a confirmat în mod strălucit teza leninistă după care forța par
tidului constă în legătura lui indisolubilă cu poporul, forța poporu
lui constă în unirea lui strînsă în jurul partidului (aplauze furtu
noase, pre'ungite).

Justețea politicii partidului își are izvorul în faptul că această 
politică se întemeiază pe învățătura atotbiruitoare a lui Marx- 
Engels-Lenin-Stalin. In întreaga sa actjyitate, partidul nostru se 
inspiră din istorica experiență a P.C.U.S., primul partid revoluțio
nar de tip nou, care a condus în mod victorios clasa muncitoare și

printre care Teatrul Național din București, o atenție deosebită se 
va da dezvoltării culturii în cadrul regiunilor și raioanelor, mărin- 
du-se în acest scop sumele alocate sfaturilor populare pentru con. 
struirea și terminarea de cămine culturale, teatre, cinematografe 
și muzee.

In domeniul învățămîntului se vor construi școli noi șl clase, 
pentru ca pînă la sfîrșitul cincinalului să cuprindem cea mai mare 
parte a școlarilor la cursurile de 7 ani, astfel ca la începutul celui 
de-al treilea cincinal toți copiii patriei noastre să urmeze școala 
de 7 ani (vii aplauze). Pentru ridicarea nivelului cultural și știin
țific al tineretului nostru și îmbunătățirea formării de cadre noi 
necesare dezvoltării economiei și culturii, se va perfecționa conți
nutul învățămîntului mediu și superior.

In domeniul ocrotirii sănătății oamenilor muncii și a copiilor se 
va lărgi rețeaua sanitară, care. va primi 6000 medici și 12.000 de 
cadre tehnice noi. Față de 1955, cheltuielile pentru sănătate, odihnă 
și pensii vor fi cu 40—50% mai mari în 1960.

In domeniul educației fizice și al sportului se vor crea noi baze 
sportive, în special în regiuni și raioane.

Se vor îmbunătăți serviciile comunale și de deservire a popu
lației. Avînd în vedere rămînerea în urmă din primul cincinal, în 
perioada 1956—1960 se vor construi cel puțin 2,5 milioane m.p. 
suprafață locuibilă pefitru oamenii muncii.

In cel de-al 2-lea plan cincinal trebuie să înfăptuim o creștere 
calitativă a întregii activități economice, ridicînd productivitatea 
muncii, obținînd o reducere simțitoare a cheltuielilor de producție 
și circulație. Trebuie să mărim rentabilitatea întreprinderilor de stat, 
industriale, de transport și agricole, precum și a unităților coope
ratiste, pentru a folosi din plin resursele economiei noastre și a 
realiza o viață tot mai îmbelșugată a poporului nostru muncitor.

Sîntem convinși că în anii ce vor urma, oatrîa noastră. Renublica 
Populară Romînă, va fi tot mai puternică și înfloritoare, iar poporul 
nostru muncitor va lupta cu și mai multă hotărîre, cu și mai mul! 
entuziasm și patriotism pentru îndeplinirea celui de-al doilea plan 
cincinal (aplauze puternice, prelungite).

i d u 1
poporul în lupta pentru transformarea socialistă a societății. Parti
dul nostru studiază cu perseverență această experiență uriașă șj o 
aplică în mod creator în împrejurările istorice concrete ale țării 
noastre.

In cei aproape 35 de ani de existență, partidul nostru a acumu
lat o bogată experiență în lupta grea dusă împotriva exploatării 
burghezo-moșierești. împotriva dictaturii fasciste, în condițiile ile
galității și ale terorii sîngeroase, pentru făurirea alianței clasei 
muncitoare cu țărănimea, pentru făurirea și consolidarea statului 
democrat-popular (aplauze vii).

Partidul nostru s-a întărit cu forțe noi, călite în focul ciocnirilor 
de ciasă, în bătăliile pentru consolidarea puterii populare. In rîn-

(Conlinuare in pag. 2-a)

Dragi tovarăși,
Ingăduiți-mi ca în numele Partidului Co

munist al Uniunii Sovietice, în numele în
tregului popor sovietic să vă salut călduros 
pe dumneavoastră, delegații la Congresul al 
11-lea al Partidului Muncitoresc Romîn și să 
transmit Partidului Muncitoresc Romîn și 
harnicului popor romîn frate salutul cordial 
și sentimentele de sinceră prietenie ale po
porului sovietic. (Aplauze furtunoase prelun
gite. Toți se ridică în picioare).

Partidul Muncitoresc Romîn — detașamen
tul de avangardă al poporului romin —se 
prezintă la Congresul său ca un colectiv u- 
nic și cimentat, strîns unit în jurul Comite
tului Central în frunte cu tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej, fiu credincios al poporului 
romîn. (aplauze furtunoase).

Congresul Partidului Muncitoresc este un 
eveniment important nu numai în viața par
tidului, ci și în viața tuturor oamenilor 
muncii din Romînia.

Partidul Comunist Romîn, iar apoi Parti
dul Muncitoresc Romîn, a parcurs un drum, 
lung și glorios în lupta pentru eliberarea 
națională și socială a oamenilor muncii din 
Romînia, pentru libertatea și fericirea poporu
lui său, pentru construirea socialismului în 
Romînia.

Continuînd și dezvoltînd glorioasele tra
diții revoluționare ale eroicului Partid Co
munist, incluzînd în rîndurile lui forțele cele 
mai hune, mai înaintate ale social-democra- 
ției din Romînia, Partidul Muncitoresc Romîn, 
înarmat cu teoria științifică a marxism-leni- 
nismului și-a cîștigat prin lupta sa plină de 
abnegație dusă pentru interesele oamenilor 
muncii, încrederea și sprijinul deplin al în
tregului popor romîn ; el este avangarda de 
luptă și conducătorul recunoscut al clasei 
muncitoare și al tuturor oamenilor muncii 
din țară.

Partidul Comunist din Romînia a, fost 
creat în focul bătăliilor de clasă, desfășurate 
în Romînia în anii 1918—1921, ca un partid 
de tip nou, care a apărat în mod consecvent 
interesele clasei muncitoare și ale tuturor 
oamenilor muncii din Romînia. (aplauze).

Activînd în condiții de adîncă ilegalitate, 
în condiții de cruntă teroare, Partidul Comu
nist din Romînia a fost inițiatorul și con
ducătorul luptei oamenilor muncii împotriva 
regimului burghezo-moșieresc, a organizat 
greve politice și demonstrații, a condus lup
ta țărănimii muncitoare pentru pămînt.

Greva generală din 1920 a muncitorilor din 
Romînia și în deosebi lupta eroică din 1933 
a feroviarilor și petroliștilor au înscris pa
gini glorioase în istoria luptei partidului.

Comuniștii din Romînia au luptat cu abne
gație pentru libertatea și fericirea poporului 
lor.

Istoria mișcării muncitorești din Romînia

cunoaște numele multora dintre cei mai buni 
fii ai poporului romîn, care și-au dat viața 
pentru cauza partidului, pentru eliberarea oa
menilor muncii din Romînia.

Astăzi, în aceste zile memorabile, cînd are 
loc Congresul al Il-lea al Partidului Munci
toresc Romîn, evocăm cu profund respect 
numele glorioșilor fii ai poporului romîn: 
Ștefan Gheorghiu, Ilie Pintilie, • Pavel Tca- 
cenco, Vasile Roaită și ale altor luptători de 
seamă pentru cauza clasei muncitoare.

Subliniem cu deosebită satisfacție că Par
tidul Comunist din Romînia, încă din pri
mele zile ale existenței sale, s-a ridicat în 
apărarea tinerii Republici a Sovietelor, îm
potriva intervenției străine, luptînd pentru 
pace și prietenie cu poporul sovietic.

încă primul congres al Partidului Comu
nist, Congresul de constituire din 1921, și-a 
exprimat în rezoluțiile sale solidaritatea cu 
proletariatul rus — care dobîndise o victo
rie de importanță istorică mondială — și în 
numele clasei muncitoare din Romînia s-a 
ridicat cu hotărîre în apărarea tinerii repu
blici, împotriva încercărilor cercurilor guver
nante de a tîrî Romînia într-un război 
anti-sovietic.

In perioada celui de al doilea război mon
dial, Partidul Comunist a mobilizat masele 
largi ale poporului la luptă împotriva fas
cismului și pentru ieșirea Romîniei din 
război.

Partidul Comunist din Romînia a fost su
fletul și organizatorul istoricei insurecții de 
la 23 August 1944, care a dus la lichidarea 
regimului fascist al lui Antonescu. Alături 
de armata sovietică, poporul romîn a luptat 
cu arma în mînă pentru eliberarea sa na
țională și socială, (aplauze).

Sub conducerea Partidului Comunist, oa
menii muncii din Romînia s-au eliberat pen
tru totdeauna de sub jugul capitaliștilor și 
moșierilor străini și romîni și au instaurat 
în țară regimul democrat-popular, în care 
întreaga putere aparține oamenilor muncii 
în frunte cu clasa muncitoare, (aplauze).

★
Tovarăși I
In cei 11 ani care au trecut de la elibera

rea țării, Partidul Muncitoresc Romîn a în
dreptat eforturile oamenilor muncii spre refa
cerea și dezvoltarea continuă a economiei 
naționale, spre întărirea sub toate aspectele 
a statului democrat-popular, spre construi
rea bazelor socialismului în Romînia.

Poporul Romîniei se mîndrește pe bună 
dreptate cu succesele obținute sub conduce
rea Partidului Muncitoresc Romîn în opera 
de construire a socialismului și de consoli
dare a independenței statului său.

Raportul tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej înfățișează un tablou luminos, care ara

tă cum s-a dezvoltat și s-a întărit Republica 
Populară Romînă în anii puterii populare.

Volumul producției globale a industriei a 
crescut de 2,9 ori în comparație cu anul 
1938.

Industria grea^ șl ramura el cea mai Im-, 
portantă, construcția de mașini, s-au dezvol
tat în Romînia într-un ritm mai rapid decît 
celelalte ramuri ale industriei.

In această perioadă producția de fontă a 
crescut de 4,3 ori,- iar producția de oțel —1 
de 2,7 ori.

Romînia, care în trecut importa din străi
nătate, în proporție de 95%, mașinile de care 
avea nevoie, acoperă acum cu ajutorul pro
priei sale industrii cea mai mare parte din 
nevoile ei de mașini și utilaj.

Continuînd să dezvolte industria grea, 
Partidul Muncitoresc Romîn acordă totodată 
o serioasă atenție dezvoltării tuturor ramu
rilor industriei, dezvoltării agriculturii, ceea 
ce constituie o condiție extrem de importantă 
pentru ridicarea neîncetată a nivelului de 
trai al oamenilor muncii.

In anul acesta s-a recoltat în Romînia o 
cantitate de cereale cu 3 milioane de tone 
mai mare decît în anul antebelic 1938. A- 
ceasta dovedește că agricultura din Romînia 
se ridică la un nivel mai înalt.

Sporirea producției de cereale a țării se 
datorește în primul rînd atenției serioase pe 
care C.C. al Partidului Muncitoresc Romîn și 
guvernul romîn o acordă porumbului — cul
tură care dă recolte deosebit de bogate. In 
prezent suprafața cultivată cu porumb re
prezintă jumătate din întreaga suprafață cul
tivată cu cereale sau 34% din întreaga su
prafață arabilă.

Mărirea producției de porumb sporește re
colta globală de cereale destinate consumului. 
In afară de aceasta, mărirea producției de 
porumb este o condiție extrem de importan
tă pentru dezvoltarea creșterii animalelor, 
pentru sporirea productivității lor, deci și 
pentru îmbunătățirea aprovizionării popu
lației cu carne, unt, lapte și alte produse a- 
nimale.

Se știe că înflorirea și avîntul real al agri
culturii se pot obține numai pe baza unirii 
în cooperative de producție a gospodăriilor 
țărănești. Și în acest important domeniu, în 
Romînia s-au înregistrat succese. Convin- 
gîndu-se din proprie experiență de avanta
jele cultivării în comun a pămîntului, țără
nimea muncitoare din Romînia trece trep
tat pe făgașul dezvoltării socialiste.

In anii puterii populare, odată cu dezvol
tarea economiei țării s-a ridicat extrem de 
mult nivelul cultural al populației.

Importante succese au obținut în Romînia 
știința, literatura și arta.

Intelectualii ieșiți din rîndurile poporului 
(Continuare în pag. 4-a)
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durile sale au intrat sute de mii de muncitori, țărani muncitori, in
telectuali, încercați la școala yieții și luptei revoluționare.

Noii membri de partid au învățat de la vechea noastră gardă, for
mată în condițiile aspre ale muncii ilegale, dîrzenia în lupta.cu 
orice fel de greutăți, intransigența față de dușmanii poporului, ho- 
tărîrea de a merge pînă la capăt în înfăptuirea politicii partidului. 
Pentru membrii partidului nostru, slujirea cu credință a poporului 
este legea supremă a întregii lor vieți (aplauze prelungite).

Mobilizînd masele, fiind pentru ele un exemplu însuflețitor, acțio- 
nînd ca un singur om, comuniștii au condus poporul nostru din 
victorie în victorie.

Elaborând linia sa politică în diferite etape ale revoluției* par
tidul nostru a desfășurat o uriașă muncă de lămurire a maselor 
asupra politicii sale, a dat oamenilor muncii un țel clar, a orga
nizat și îndreptat forțele poporului spre înfăptuirea orînduirii noi, 
socialiste. Fiecare victorie a sporit încrederea maselor în partid și 
le-a strâns tot mai puternic în jurul său. Partidul nostru—condu
cător încercat și de nădejde al poporului, recunoscut și urmat de 
popor — s-a dovedit la înălțimea misiunii sale istorice, (aplauze 
puternice).

Tovarăși,

Tăria partidului nostru constă în unitatea rândurilor sale, în fap
tul că el este construit pe bazele ideologice, organizatorice, politice 
și tactice ale leninismului.

In decursul întregii istorii a partidului s-a dovedit că orice aba
tere de la linia partidului poartă în sine pericole pentru însăși 
ființa partidului și că lupta pentru puritatea rândurilor sale, pentru 
unitatea sa de monolit este o îndatorire supremă a tuturor mem
brilor partidului.

Partidul nostru și-a demonstrat tăria de neclintit în fața unor 
mari încercări ale unității rândurilor sale și ale coeziunii sale inte
rioare, atît în perioada cuceririi și întăririi puterii populare, cît și 
în perioada trecerii la construirea socialismului.

După cum s-a arătat, în perioada luptei duse de forțele democra
tice, în frunte cu partidul comunist, pentru instaurarea puterii popu
lare, iar apoi pentru apărarea și dezvoltarea cuceririlor democratice 
ale poporului, partidele reacțiunii făceau eforturi disperate pentru a 
împiedica făurirea și dezvoltarea alianței între clasa muncitoare și 
masele țărănimii, pentru a stăvili ofensiva forțelor populare și a 
restaura vechea rânduire.

Pentru atingerea acestor scopuri, partidele reacționare recurgeau 
la toate mijloacele. Ele primeau în rândurile lor pe membrii organi
zațiilor fasciste, legionare, organizînd bande teroriste care săvîr- 
șeau acte de violență împotriva forțelor democratice, de felul ce
lor ce au avut loc la uzinele Malaxa în februarie 1945, în Piața Pa
latului la 8' noiembrie 1945, în cursul alegerilor din 1946 etc. Odată 
cu aceasta, reacțiunea își strecura agenții în organizațiile și gru
pările democratice în scopul subminării lor, infiltra legionari și 
alte elemente fascisto-reacționare în P.S.D. în scopul de a întări 
aripa dreaptă din acest partid și a sparge Frontul Unic, și, în
deosebi, tindea să infiltreze elemente dușmănoase în partidul co
munist — forța conducătoare a frontului democratic.

Tocmai în aceste împrejurări, grupul fracționist, antipartinic al 
deviatorilor de dreapta, condus de A. Pauker, grup din care făceau 
parte V. Luca, demascat mai tîrziu ca vechi agent al Siguranței, 
și Teohari Georgescu, abuzînd de funcțiile pe care le dețineau în 
conducerea partidului și de faptul că nu au fost controlați sistema
tic și la timp, au călcat in mod grosolan linia și hotărîrile partidu
lui, principiile leniniste de primire individuală în partid. Urmînd 
propria lor linie lichidatoristă, fracționiștii au practicat metoda 
„întrecerilor" pentru primire în partid și a „înscrierii în partid în 
bloc" a tot felul de elemente dușmănoase, carieriste, necinstite și 
descompuse. Aceste elemente, strecurate în partid, n-au stat cu mîi- 
nile în sîn. Ele au pus la cale acțiuni anarhice, provocatoare, potriv
nice liniei și metodelor partidului, pentru a crea în rândurile oame
nilor muncii confuzii și nemulțumiri și a compromite partidul în 
fața maselor. Elemente dușmănoase au pătruns într-un număr de 
organe conducătoare de partid și chiar în Comitetul Central. Era 
limpede că dușmanii ținteau departe, că ei vroiau să zdruncine 
dinăuntru partidul nostru.

Analizînd situația creată, Comitetul Central al partidului a în
trerupt în 1947 primirile în partid. In anul 1948, în conformitate cu 
hotărîrile Congresului Partidului Muncitoresc Romîn, Comitetul 
Central al partidului a organizat verificarea tuturor membrilor de 
partid. In urma verificării au fost scoși din partid 192.000 de oa
meni, dintre care aproape jumătate elemente dușmănoase, exploata
toare, necinstite.

Au fost promovați în muncă zeci de mii de membri de partid 
cinstiți, care erau ținuți pe linie moartă de elementele carieriste și 
dușmane strecurate în diferite organe de conducere.

Verificarea rândurilor partidului și activa participare a masei 
membrilor de partid la dezbaterile prilejuite de verificări au avut 
un rol uriaș în educarea partinică a membrilor partidului, în creș
terea vigilenței .lor politice și a simțului, lor de răspundere față de 
partid. In această acțiune sute de mii de oameni ai muncii ne
membri de partid au ajutat în mod efectiv partidul la verificarea 
membrilor săiv In urma verificării a crescut prestigiul organizațiilor 
de partid în ochii celor mai largi mase ale poporului.

Analizînd rezultatele acțiunii de verificare, plenara C.C. al P.M.R 
din iulie 1950 a combătut cu tărie denaturarea grosolană a liniei 
partidului în domeniul construcției de partid și a stabilit sarcina 
de a aplica neabătut principiile leniniste de primire în rândurile 
partidului.

Cu prilejul discutării în plenară a daunelor grave aduse parti
dului de linia lichidatoristă în problemele construcției de partid, 
fracționiștii au păstrat o tăcere totală față de critica făcută. Expli
cația atitudinii lor consta în aceea că ei erau interesați să se treacă 
mai ușor asupra acestei chestiuni, pentru a-și păstra situația în 
partid și posibilitatea de a continua activitatea lor fracționistă,

In perioada cînd poporul nostru muncitor a trecut la construirea 
socialismului, grupul fracționist de deviatori s-a ridicat din nou 
împotriva liniei generale a partidului. Ei și-au îndreptat focul 
împotriva rolului conducător al partidului în viata de stat, au în
cercat să împiedice controlul partidului asupra sectoaielor de stat 
importante care încăpuseră pe mîna lor, au căutat să provoace și 
să alimenteze confuzii ideologice. Deviatorii au creat obstacole 
în calea dezvoltării ramurilor hotărâtoare ale economiei și a îmbu
nătățirii condițiilor de trai ale oamenilor muncii.

împletind devierea de dreapta cu aventurismul „stîngist", fracție, 
niștii au dus,, pe de o parte, o politică de protejare și stimulare a 
chiaburimii, iar pe de altă parte au călcat în picioare principiul 
liberului consimțămînt al țăranilor muncitori în transformarea so
cialistă a agriculturii, au împins la măsuri provocatoare, lovind 
astfel în alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Partidul nostru a considerat și consideră că unul din cele mai 
importante învățăminte ale drumului de luptă parcurs de partidul 
lui Lenin — Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — este acela 
că: „nu se poate admite ca în statuhmajor conducător al clasei 
muncitoare să-și găsească loc scepticii, oportuniștii, capitulanții, 
trădătorii, (aplauze prelungite). A duce o luptă pe viață și pe 
moarte împotriva burgheziei, avînd capitulanți și trădători în pro
priul tău stat-major, în propria ta fortăreață, înseamnă să cazi în 
situația unor oameni prinși între două focuri... Pentru a obține 
victoria, trebuie, înainte de toate, ca partidul clasei muncitoare — 
statul ei major conducător, fortăreața ei înaintată — să fie cură
țit de capitulanți, dezertori, spărgători de grevă și trădători"*).

In 1952, partidul, în frunte cu Comitetul său Central, a zdrobit 
cu toată hotărîrea acțiunea deviaționisită, antipartinică și antistatală 
a grupului de fracționiști, ca fiind primejdioasă pentru opera de 
construire a socialismului, și i-a înlăturat pe deviatori din condu
cerea partidului. Comitetul Central a luat măsuri de întăpre a ro-i, 
lului conducător al partidului în statul democraț-pqp,ular, «a, Juaț-y 
măsuri economice, organizatorice și politico-ideologiceîn vederea 
înlăturării efectelor devierii de dreapta. Hotărârile Comitetului Cen
tral cu privire la deviere au fost dezbătute în întregul partid. Zdro
birea devierii a fost o strălucită manifestare a unității de neclintit 
a partiduiui. (aplauze furtunoase, prelungite). Coeziunea sa inte
rioară s-a sudat și mai mult, a crescut combativitatea membrilor 
de partid împotriva abaterilor de la linia partidului.

Indicația dată de Congresul de unificare al P.M.R. în rezoluția 
sa, că „unitatea partidului trebuie păstrată și întărită, neadmițîn- 
du-se în rândurile lui nici un fel de fracțiuni sau grupulețe", a fost 
adusă la îndeplinire de Comitetul Central, (aplauze vii).

») Cursul Scurt de Istorie a Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii 
Sovietice. încheiere. Ediția a IlI-a 1955, E.S.P.L.P., pag. 524.

Putem spune cu adîncă satisfacție că astăzi, în momentul Con
gresului partidului, unitatea rândurilor sale, coeziunea sa în jurul 
Comitetului Central este mai puternică decît oricînd. (aplauze pu
ternice).

Din cele de mai sus sîntem datori să tragem următoarele învă
țăminte pentru activitatea viitoare a partidului nostru :

cea mai mică abatere de Ia principiile leniniste de construcție 
a partidului aduoe grave daune partidului;

existența fracțiunilor în partid este incompatibilă cu principiile 
organizatorice și ideologice ale partidului și nu poate fi tolerată;

controlul asupra activității organelor și organizațiilor de partid, 
asupra activității membrilor de partid, indiferent de funcția pe care 
o au, este o lege a activității partidului;

atîta vreme cît în țara noastră există clase dușmane, atîta vreme 
cît există imperialism, dușmanul va încerca să-și strecoare agenții 
în partid pentru a-i submina capacitatea de luptă; de aceea parti
dul trebuie să țină permanent trează vigilența politică, pentru a 
împiedica pătrunderea în rândurile sale a elementelor dușmane, 
(aplauze puternice).

Experiența partidului nostru demonstrează justețea profundă a 
tezei leniniste că partidul, curățindu-se de elementele oportuniste, 
lichidatoriste, fracționiste, își întărește rândurile, întărește unitatea 
sa de acțiune, de voință, de gîndire. (apiauze vii).

Tovarăși',
Hotărând reînceperea primirii în partid, Comitetul Central a luat 

măsuri pentru respectarea cu strictețe a principiului primirii strict 
individuale, pentru întărirea partidului cu cele mai înainiaie, sănă
toase și combative elemente din rândurile oamenilor muncii și, 
înainte de toate, din rumurile clasei muncitoare.

in organizațiile care au primit noi membri și candidați de par
tid se simte o puternică înviorare a muncii de partid.

Imensa majoritate a noilor membri și candidați de partid primiți 
în anii 1952—1955 sînt muncitori și tehnicieni fruntași in produc
ție, inovatori și raționalizatori, țărani colectiviști și întovărășiți, in
telectuali de valoare, crescuți de partid, participant activi în opera 
de construire a sooiaiismuiui.

Partidul numără astăzi 595.398 membri și candidați de partid, 
dintre care 56.583 candidați. Ei sînt uniți în 29.393 organizații de 
bază din întreprinderi industriale, agricultură, instituții, cartierele 
din orașe. Aproximativ 62% din membrii și candidații de partid 
lucrează nemijlocit în industrie și agricultură.

In birourile organizațiilor de bază sînt aleși peste 76.000 membri. 
Partidul nostru are astăzi 19 organizații regionale, 190 organizații 
raionale și 159 organizații orășenești in orașele <le subordonare re
gională și raionaia. in comitetele de conducere ale acestor orga
nizații sînt alese aproximativ 11 mii cadre de partid.

In perioada de care se ocupă raportul, a crescut nivelul mun
cii politice și organizatorice a partidului, au fost îmbunătățite for
mele organizatorice și metodele de muncă în raport cu noile sarcini.

Au fost înlăturate unele verigi intermediare în structura partidu
lui și au fost întărite comitetele raionale și orășenești, nemijlocit 
legate de unitățile de producție; structura aparatului de partid a 
fost modificată în raport cu nevoiie asigurării conducerii și contro
lului de partid asupra ramurilor de activitate economică și de stat.

S-a obținut o îmbunătățire simțitoare a muncii organizațiilor de 
bază ale partidului, in centrul preocupărilor lor stau problemele 
producției industriale și agricole, îndeplinirea îndatoririlor ce le 
revin din hotărîrile partidului și guvernului; către aceste sarcini 
sînt îndreptate eforturile lor in munca politică și organizatorica. 
Structura organizațiilor de bază din întreprinderi a lost îmbună
tățită în legătură strânsă cu procesul de producție. Organizațiile 
de partid din unitățile productive exercită dreptul de control asu
pra administrației.

Succese însemnate au fost obținute de partid în domeniul edu
cației marxist-leniniste a cadrelor și membrilor partidului și în 
munca politico-educativă în rândurile oamenilor muncii. Peste 500 
mii de membri și candidați de partid și activiști fără de partid stu
diază anul acesta învățătura marxist-leninistă și problemele de 
bază ale politicii partidului în diferite cursuri ale învățămîntului 
de partid, în afara orelor de munca. In ultimii 7 ani, peste 48 mii 
de cadre de partid au absolvit cursuri de partid de 3 luni,' aproape 
12 mii — școli medii, peste 2.400 — școli și cursuri superioare de 
partid, circa 31 mii — școli și universități serale de marxism-leninism. 
Membrii de partid, oamenii muncii au la indemînă operele clasi
cilor marxism-leninismului, editate in tiraje de masa. A crescut 
rolul mobilizator și organizator al presei de partid, legătura ei cu 
problemele actuale ale muncii practice de construire a socialismului.

Munca politico-educativă a partidului a dus la creșterea nivelu
lui ideologic și a orizontului politic și cultural al marii majorități 
a membrilor de partid. Datorită muncii partidului, a crescut nive
lul politic al maselor.

Plenara din august 1953 a Comitetului Central a pus sarcina de 
a se crea, în jurul organelor de partid, un activ de partid alcătuit 
din 80—100.000 dintre cei mai înaintați membri de partid din toate 
sectoarele de activitate, care sa constituie un puternic sprijin în 
munca de înfăptuire a hotărîrilor partidului și guvernului.

In urma muncii desfășurate, această sarcină a fost îndeplinită, 
Educînd cu grijă activul de partid, consultîndu-se cu activul, atră- 
gîndu-1 în munca de fiecare zi pentru organizarea și controlul în
deplinirii hotărîrilor, organele de partid își vor putea cuprinde mai 
bine sarcinile lor multiple.

In ultimii ani, munca de selecționare, de creștere și repartizare 
a cadrelor s-a îmbunătățit. S-a dat o mai mare atenție promovării 
cadrelor, al căror devotament față de partid a fost verificat în 
practică. Zeci de mii de cadre de partid care au căpătat experiență 
în muncă și și-au dezvoltat cunoștințele politico-ideologice au fost 
repartizate în munci de răspundere pe linie de partid, de stat, eco
nomică. S-au obținut rezultate pozitive în asigurarea stabilității în 
funcții a cadrelor.

In urma aplicării tot mai consecvente a normelor leniniste ale 
vieții de partid s-a dezvoltat democrația internă de partid. Se țin 
regulat, la termenele stabilite, adunările și conferințele de dare de 
seamă și de alegere a organelor de conducere, prin vot secret, în 
toate organizațiile de partid. Se țin de obicei regulat plenarele co
mitetelor de partid și adunările activului de partid. Adunările, con
ferințele, plenarele au contribuit în mare măsură la dezvoltarea 
muncii colective a organelor de partid, la activizarea masei mem
brilor de partid, la creșterea combativității organizațiilor de partid 
față de lipsuri. S-a dezvoltat autocritica și îndeosebi critica de 
jos în organizațiile partidului.

Datorită îmbunătățirii generale a activității sale politice și or
ganizatorice, partidul a asigurat conducerea cu succes a tuturor 
sectoarelor de activitate economică, de stat, a organizațiilor de 
masă, în luipta pentru traducerea în viață a liniei politice a parti
dului.

Congresul din 1948 a dat partidului un nou statut. De atunci 
condițiile social-economice ale țării s-au schimbat radical. Rolul 
conducător al partidului în statul democrat-popular a crescut. Par
tidul și-a îmbogățit experiența. In fața partidului stau astăzi noi 
sarcini mari în construcția socialismului. Multe din prevederile 
statutului nu mai corespund. De aceea a apărut necesitatea unor 
modificări în statutul partidului. Proiectul statutului modificat, care 
se prezintă Congresului spre examinare și aprobare, cuprinde mo
dificările corespunzătoare.

In toate organizațiile de partid proiectul de statut modificat a 
fost larg dezbătut. Membrii de partid au participat activ la dez
bateri și au făcut numeroase observații și proțpuneri. Aceste dez
bateri au dovedit creșterea conștiinței politice și a simțului de răs
pundere al membrilor de partid. Adoptarea proiectului de statut mo
dificat, cu îmbunătățirile pe care le va aduce Congresul, și apli
carea consecventă în viața de partid a statutului — legea de bază 
a partidului — va duce la ridicarea continuă a nivelului muncii 
de partid, la întărirea generală a partidului.

Tovarăși,
Care sînt principalele probleme asupra cărora trebuie să ne 

îndreptăm atenția în viitor pentru a înlătura lipsurile existente 
și a îmbunătăți munca de partid ?

a) Dezvoltarea democrației interne 
de partid, întărirea disciplinei de partid
Dacă, așa cum s-a arătat, în aplicarea principiilor democrației 

‘interne de partid s-au obținut rezultate incontestabile, care exer
cită o influență pozitivă asupra întregii vieți de partid, mai 
avem, din păcate, destule neajunsuri în această privință.

In activitatea multor organe de partid se manifestă tendința 
de cocoloșire a lipsurilor, de înăbușire a criticii îndreptate, 
spre dezvăluirea și înlăturarea neajunsurilor, se manifestă ati
tudinea formală față de critică și autocritică.

De pildă, în biroul Comitetului regional Stalin, timp îndelun
gat M cocoloșeau reciproc lip «urile, eemnalărâle și eriticile de 

jos erau ascunse în sertare; cei ce criticau erau persecutați sau 
neluați în seamă. Cîteva elemente descompuse, pătrunse în co
mitetul regional, folosindu-se de această stare de lucruri, au 
dăunat grav muncii de . partid- Analizînd această situație, Comi
tetul Central a scos din funcție pe primul secretar și pe alți ac
tiviști. Elementele descompuse au fost excluse din partid pentru 
faptele lor nedemne. Organizația de partid regională a ales o 
nouă conducere.

Unii activiști au o atitudine cu totul formală față de critică 
și autocritică — lege a dezvoltării și îmbunătățirii continue a 
întregii activități a partidului. Sînt multe cazuri cînd aceștia, 
în diferite adunări și conferințe de partid, invită participanții la 
„critică", apoi își fac „autocritică" de rigoare, fără vreo încer
care de a analiza lipsurile și cauzele lor, fără a arăta calea lichi
dării acestor lipsuri. O asemenea înțelegere a criticii și autocri
ticii nu poate duce decît la înmulțirea lipsurilor.

Organele și organizațiile de par-tid trebuie să lichideze tendin
țele de împiedicare a criticii și atitudinea formală față de critică, 
aceasta fiind dăunătoare intereselor partidului. Ele trebuie să în
curajeze critica constructivă, să țină seama de ea, să sancționeze 
cu asprime pe acei care înăbușe critica venită din partea mem
brilor de partid și a oamenilor muncii fără de partid.

Dreptul de critică, în interesul îmbunătățirii muncii de partid, 
este un drept fundamental al fiecărui membru al partidului.

In același timp, organizațiile de partid trebuie să ia atitudine 
împotriva elementelor dușmănoase care denaturează critica, folo
sind-o în scopuri demagogice, calomnioase, pentru a submina 
disciplina socialistă a muncii, a compromite cadrele bune și de
votate partidului, a slăbi încrederea oamenilor muncii în justețea 
cauzei partidului și avîntul lor în opera de construire a socia
lismului.

Trebuie depuse eforturi continue pentru a face din fiecare mem
bru de partid un luptător- activ pentru linia partidului ; să sti
mulăm inițiativa masei membrilor de partid, să creștem răspun
derea lor colectivă pentru înfăptuirea politicii partidului. Activi
zarea masei membrilor de partid, atragerea lor ia o participare ac
tivă in dezbaterea problemelor principale ale politicii partiduiui 
și statului, Ia elaborarea măsurilor și la aplicarea în viață a liniei 
politice și a hotărârilor partidului constituie esența democrației 
interne de partid.

In scopul dezvoltării democrației interne de partid, trebuie ca 
în toate organele de partid să se aplice în mod consecvent prin
cipiul conducerii colective, principiul suprem al conducerii de par
tid. Trebuie să înțelegem conducerea colectivă nu numai în sen
sul elaborării colective a hotărîrilor și directivelor, ci și în sensul 
repartizării sarcinilor și răspunderii individuale în organizarea 
și controlul îndeplinirii hotărîrilor.

întărirea continuă a disciplinei de partid este o sarcină de 
importanță centrală de care trebuie să ne ocupăm în viitor cu 
toată seriozitatea. Sînt membri de partid, unii chiar în funoțiuni 
de răspundere, care își închipuie că disciplina de partid nu este 
obligatorie pentru ei, că-și pot permite să nesocotească și chiar să 
încalce statutul par-tidului, hotărîrile partidului, legile statului, 
să încalce morala de partid fără a fi trași la răspundere.

îndeplinirea necondiționată a hotărârilor partidului și guver
nului este una din cele mai elementare și în același timp cea 
mai importantă îndatorire statutară a oricărui membru de partid. 
Partidul nostru nu poate permite nimănui să calce disciplina de 
partid și de stat, pentru că acolo unde ea este nesocotită și încăl
cată se provoacă fisuri pe care dușmanul le folosește împotriva 
intereselor partidului și a puterii populare. Experiența Îndelun
gată a partidului nostru a dovedit că cine încalcă disciplina de 
partid ajută de fapt pe dușman împotriva partidului.

Lenin și Stalin au arătat că este imposibil ca prol^ariatul 
să-și mențină și să-și consolideze puterea sa în stat, în vederea 
victoriei complete a socialismului, fără un partid puternic prin 
coeziunea și disciplina sa de fier. Nici în țara noastră puterea 
populară nu s-ar fi putut menține și consolida și oamenii muncii 
n-ar fi obținut succese în constr-uirea socialismului, dacă imensa 
majoritate a membrilor partidului nostru n-ar fi acționat la che
marea conducerii șale ca un singur om, dacă partidul nostru n-ar 
fi avut o disciplină de fier-.

In fața organizațiilor de partid stă sarcina de. a intensifica 
munca de educare a membrilor și candidaților de partid în spiritul 
disciplinei de partid și de stat, de a sancționa statutar pe cei ce 
încalcă disciplina. Fiecare membru de partid este dator să fie un 
exemplu de disciplină, conștiință cetățenească, conduită morală, 
întărind disciplina interioară, organizațiile de partid trebuie să 
desfășoare o largă muncă educativă în rîndul maselor, în spiritul 
respectării disciplinei de stat, a legilor țării.

b) Continua întărire a rîndurilor partidului; 
îmbunătățirea compoziției sale sociale

Tovarăși,
Plenara Comitetului Central din iulie 1950, analizînd compoziția 

socială a partidului, a constatat că ea este nesatisfăcătoare și a 
stabilit sarcina de a se asigura o majoritate muncitorească în par
tid. In urma măsurilor organizatorice luate, procentul muncitorilor 
în partid a crescut de la 37,02% în 1951, la 42,61%, în momentul 
de față. Din totalul candidaților de partid primiți din 1952 pînă 
azi, numai 47,93%, sînt muncitori, ceea ce este departe de a cores
punde sarcinilor de îmbunătățire a compoziției sociale a partidu
lui. Această situație se datorește în primul rând faptului că organi
zațiile de partid din întreprinderi nu desfășoară o sistematică 
muncă politică și organizatorică pentru atragerea în partid a mun
citorilor, deși partidul exercită o uriașă influență și atracție asu
pra celor mai conștienți și mai hotărîți muncitori nemembri de par
tid. Zeci de mii dintre cei mai înaintați muncitori care doresc fier
binte să se înroleze în rândurile comuniștilor au înmînat cereri de 
primire în partid. De luni de zile aceste cereri zac nerezolvate pen
tru că multe organizații de partid din întreprinderi manifestă o ati
tudine sectară în munca de primire în partid, se încurcă în forme 
birocratice, preocupindu-se mai mult de strângerea de referințe 
despre tot soiul de rude, decît de cunoașterea a însuși aceluia ce 
solicită primirea în rândurile partidului. Unele comitete regionale, 
raionale și orășenești, în loc să-și îndrepte toată atenția spre 
munca de primire în partid în întreprinderile industriale, lasă lu
crurile să meargă de la sine, din care cauză compoziția socială a 
celor primiți în rândurile candidaților de partid continuă să rămînă 
nesatisfăcătoare.

Trebuie să asigurăm în partidul nostru creșterea numărului de 
muncitori — în special din industria mare — care lucrează direct 
la mașină, în așa fel încît elementul muncitoresc să devină pre
ponderent în partidul nostru, partid de avangardă al clasei mun
citoare.

Să primim în partid pe cei ce sînt demni de înaltul titlu de mem
bru al partidului și să păzim ca lumina ochilor puritatea rîndurilor 
partidului.

Apărând și curățind necontenit partidul de elemente necorespun
zătoare, trebuie în același timp să lichidăm tratarea ușuratică a 
excluderilor din partid.

In cursul preschimbării documentelor de partid» au fost multe 
cazuri de excluderi nestatutare, fără motive temeinice. Astfel, în- 
tr-o serie de organizații din regiunea București au fost scoși din 
partid la un moment dat aproape o treime din totalul membrilor 
de partid. Comitetul Central a luat măsuri pentru îndreptarea lu
crurilor, mii de membri buni ai partidului fiind restabiliți în drep
turile membrilor de partid.

Trebuie să ajutăm organizațiile de partid ca în aplicarea sanc
țiunilor prevăzute de statut să analizeze fiecare caz în parte cu 
cea mai mare grijă partinică, cu simț de răspundere față de par
tid, respectînd cu strictețe prevederile statutului.

c) Organizarea și controlul 
îndeplinirii hotărîrilor

Partidul nostru desfășoară o uriașă muncă organizatorică pen
tru îndeplinirea hotărîrilor sale. Fără aceasta n-ar fi fost posibile 
realizările obținute. Nu putem însă trece cu vederea o serie de 
neajunsuri oare frânează munca noastră, împiedică mobilizarea iu

turor forțelor de care dispune partidul pentru realizarea tuturor 
hotărârilor pînă la capăt, la timp și fără abateri.

Este vorba în primul rind de metodele birocratice, de atitudinile 
formale față de hotărîrile partidului, de metodele șablon în apli
carea lor.

Sînt activiști de partid care reduc munca de organizare a înde
plinirii hotărîrilor la șimpla lor multiplicare și transmitere către 
organele subordonate, considerând că restul se va face de la sine. 
Pînă la urmă, trezindu-se cu hotărîrile neîndeplinite, ei dau din- 
umeri nedumeriți și se străduiesc să găsească justificarea în așa 
zisele „greutăți obiective".

In unele regiuni și raioane hotărîrile partidului se „prelu
crează" în același fel în întreprindere ca și în sat, în instituție 
ca și pe șantier. Este de la sine înțeles că în asemenea condiții 
cele mai bune hotărâri rămîn înecate în vorbărie goală.

Controlul îndeplinirii sarcinilor este redus adeseori ia simpla 
informare asupra lipsurilor, la un fel de fotografiere a lor și 
de trimitere a informărilor către organele superioare. De multe 
ori informarea face un drum lung, fiind citită de diferiți acti
viști din organele de partid respective și de către aparatul aces
tora, se mai adaugă sau se scoate cite un cuvînt sau o virgulă, 
fără să se ia măsuri operative de îndreptare a lucrurilor.

In unele organizații de partid, nu toți membrii de partid aduc 
o contribuție concretă la realizarea sarcinilor partidului. Iată, de 
pilda, organizația de bază de la uzina „Tudor Vladimirescu" din 
București, care raportează că 75% din membrii de partid au re1" 
partizate și îndeplinesc sarcini de partid. Dar ce fac ceilalți mem-' 
bri ai acestei organizații de bază ? Sînt membri onorifici ? De fapt 
ei doresc să îndeplinească sarcini de partid, dar ori nu li se 
dau astfel de sarcini, ori la repartizarea sarcinilor nu li se dă- 
ajutor practic în îndeplinirea acestora. •

Toate aceste deficiențe se datoresc, în primul rind, birocratizării 
unor cadre de partid care s-au rupt de viața concretă, care nu 
aud clocotul ei și nu văd direcția dezvoltării ei. Birocratismul 
acoperă cu mucegaiul său tot ce este viu, încearcă să bage viata 
in tipare, împiedică răspîndirea a ceea ce este nou și înaintăt', 
stăvilind mersul nostru înainte. Birocratismul trebuie considerat 
ca un mare rău pentru partid și trebuie combătut și lichidat nil 
prin lozinci, ci printr-o stăruitoare muncă politică și organizato
rică în vederea înlăturării metodelor birocratice. Acei membri de 
partid care au început să se birocratizeze trebuie ajutați să se în- _ 
drepte — dacă se poate — iar dacă ajutorul e fără efect, trebuie B. 
înlăturați fără șovăială de la munca de conducere, pentru a nu 
molipsi și pe alții.

Rezultatele practice obținute în întărirea partidului, în îndepli
nirea sarcinilor în industrie, agricultură, transporturi, construcții, 
cultură, sînt criteriul principal de apreciere a activității orga
nizațiilor de partid. De acest lucru trebuie să fie conștient fiecare 
activist și fiecare membru al partidului. De aceea, centrul de gre
utate în munca organizatorică trebuie mutat in activitatea con
cretă de organizare a îndeplinirii hotărîrilor partidului și guver
nului, acolo unde se decide însăși soarta lor — în raioane, orașe, 
întreprinderi industriale, gospodării colective, S.M.T.-uri, gospo
dării de stat, în sate, în instituții. Trebuie reduse la minimul nece
sar hîrtiile și ședințele, trimițindu-se forțele noastre cele mai 
bune acolo unde pulsează viața, în mijlocul masei membrilor de 
partid și a celor fără de partid, pentru a studia viața concretă 
și a acționa în strînsă legătură cu problemele pe care le ridică 
ea. Forțele principale trebuie repartizate acolo unde există O 
rămînere în urmă, pentru a face ca toate sectoarele activității 
noastre să înainteze; trebuie acordat ajutor practic fiecărei orga
nizații de partid pentru ca să aplice hotărîrile partidului, potri
vit cu domeniul în care-și desfășoară activitatea.

Organizațiile de bază trebuie ajutate să încredințeze sarcini 
concrete fiecărui membru de partid, să-l controleze și să-l îndrume 
în muncă, să pună în discuție în adunările lor și să tragă la 
răspundere pe acei membri 
sarcinile.

Este necesar să asigurăm 
timp, îndată după adoptarea 
dezvăluirea neajunsurilor, a 
rea de măsuri pe loc pentru

Un rol important în organizarea și controlul îndeplinirii saț-, 
cinilor îl are aparatul de partid, începînd cu secțiile Comitetului 
Central.

de partid care nu-și îndeplinesc

controlul îndeplinirii hotărîrilor la 
lor, controlul trebuie să însemne 

sectoarelor rămase în urmă și lua- A J ’ S - ■îndreptarea lucrurilor.

Adeseori secțiile C.C. nu sezisează la timp fenomenele noi, qu? 
analizează în mod aprofundat problemele centrale din sectoarele 
lor de activitate, manifestă tendința de a duce munca în mod biro
cratic. Sarcina aparatului Comitetului Central nu este numai de 
a informa la timp în mod documentat conducerea partidului astț- 
pra variatelor aspecte ale muncii de partid și de stat, ci și de â 
ajuta pe teren organele locale ale partidului sa-și îmbunătățească 
munca, să-și perfecționeze metodele de activitate. Controlul efec
tuat de aparatul de partid asupra îndeplinirii hotaririlor Comi
tetului Centrai trebuie să se îmbine cu o munca politico-orgamza-a . 
torică vie, plină de inițiativă, pentru a asigura apucarea acestor 
hotărâri în viață.

Sarcina aparatului de partid este de a răspîndi neobosit tot ce 
este prețios în experiența organizațiilor de pârtia in domeniul 
vieții interne de partid, al muncii de masă, al conducerii activității 
economice.

Fiecare organizație de partid, cadrele de partid și partidul nos
tru în întregul său, au acumulat o mare experiența, care se îmbo
gățește necontenit cu tot ce aduce viața nou și înaintat,

Sint tovarăși și, din păcate, nu puțini la nuinui, care nu văii 
sau nu vor șă vadă rezultatele bune obținute de organizațiile noasr 
tre de partid dintr-un sector sau altui și, de aceea, în ioc sa stu
dieze și să răspindească experiența buna, se vaita ca „organiza-" 
țiile de partid nu știu să muncească", „n-au experiența", 'treome 
să studiem cu toată atenția experiența organizațiilor de partid, a‘ 
membrilor de partid, a oamenilor muncii fără de partid, să gene
ralizăm experiența bună, să o extindem în toate organizațiile ue'J 
partid corespunzător cu condițiile concrete de muncă; să com
batem rutina și să stimulăm îndrăzneala creatoare a activiștilor 
și membrilor de partid; să facem din experiența înaintată un bun 
al întregului partid, un mijloc de bază pentru îmbunătățirea gene
rală a activității noastre.

Deosebit de instructivă a fost în acest sens campania agricolă 
din toamna anului 1954, care a îmbogățit experiența întregului 
nostru partid. Cadrele de bază ale partidului, cea mai mare parte 
a membrilor Comitetului Central, începînd cu membrii Birouiui 
Politic, au fost repartizați în întreaga țară și au muncit nemijlocit 
în regiuni, raioane, comune și sate. In această acțiune, Comitetul 
Central al partidului a studiat pe teren atît experiența pozitivă cit 
și lipsurile muncii de partid și de stat și a dat ajutor organelor 
de partid, economice, de stat și organizațiilor de masă, luind mă- • 
suri pentru înlăturarea lipsurilor și îmbunătățirea muncii. Au fost 
rezolvate pe loc, cu sprijinul oamenilor muncii, numeroase pro-, 
bleme locale cu caracter economic, cultural, obștesc. A fost desfă
șurată o largă muncă politică de lămurire a liniei partidului și, 
îndeosebi, a politicii partidului la sate și au fost atrași în munca 
activă în jurul organizațiilor de partid de la sate sute de mii 
diptre cei mai înaintați țărani muncitori. r, •

După cum se știe, sarcinile stabilite de Comitetul Central și 
Consiliul de Miniștri cu privire la însămînțări și arături ue 
toamnă, colectări și achiziții de produse agricole, au fost îndep.i- 
nite și chiar depășite, (aplauze). Rezultatele acestei munci s-au,, 
resimțit în recolta bogată de cereale din anul acesta.

învățămintele care trebuie trase din acțiunea organizată de par.-r 
tid în toamna 1954 sînt următoarele:

pentru aducerea la îndeplinire a hotărîrilor partidului și guver- 
nului rolul decisiv îl are munca organizatorică concretă desfășu
rată pe teren;

organele de partid trebuie să-și repartizeze just forțele astfel 
încît eforturile principale să fie concentrate spre îndeplinirea sar
cinilor celor mai importante și urgente; în șcelași timp, nu Ue-,

(Continuare în pag. 3-a)
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bufe să lase descoperite celelalte sectoare de activitate, asigurînd 
continuitatea muncir. în toate domeniile;

organele de partid trebuie să împletească munca organizatorică 
cu o largă muncă pdditică de masă, atrăgînd masele de oameni 
ai muncii la îndeplinirea sarcinilor puse de partid.

d) Selecționarea și repartizarea cadrelor
In stadiul actual de dezvoltare avem neivoie în toate compar

timentele vieții de partid și de stat de cadne cu o temeinică pre
gătire, energice, harnice, capabile să facă față sarcinilor complexe 
economice, sociale și culturale legate de cel de-al doilea plan cin
cinal și să ridice la un nivel superior munca politico-organizatorică 
a partidului.

Trebuie să punem capăt slabei exigențe față de competența ca
drelor din partea unor organe de partid și de stat, care promo
vează oameni slab pregătiți din punct de vedere politic și profe
sional, capabili doar să ducă de rîpă munca ce le-a fost încredin
țată; ori cîtă bunăvoință ar avea.

Este destul de răspîndită practica de a se repartiza cadrele nu
mai după dosare și de a se numi oameni în funcții în mod biro
cratic, chiar fără să fie văzuți la față- Se cere fiecărui organ de 
partid și fiecărui activist de răspundere studierea și cunoașterea 
temeinică a cadrelor în muncă, selecționarea lor după calitățile 
politice și profesionale — principiu leninist indivizibil. Trebuie să 
dăm o mai mare atenție ca pînă acum gradului de pregătire a 
cadrelor, să le repartizăm acolo unde pot da maximum de randa
ment, să le dăm ajutor pentru a se pt&ea achita de sarcinile ce li 
se încredințează, să manifestăm o grijă permanentă pentru con
dițiile lor de muncă și de viață.

A crește cadre pentru toate sectoarele de activitate nu este un 
liiru ușor. Trebuie ani de muncă pentru a forma un activist ca
pabil să facă față unei munci de răspundere la nivelul cerut. De 
aceea, promovînd în mod curajos cadre tinere, devotate partidu
lui! să nu ne oprim aci, ci să muncim, necontenit pentru crește
rea,‘J lor, pentru ridicarea nivelului lor politic și cultural și a 
calificării lor profesionale.

Or, în ce privește studiul activiștilor de partid și de stat, 
situația nu este mulțumitoare. Unii activiști studiază nesistematic, 
fără continuitate, teoria marxist-leninistă și documentele privind 
politica partidului. Este inevitabil ca astifel de cadre să cadă 
pracță practicismului îngust, să nu poată jndeca în mod critic, de 
t pozițiile ideologiei marxist-leniniste, problemele economice din

meniul lor de activitate, să nu se poată orienta just în proble
mele vieții interne și internaționale.

Odată cu ridicarea nivelului ideologic al cadrelor de partid, sar
cină noastră este de a ridica în mod persistent pregătirea lor de 
specialitate la nivelul de cunoștințe al inginerilor și tehnicie
nilor. Să luăm, de pildă, sarcinile vaste ce ne stau în față în 
industrie, unde nivelul de cunoștințe al multor cadre de partid și 
de ștat este cu totul insuficient. A asigura conducerea de partid 
în acest domeniu înseamnă a orienta cadrele de partid care se 
ocupă de industrie să-și însușească cunoștințe temeinice de tehnică 
și de economie. Același lucru trebuie spus despre agricultură. Pen
tru a conduce o gospodărie de stat sau o gospodărie colectivă 
se cer cunoștințe multilaterale agrotehnice și zootehnice și o cu
noaștere serioasă a economiei agrare.

țtj domeniul politicii de cadre, o serie de ministere și depar
tamente centrale au serioase slăbiciuni. La Ministerul Invățămîn- 
tului cadrele tinere, competente, crescute de partid, sînt foarte 
anevoios promovate. In același timp sînt neglijate o serie de cadre 
vechi, mature politicește. Ministerul Agriculturii se ocupă nesatis
făcător de promovarea unor cadre cu larg orizont politic și știin
țific, necesare pentru înfăptuirea transformării socialiste a agri
culturii.

Acestei stări de lucruri, care este comună multor ministere și 
instituții centrale, trebuie să i se pună capăt cu toată hotărîrea. 
Este necesară o îmbunătățire radicală a muncii ministerelor în 
domeniul pregătirii, repartizării și promovării de cadre.

Organele de partid și de stat trebuie să muncească cu perse; 
vefență ' '
culturii.

Zecile 
de stat, 
merosul ___ __ ......
parțid formează un mare rezervor pentru ridicarea și selecționarea 
de cadre.

In perioada construirii socialismului cadrele hotărăsc totul. Să 
educăm și să creștem cu grijă, cu răbdare și cu dragoste cadrele 
noastre — fondul de aur al partidului I (aplauze).

pentru a asigura cadre competente necesare economiei și

organele de partid șide mii de cadre care lucrează în ,
în aparatul lor, în organizațiile de masă și îndeosebi nu- 
activ de partid care s-a închegat în jurul organelor de

e) întărirea continuă a legăturii partidului 
cu masele

-(

Tovarăși,
Regimul democrat-popular a descătușat energia creatoare și ini

țiativa nesecată a maselor populare. Misiunea partidului este de a 
organiza această energie și inițiativă în vederea îndeplinirii sarci
nilor construirii socialismului. întărirea legăturii partidului cu ma
sele este cea mai înaltă îndatorire a organizațiilor de partid. Ele 
își pot cimenta legătura cu masele numai dacă desfășoară o 
permanentă muncă politică și organizatorică în rîndul celor ce 
muncesc.

Deficiența principală în domeniul muncii politice de masa consta 
în legătura ei insuficientă cu sarcinile de fiecare zi ale organiza
țiilor de partid, cu problemele care preocupă pe oamenii muncit

Organizațiile de partid trebuie să ducă munca politică de masă 
în jurul problemelor arzătoare ale politicii partidului și ale situa
ției internaționale, să lămurească deschis toate problemele pe care 
le ridică membrii de partid și oamenii muncii nemembri de par
tid, mobilizîndu-i în mod curajos pentru înfrîngerea dificultăților 
și îndeplinirea sarcinilor în domeniul construcției economice. 
Ascuțișul agitației prin viu grai și presă trebuie îndreptat îm
potriva dușmanilor regimului democrat-popular, împotriva hoților 
și defraudatorilor, împotriva risipitorilor, birocraților, leneșilor.

Munca politică sistematică desfășurată nemijlocit în rîndurile 
maselor muncitoare și mai ales munca de la om la om este sar
cina fiecărui membru și candidat de partid, începînd cu cei ce 
lucrează în munci de răspundere pe linie de partid și de stat. O 
sarcină de partid a cadrelor noastre este de a lua cuvîntul regulat 
în fața oamenilor muncii din întreprinderi, sate, instituții, pentru 
a Ie explica politica partidului. Fără aceasta, spunea Lenin, nu e 
de conceput activitatea politică. Partidul poate conduce _ masele 
muncitoare pe drumul construirii socialismului numai daca desfă
șoară o activitate neîntreruptă de educare comunistă a maselor în 

, vederea ridicării conștiinței lor politice.
Un mare rol în întărirea legăturii partidului cu masele 11 are 

conducerea de către partid a organizațiilor de masă.
In răstimpul dintre cele două congrese, sindicatele noastre au 

crescut și s-au dezvoltat. Este cunoscut rolul însemnat pe care îl 
are activitatea sindicatelor în domeniul construcției economice și 
al ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii.

Cu toate acestea, rezultatele obținute în munca sindicală nu ne 
pot mulțumi. Neajunsurile în munca lor se datorează în primul rînd 
faptului că multe organizații de partid se preocupă insuficient de 
conducerea și îndrumarea de fiecare zi a activității organelor sin- 

, dicifle. Din această cauză în activitatea multor organe sindicale s-au 
înrădăcinat metode de muncă birocratice, formale; adeseori orga
nele sindicale nu cunosc decît superficial problemele economice 
concrete, tratează formal întrecerea socialistă. Consfătuirile de pro
ducție, în a căror organizare sindicatele au rolul hotărîtor, poartă 
de multe ori un caracter abstract, de paradă ; nu se iau măsuri 
organizatorice corespunzătoare.

Organele de partid și membrii de partid care lucrează în sindi
cate trebuie să lupte cu hotărîre împotriva metodelor birocratice 
în munca sindicală; să ajute organele sindicale și pe activiștii sin
dicatelor să-și întărească în permanență legătura cu masele, să 
cunoască temeinic problemele arzătoare ale activității economice a 
întreprinderii și a ramurii de producție corespunzătoare, să se pre
ocupe de nevoile materiale și culturale de fiecare zt ale oamenilor 
muncii.

Organele de partid trebuie să îndrumeze organizațiile sindicale 
ca, împreună cu conducerea fabricii, uzinei, șantierului, să studieze 
la fiecare loc de muncă, atelier sau secție, cele mai potrivite metode 
pentru creșterea productivității muncii, pentru reducerea prețului 
de cost, îmbunătățirea calității producției, stabilind un program de 
măsuri care să fie dezbătut, perfecționat și pus în aplicare de co
lectivul întreprinderii. Organele și organizațiile de partid trebuie 
să ajute sindicatele să lichideze deficiențele serioase pe care le au 
în domeniul muncii culturale de masă.

Lîchidînd deficientele în munca lor, sindicatele, sub îndrumarea 
partidului, își vor îndeplini din ce în ce mai bine sarcinile mari 
ce le revin în opera de construire a socialismului și misiunea lor 
înaltă de a fi pentru masele muncitoare o școală a comunismului.

In conducerea de către partid a Uniunii Tineretului Muncitor, 
s-au obținut rezultate pozitive în urma analizei făcute de C.C. al 
P.M.R. și a măsurilor organizatorice luate.

Totuși, în acest domeniu persistă lipsuri serioase. îndrumarea 
de către organele de partid a organizațiilor U.T.M. se exercită mai 
mult la nivelul comitetelor regionale, orășenești și raionale. In în
treprinderi, sate și școli, acolo unde se află masa tineretului, îndru
marea și ajutorul dat de organizațiile de partid U.T.M.-ului, pre
ocuparea lor nemijlocită pentru munca în rîndul tineretului este 
nesatisfăcătoare.

Organele de partid trebuie să ajute organizațiile U.T.M. să gă
sească forme de muncă mai atrăgătoare pentru tineret, eliminînd 
șablonul și tendința de a copia întocmai metodele de muncă pro
prii organizațiilor de partid. Trebuie înlăturate deficiențele serioase 
în educația politică și morală a tineretului muncitoresc, țărănesc 
și studios.

Se știe că ceea ce caracterizează tineretul este energia sa clo
cotitoare, dorința aprigă de a-și închina viața unei cauze înalte, 
dragostea înflăcărată pentru patrie și popor.

Sarcina organizațiilor de partid este de a da o justă folosire ener
giei și entuziasmului tineretului, crescînd cu grijă părintească mi
lioane de tineri constructori ai socialismului.

Organele și organizațiile noastre de partid și, sub conducerea 
lor, organizațiile U.T.M.-ului trebuie să acorde atenția principală 
participării active, pline de avînt a tineretului din întreprinderi 
și sate la lupta pentru realizarea celui de-al doilea plan cincinal, 
muncii voluntare a tineretului pe marile șantiere, însușirii de către 
tineri a tehnicii înaintate, pregătirii tineretului din școli și insti
tuții de învățămînt superior pentru activitatea practică. Trebuie 
să cultivăm în rîndurile tineretului minunatele tradiții de luptă 
ale Uniunii Tineretului Comunist, să întărim munca de educare 
a maselor de tineret în spiritul devotamentului față de partid și 
popor, al hotărîrii de a înfrunta cu curaj orice piedici și greutăți, 
al combativității față de dușmanii regimului democrat-popular și 
al spiritului de abnegație în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor 
încredințate.

întărirea legăturii partidului cu masele cele mai largi ale 
poporului muncitor nu este cu putință fără îmbunătățirea muncii 
de partid în rîndul femeilor.

Organizațiile noastre de partid trebuie să aibă permanent în 
vedere faptul că femeile reprezintă mai mult de jumătate din 
populația țării, că ele posedă o nesecată energie și joacă un rol . 
mare în viața obștească, economică și culturală. Femeia-mamă are 
un rol hotărîtor în educarea cetățenilor de mîine ai țării. Organi
zațiile de partid, comitetele executive ale sfaturilor populare, sin
dicatele, Uniunea Tineretului Muncitor manifestă în genere o pre
ocupare cu totul insuficientă față de problemele specifice ale 
muncii în rîndurile femeilor și promovează cu destulă timiditate 
femeile în posturi de conducere. Îndatorirea principală a organi
zațiilor de partid și a sfaturilor populare în ce privește munca în 
rîndul femeilor este de a lupta pentru promovarea curajoasă a 
femeilor în munci de răspundere — în economie, organe de stat, 
organizații obștești. Este necesar ca organizațiile de partid să se 
preocupe zi de zi, în adevăratul înțeles al cuvîntului, de pregătirea 
politică și profesională a femeilor, de atragerea lor în producție, 
de munca cultural-educativă în rîndurile maselor de femei, pe 
care regimul burghezo-moșieresc le-a ținut în întuneric. Este

• timpul să se ia o atitudine hotărîtă, de combatere a stărilor de 
spirit înapoiate față de femeie în viața obștească și în familie. O 
mare parte a femeilor posedă un dezvoltat simț gospodăresc care, 
fiind îndreptat în direcția întăririi și dezvoltării sectorului socia
list al agriculturii, a organizării de acțiuni de interes obștesc, 
poate da bune rezultate.

Sfaturile populare — organele locale ale puterii de stat — sînt 
expresia democratismului profund al orînduirii noastre. Ele unesc 
clasa muncitoare cu masele cele mai largi ale țărănimii muncitoare 
și ale altor pături ale oamenilor muncii. In afară de cei aproape 
134.000 deputați, în jurul sfaturilor populare — în cadrul comisii
lor permanente, al comitetelor cetățenești, al comisiilor de femei — 
se grupează un activ larg de cetățeni, sute de mii de oameni care 
sprijină activitatea sfaturilor populare pe tărîm economic, cultural, 
sanitar și edilitar.

Datorită slăbiciunilor în conducerea și îndrumarea sfaturilor 
populare de către organele de partid, multe comitete executive ale 
sfaturilor populare nu înțeleg în suficientă măsură că acestea nu 
sînt simple organe administrative, de felul vechilor primării. Sfa
turile populare trebuie să stimuleze și să folosească cît mai larg 
inițiativa oamenilor muncii, atrăgîndu-i sub forme variate la o 
participare activă în conducerea treburilor obștești. In aceasta 
constă, înainte de toate, sursa tăriei și a posibilităților nesecate 
ale sfaturilor noastre populare I

Unele comitete de partid se substituie sfaturilor populare, în 
loc să le ajute cu cadre pricepute, să le îndrume îndeaproape, să 
le controleze, să pună în fața organizațiilor de partid sarcina de 
a sprijini acțiunile lor, să tragă la răspundere pe comuniștii din 
aceste organe atunci cînd nu-și îndeplinesc sarcinile. Această 
metodă greșită răpește inițiativa acestor organe, le slăbește răs
punderea și împiedică întărirea rolului lor ca organe de conducere 
administrativă.

Indrumînd și controlînd sistematic activitatea sfaturilor popu
lare, organele de partid trebuie să lichideze cu cea mai mare 
hotărîre orice tendință de a se substitui acestora. Dimpotrivă, or
ganizațiile de partid și membrii de partid care lucrează în sfatu
rile populare trebuie să întărească simțul răspunderii la comitetele 
executive ale sfaturilor populare pentru mersul treburilor în re
giune, raion sau oraș, să le ajute să descopere și să valorifice 
resursele locale, fără a aștepta ca totul să se rezolve „de la cen
tru" și să lucreze cu spirit de inițiativă pentru rezolvarea proble- 
melor economice și culturale.

f) Munca ideologică
Tovarăși,
Una din condițiile esențiale ale victoriei în lupta pentru con

struirea socialismului este educația marxist-leninistă a membrilor 
partidului, înarmarea lor cu o cunoaștere profundă a teoriei mar- 
xist-leniniste, a legilor și forțelor motrice ale dezvoltării societății, 
a concluziilor pe care le trage partidul nostru din tezele învățătu
rii marxist-leniniste pentru practica sa revoluționară. In {ara noas
tră, ideologia marxist-leninistă stă la temelia vieții de stat și exer
cită o înrîurire iot mai puternică asupra vieții sociale.

Cu toate succesele însemnate obținute de partid în munca de 
educație marxist-leninistă, ea continuă să rămînă încă în urma 
cerințelor vieții și a, necesităților activității practice a partidului. 

. Congresul nostru trebuie să constituie un punct de plecare pentru 
lichidarea hotărîtă a oricărei subaprecieri a muncii ideologice și, 
înainte de toate, pentru un mare avînt al studiului individual al 
teoriei marxist-leniniste. Fiecare membru și candidat de partid 
trebuie să învețe pentru-a-și putea îndeplini cît mai bine sarcinile 
spre folosul partidului clasei muncitoare, al patriei.

De aceea, mai mult ca oricînd este necesar să lichidăm carac
terul școlăresc pe care-1 are de multe ori propaganda noastră de 
partid. Propaganda de partid trebuie să fie indisolubil legată de 
practica construcției socialiste și, îndeosebi, de problemele con
crete ale economiei, ajutînd organizațiile de partid și masele mun
citoare să rezolve sarcinile de fiecare zi care le stau în față.

Lipsa principală care se manifestă în conținutul propagandei de 
partid și al muncii ideologice în genere este dogmatismul, însu
șirea bucherească, necreatoare, a învățăturii marxist-leniniste.

Necunoașterea de către unii propagandiști a stărilor de lucruri 
de pe teren și a problemelor concrete pe care le pune viața în fața 
partidului nostru îi duce pe drumul tratării mecanice a tezelor 
marxism-leninismului, fără studierea condițiilor istorice concrete în 
care au fost formulate.

Din cauza rupturii de viață, unii propagandiști cad în confuzii 
politice, manifestă tendința de a trece cu ușurință peste probleme 
încă nerezolvate ale construirii bazei economice a socialismului în 
R.P.R., prezintă în mod abstract acțiunea legilor reproducției so
cialiste lărgite și a legii dezvoltării planice proporționale a eco
nomiei naționale.

Îndatorirea noastră este de a generaliza experiența practică re
voluționară a partidului și poporului nostru muncitor și de a trage 
concluziile corespunzătoare din această experiență, călăuzindu-ne 
după învățătura marxist-leninistă, așa cum face partidul nostru 
în elaborarea hotărîrilor și a altor documente ale sale. Este nece
sar să intensificăm activitatea teoretică în diferite sectoare ale

frontului nostru ideologic. Cadrele noastre ideologice trebuie să 
întocmească lucrări în care să analizeze bazele teoretice ale politicii 
partidului și guvernului, să studieze fenomenele noi în viața noa
stră socială, problemele dezvoltării tortelor productive și ale noilor 
relații de producție în economia noastră națională, probleme pri
vind procesul de trecere de la mica producție de mărfuri la agri
cultura socialistă și aspectele concrete ale luptei de clasă legate 
de acest proces.

Tovarăși,

In actuala etapă a trecerii de la capitalism la socialism, dușma
nul de clasă, zdrobit în sectoarele hotărîtoare ale economiei, își 
îndreaptă tot mai mult eforturile pe tărîmul ideologiei. Partidul 
nostru privește lupta împotriva influențelor ideologiei burgheze 
drept una din Cele mai importante sarcini ale sale.

Lupta ideologiei socialiste împotriva ideologiei burgheze este 
parte integrantă a luptei pe care partidul nostru o duce cu neabă
tută fermitate pentru construirea socialismului.

Lupta ideologică reflectă lupta între clase, care este un fenomen 
obiectiv al societății noastre actuale.

Existența în țara noastră a rămășițelor exploatării omului de că
tre om, ca și existența lumii capitaliste, constituie o sursă perma
nentă de propagare a concepțiilor ideologice burgheze. De aceea 
piopaganda noastră de partid trebuie să fie pătrunsă de spirit o- 
fensiv și de intransigență față de orice denaturare a teoriei marxist- 
leniniste, să ducă o luptă persistentă pentru dezrădăcinarea in
fluențelor ideologice burgheze. Nici vorbă nu poate fi de o cît de 
mică slăbire a luptei duse de partidul nostru împotriva ideologiei 
dușmane, (vii aplauze) necum despre o pretinsă „pauză" în lupta 
ideologică.

Sarcina activiștilor noștri pe tărîmul muncii ideologice este să 
combată toate formele de influență a ideologiei burgheze reacțio
nare și îndeosebi strecurarea în ideologie a concepțiilor naționaliste, 
șovine; să demaște pe apologeții contemporani ai capitalismului; 
să dezvăluie caracterul antiștiințific, retrograd al teoriilor, elabo
rate în trecut de ideologii claselor exploatatoare, în domeniul so
ciologiei, economiei politice, istoriei, teoriei literaturii și artei.

Marxism-leninismul se opune cu hotărîre obiectivismului burghez 
în problemele culturii — ale științei, literaturii și artei. Partidul 
nostru a întreprins, îndeosebi după 23 August 1944, o vastă activi
tate de valorificare critică, de pe pozițiile marxism-leninismului, a 
moștenirii noastie culturale. Dînd o înaltă prețuire bogatei moște
niri culturale progresiste, democratice, a poporului nostru, partidul 
combate tot ce a fost reacționar, retrograd, antipopular în operele 
științifice sau literare ale trecutului.

Cu aceeași fermitate trebuie criticate și manifestările de obiec
tivism burghez în atitudinea unora dintre intelectuali față de cul
tura țărilor capitaliste. Noi apreciem tot ce a creat mai de preț 
fiecare popor, tot ce are înaintat cultura lui. Dar sîntem împotriva 
atitudinii necritice, a tratării pe același plan a elementelor demo
cratice și a celor reacționare în cultura unui popor, a ploconirii 
servile în fața culturii burgheze.

Propaganda verbală și scrisă trebuie să dea dovadă de mai 
multă fermitate și claritate în combaterea influențelor ideologice 
burgheze și a confuziilor teoretice care se manifestă în unele arti
cole din ziare și publicații periodice, în cărți și broșuri, în unele 
cursuri universitare și conferințe publice.

Uriașa forță educativă a propagandei și agitației de partid tre
buie îndreptată în direcția combaterii influențelor capitaliste în 
conștiința oamenilor, împotriva vederilor mistice, prejudecăților și 
superstițiilor, împotriva concepțiilor burgheze și mic-burgheze în 
problemele moralei, atitudinii față de muncă, față de avutul obștesc, 
față de îndatoririle către stat.

O deosebită atenție trebuie s-o dea propaganda de partid edu
cării oamenilor muncii în spiritul patriotismului socialist și al in
ternaționalismului proletar.

Comuniștii cultivă la oamenii muncii dragostea fierbinte pentru 
patrie, voința fermă de a munci pentru înflorirea ei, pentru con
struirea socialismului, pentru apărarea păcii, securității și indepen
denței patriei. Ei cultivă mîndria națională a maselor muncitoare 
pentru eroica luptă revoluționară dusă în trecut de muncitori, ță
rani, de cărturarii înaintați pentru eliberarea socială și națională a 
Romîniei. In strînsă îmbinare cu educația în spiritul patriotismu
lui socialist, partidul nostru cultivă în masele poporului nostru 
internaționalismul proletar consecvent, dragostea frățească și re
cunoștință pentru patria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie 
și eliberatoarea noastră — marea Uniune Sovietică, dragostea fră
țească pentru toate popoarele țărilor de democrație populară, 
(aplauze).

Partidul cultivă la oamenii muncii conștiința unității indisolubile 
a intereselor întregului lagăr al socialismului, hotărîrea de a con
tribui activ la continua lui întărire. Partidul educă pe cei ce mun
cesc în spiritul solidarității internaționale cu oamenii muncii din 
toate țările, în spiritul sprijinirii luptei popoarelor pentru pace, 
democrație și socialism.

In lupta pentru ceea ce este nou, avansat, împotriva a tot ce 
este învechit și retrograd în domeniul ideologiei și culturii, iau 
parte, alături de membrii partidului, cercuri largi ale intelectuali
tății fără de partid. Sarcina organizațiilor de partid este de a 
ajuta și îndruma intelectualitatea avansată în această luptă, a o 
stimula și sprijini.

Viața a arătat că însușirea concepției marxist-leniniste fructifică 
gîndirea științifică și creația artistică, ajută pe oamenii de știință, 
în orice domeniu ar lucra ei, la aprofundarea și generalizarea 
științifică a rezultatelor cercetărilor lor, la

. a tot ce este perimat, antiștiințific.
Partidul nostru consideră intelectualitatea 

drie a poporului nostru. El educă oamenii 
gostei și al respectului pentru oamenii de 
talentul, cunoștințele și puterea de muncă în slujba poporului, 
îndrumarea de către partid a activității creatoare în domeniul 
științei, tehnicii, învățămîntului, literaturii, artei, a dat, și nu ne 
îndoim că va da și pe viitor roade tot mai bogate, asigurînd avîn- 
tul și dezvoltarea culturii noastre naționale în formă, socialiste în 
conținut.

Ne bucură pe toți succesele mari dobîndite în anii regimului 
democrat-popular în diferite ramuri ale științei. Noi dorim însă 
științei noastre succese și mai mari, și mai multe, succese care 
să sporească contribuția științei la dezvoltarea economiei naționale 
și a culturii și să ridice prestigiul ei internațional. Pentru aceasta, 
oamenii de știință, ridicînd continuu, nivelul teoretic al activității 
științifice, trebuie să combată totodată tendințele de rupere a ei de 
preocupările practice.

Pentru avîntul activității științifice în toate domeniile este nea
părată nevoie de dezbateri asupra problemelor celor mai actuale 
ale științei, dezbateri care să îmbogățească gîndirea științifică, să 
dea un fundament ieorelic rezultatelor acumulate de cercetători 
și să ducă la dezvăluirea și combaterea 
neștiințifice. Activa participare la astfel de 
atitudine împotriva concepțiilor retrograde 
onoare a fiecărui om de cultură înaintat.

Pentru a asigura dezvoltarea activității
care lucrează în domeniul științei și tehnicii trebuie să știe să 
coordoneze și sâ îndrume cu modestie munca oamenilor de știință, 
pătrunzînd în esența lucrurilor și studiindu-le în mod detailat. Ei 
trebuie să unească preocuparea permanentă pentru formarea de ca
dre tinere de specialiști cu o atitudine atentă față de specialiștii 
vechi, ajutîndu-i pe aceștia în justa orientare a activității lor, 
respunzător cu necesitățile construcției socialiste.

Trebuie să se ia măsurile necesare pentru a întări institutele 
științe sociale, în special Institutul de filozofie și Institutul 
economie al Academiei R.P.R., cu cadre calificate, legate de ac
tivitatea practică a partidului, trebuie îmbunătățită îndrumarea de 
către partid a activității acestor institute, trebuie create posibilită
țile practice pentru lărgirea activității lor, stimulate discuțiile crea
toare asupra problemelor teoretice actuale.

In ce privește catedrele de științe sociale de la institutele de 
învățămînt superior, ele au misiunea de a influența și ajuta cate
drele de specialitate în vederea asigurării unei juste orientări ideo
logice în toate sectoarele învățămîntului superior, ale științei și 
ale culturii în genere.

O sarcină de mare răspundere stă în fața istoricilor noștri, aceea 
de a elabora, cu forțele unui larg colectiv de cercetători științifici, 
o istorie a Romîniei care să sintetizeze, de pe pozițiile învățăturii 
marxist-leniniste, tot ce s-a realizat la noi pe tărîmul științei isto
rice și să însemne un pas înainte în dezvoltarea acestei științe, în
deosebi în soluționatea unor probleme de bază ale istoriei noastre 
— probleme ale procesului de formare a poporului romîn, ale isto
riei contemporane, ale periodizării istoriei. In ce privește istoria 
partidului, Comitetul Central a hotărît elaborarea de către Insti-
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tutui de Istorie a Partidului a unui manual care va fi redactat de 
o comisie a Comitetului Central și care trebuie să înarmeze pa 
membrii de partid și pe oameni: muncii fără de partid cu cunoaș
terea învățămintelor istorice ale drumului de luptă parcurs de 
partid.

Succese însemnate au fost repurtate în domeniul literaturii și 
artei.

Deosebit de îmbucurător este faptul că în literatura și arta noa
stră își dau mîna scriitori și oameni de artă din diferite generații.

Tot ce are mai talentat literatura și arta romînească participă 
astăzi la opera de dezvoltare a culturii puse în slujba poporului. 
Furia pe care acest fenomen o stîrnește oficinelor propagandei im
perialiste este, în felul ei, o recunoaștere a succeselor dobîndite 
de partid în opera de dezvoltare a culturii în R.P.R.

Scriitorii și artiștii noștri continuă tradițiile literaturii și artei 
înaintate a trecutului, tradițiile clasicilor literaturii și artei noa
stre. Ei se străduiesc, în marea lor majoritate, să reflecte în ope
rele lor realitatea noastră și să contribuie activ la opera de edu
care a oamenilor muncii în spiritul socialismului. Ei urmează în
demnul și pilda lui Mihail Sadoveanu, care a scris cu atîta drep
tate : „Literatura nu poate fi izolată de interesul permanent al obș- 
tei muncitoare. Țara nouă n-are ce face cu literații „care nu fac 
politică" și cu cei care pretind că dormitează în turn de fildeș. 
Țara nouă are nevoie de scriitori militanți în vederea progresului 
ei necontenit", (aplauze).

Oamenii de litere și de artă au izbutit să creeze în ultimii ani 
opere care și-au cîștigat pe merit dragostea poporului. Dar suc
cesele obținute nu trebuie să ducă la crearea unei atmosfere fes
tive, de automulțumire. Multe dintre temele mari și dintre aspec
tele fundamentale ale luptei eroice a poporului muncitor pentru 
construirea socialismului, ca și din istoria ultimelor decenii, nu și-au 
găsit oglindirea în literatură și artă decît în slabă măsură. Unele 
opere suferă de tendința de a simplifica realitatea, de a o prezenta 
în chip schematic, ceea ce se manifestă îndeosebi în prezentarea 
slabă din punct de vedere artistic a superiorității noului, a pro
cesului de înfrîngere și de lichidare a ceea ce este vechi. Lipsite de 
viață sînt în unele opere literare figurile făuritorilor noii societăți.

Realismul socialist exclude deopotrivă tendința de a prezenta 
viața în culori trandafirii, de a ignora conflictele ei, ca și tendința 
de pescuire bolnăvicioasă a tot ce este putred, morbid, de pre
zentare în culori întunecate a realității noastre și a eroilor vieții 
noi. Poporul cere scriitorilor și artiștilor opere care să înfățișeze 
esența fenomenelor social-istorice descrise, să prezinte realitatea 
noastră nouă în continuă dezvoltare, să redea toată bogăția ei 
inepuizabilă, toată multilateralitatea ei și, înainte de toate, să înfă
țișeze uriașa muncă creatoare, prin care poporul construiește noua 
orînduire și se transformă el însuși.

In condițiile regimului democrat-popular, operele de literatură 
și artă sînt cunoscute și prețuite de milioane de oameni. Acest 
public nou, setos de frumos, cere creatorilor ca operele lor să fie 
făurite la un înalt nivel de măiestrie, așa cum merită temele mă
rețe cărora le sînt consacrate. Artei veritabile îi este străin tot 
ce este searbăd, cenușiu, simplist, îi este străină trivialitatea și 
naturalismul.

Dușman al oricărei nivelări sau egalizări mecanice în materie 
de creație, realismul socialist oferă creatorului cele mai largi posi
bilități de manifestare a personalității sale artistice, dînd frîu liber 
unei mari varietăți de stiluri și gusturi artistice.

Pentru ca literatura și arta noastră să înflorească și să se dez
volte, trebuie înlăturat din cale tot ce o împiedică în mersul ei 
înainte. Organizațiile noastre de partid au sarcina de a combate 
cu hotărîre tămîierea reciprocă, spiritul de grup, tendința de a pre
fera o atmosferă stătută unei discuții curajoase, adînc principiale, 
pătrunse de spirit de partid.

Trebuie dusă o luptă neîncetată împotriva influențelor ideologice 
străine în domeniul creației artistice, împotriva feluritelor resturi 
ale influențelor literaturii și artei burgheze din Occident, de genul 
formalismului și subiectivismului.

Sîntem convinși că scriitorii și artiștii noștri vor dărui poporului 
opere demne prin conținutul lor de idei și prin forța lor artistică 
de epoca furtunoasă a transformărilor revoluționare pe care le tră
iește patria noastră, (aplauze).

Tovarăși,
în fața noastră stau sarcini mari în anii ce urmează. Trebuie să 

înfăptuim cu succes al doilea plan cincinal, să dezvoltăm necon
tenit sectorul socialist al economiei naționale, să ridicăm nivelul de 
trai material și cultural al poporului, să întărim statul democrat- 
popular, să sporim contribuția noastră la întărirea lagărului socia
lismului și al păcii. Aceasta cere continua îmbunătățire a muncii 
noastre pentru ca toate organizațiile de partid și toți membrii de 
partid să fie la înălțimea misiunii partidului.

Rezumînd cele de pînă acum, sarcinile noastre principale în 
domeniul muncii de partid sînt:

1. — Necontenita întărire a rîndurilor partidului, a coeziunii sale 
interioare, a disciplinei de partid, a unității de fier a rîndurilor 
sale, a compoziției sale sociale.

2. — Întărirea rolului partidului ca forță conducătoare și călăuzi
toare a poporului; consolidarea și lărgirea legăturilor partidului cu 
cele mai largi mase ale poporului; îmbunătățirea muncii politico- 
organizatorice a partidului în vederea realizării sarcinilor celui de-al 
doilea plan cincinal, a dezvoltării sectorului socialist al economiei, 
a întăririi statului democrat-popular și a ridicării nivelului de trai 
al poporului.

3. — Aplicarea neabătută a normelor muncii de partid elaborate 
de marele Lenin, întărirea democrației interne de partid pe toate 
treptele muncii de partid.

4. : — îmbunătățirea muncii de selecționare și repartizare a cadre
lor și a controlului îndeplinirii hotărîrilor.

5. — Asigurarea unui înalt nivel în munca ideologică a parti
dului, sporirea combativității ei în lupta împotriva ideologiei bur
gheze ; legarea strînsă a activității ideologice cu sarcinile practice 
ale partidului.

Tovarăși și tovarășe,

Se împlinesc curînd 35 de ani de cînd a fost înființat eroicul 
Partid Comunist din Romînia, plămădit în focul marilor lupte de 
clasă din țara noastră, in focul avîntului revoluționar generat 
de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie.

Istoria partidului nu poate fi despărțită de întreaga istorie a 
luptei pentru scuturarea jugului capitalisto-moșieresc, pentru liber
tate, pace, socialism, dusă de clasa muncitoare, de poporul mun
citor din patria noastră. Sub steagul marxism-leninismului, sub 
conducerea partidului, clasa muncitoare, aliată cu țărănimea mun
citoare, a cucerit istorica sa victorie în lupta pentru răsturnarea 
regimului capitalisto-moșieresc și pentru instaurarea puterii demo- 
crat-populare, pășind pe drumul construirii socialismului în patria 
noastră. Cauza pentru care s-au jertfit miile de luptători revolu
ționari, fii credincioși ai poporului nostru, a triumfat, (aplauze 
puternice, prelungite).

Sarcina noastră este de a munci neobosit pentru a consolida 
cuceririle revoluționare ale poporului și a asigura victoria deplină 
a socialismului în Republica Populară Romină.

Partidul Muncitoresc Romîn nu-și va cruța forțele pentru a duce 
la bun sfîrșit această operă măreață, (aplauze prelungite).

Puternic prin dragostea, încrederea și atașamentul maselor 
populare, luminîndu-și drumul cu nemuritoarea învățătură a lui 
Marx, Engels, Lenin, Stalin, partidul va conduce cu mină sigură 
poporul romîn pe calea construirii orînduirii socialiste, (aplauze 
furtunoase).

In vremea noastră, forța uriașă a mișcării de eliberare socială 
și națională a popoarelor în lupta împotriva forțelor reacțiunii și 
războiului preface în realitate nădejdile și năzuințele celor mai 
luminate minți ale omenirii. Epoca 
și comunismului, epoca triumfului 
puternice, prelungite).

Trăiască Partidul Muncitoresc 
poporului, organizatorul victoriilor 
îndelungate).

Trăiască eroica noastră clasă muncitoare, aliatul său de n 
— țărănimea muncitoare și intelectualitatea legată de | 
(aplauze prelungite).

Trăiască patria scumpă a celor ce muncesc — Republica 
Iară Romînă 1 (aplauze furtunoase, prelungite).

Trăiască rtîarea cucerire istorică a popoarelor — lagărul 
lismului, în frunte cu Uniunea Sovietică 1 (aplauze puternice, 
furtunoase, prelungite).

Trăiască solidaritatea internațională a oamenilor muncii din 
întreaga lume în lupta pentru pace, democrație și socialism 1 
(aplauze puternice, prelungite).

Trăiască pacea între popoare 1 (aplauze furtunoase).
înainte spre noi victorii, în lupta pentru socialism, pace, bună

starea și fericirea poporului I (aplauze puternice, toată lumea în 
picioare ovaționează îndelung. In sală se strigă „Trăiască Partidul 
Muncitoresc Romîn 1“ „Ura l“).

noastră este epoca socialismului 
marxism leninismului, (aplauze

Romîn, forța conducătoare a 
noastre 1 (aplauze puternice.

lădejde 
popor I

Popu-

socia-
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Lucrările celui de al 2-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romin
RAPORTUL

de activitate al Comisiei Centrale de Revizie 
a Partidului Muncitoresc Romin

Tovarăși,

Ațn ascultat cu toții raportul de activita
te al Comitetului Central al P.M.R. prezen
tat Congresului de către tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej.

întregul nostru partid, toți oamenii mun
cii din orașe și sate se bucură de marile 
succese obținute în construirea socialismu
lui, de prosperarea continuă a patriei noa
stre. In raportul Comitetului Central sînt 
arătate clar sarcinile de viitor privind dez
voltarea mai departe a economiei și culturii 
țării noastre pe drumul victorios al socia
lismului și contribuția activă a poporului 
nostru la lupta lagărului socialist pentru 
slăbirea încordării internaționale, pentru în
tărirea colaborării între popoare și asigu
rarea unei păci trainice în lume.

In perioada la care se referă raportul Co
mitetului Central, Comisia Centrală de Re
vizie și-a desfășurat activitatea pe linia con
trolului îndeplinirii Hotărîrilor primului 
Congres al P.M.R. și ale plenarelor Comi
tetului Central cu privire la veniturile și 
cheltuielile partidului, precum și pe lima 
controlului asupra rapidității și regularității 
cu care organele centrale și locale ale par
tidului urmăresc și rezolvă scrisorile, cere
rile și sezisările oamenilor muncii.

I.
Pe baza revizuirilor efectuate, Comisia 

Centrală de Revizie raportează Congresului 
că activitatea de gospodărire bugetară și li- 
nanciară a Comitetului Central al partidu
lui în această perioadă ș-a caracterizat prin 
grija .permanentă pentru întărirea mijloace
lor bugetare în raport cu creșterea sarcini
lor partidului și prin cheltuirea econo
micoasă a fondurilor.

Veniturile bugetare ale partidului au cres
cut în anul 195tx, in comparație cu anul 1948 
de 2,3 ori.

O parte însemnată din capitolul „Venituri" 
provine din cotizațiile membrilor și candiua- 
ților de partid. Pe baza datelor centralizate 
la Comitetul Central, Comisia Centrala de 
Revizie a stabilit că volumul încasării coti
zațiilor a crescut în 1955 cu 225% față de 
anul 1948.

Ca urmare a aplicării în viață a prevede
rilor Hotaririi C. C. al P-. M-. R- din fe
bruarie 1952, în care se subliniază importan
ța muncii de stringere a cotizațiilor — ca 
una din obligațiile statutare ale comuniști
lor și ca o expresie a creșterii conștiinței 
comuniste și a disciplinei de partid — s-a 
ajuns ca majoritatea covîrșitoare a membri
lor și cancimațiior de partid sa acnite cu 
regularitate cotizațiile de partid.

Astfel, în numeroase organizații de partid 
raionale, orășenești și regionale, peste 97% 
din totalul membrilor și candidaților de par
tid achită la timp cotizațiile. De exemplu, 
în organizațiile raionale de partid Sînnicor 
Iau Mare (regiunea Arad) -— 99,7a%, 
GheorgUeni (R.A.M.) — 99,12%, Baia de 
Arama (regiunea Craiova) — 99,24%; în or
ganizațiile orășenești de partid Satu Mare 
—99,83%, Baia Mare — 99,04% ; în orga
nizațiile regionale de partid Baia Mare — 
98,62%, Arad — 98,39%, Oradea —97,69%, 
Craiova — 97,06%.

Achitarea la timp a cotizațiilor este re
zultatul muncii desfășurate în organizațiile 
de bază în vederea ridicării nivelului poli
tic și ideologic al membrilor și candidaților 
de partid și dovedesc înțelegerea justă a o- 
bligațiilor statutare de către membrii șican- 
didații de partid.

Hotărîrea luată de către Comitetul Cen
tral ca secretarii organizațiilor de baza să 
îndeplinească personal sarcina stnngern co
tizațiilor, iar comitetele regionale și locale 
de partid să analizeze în ședin,e trimestria
le dările de seama privitoare ia achitarea 
cotizațiilor a dat posibilitatea organelor de 
partid să cunoască lipsurile muncii aparatu
lui în îndeplinirea acestei sarcini și sa sta
bilească cauzele neachitării cotizațiilor ae 
către unii membri de partid.

Nu se poate trece cu vederea faptul că 
mai sînt organizații de partid în care achi
tarea cotizațiilor de către unii membri de 
partid este neglijată sau se face cu întir- 
ziere. Așa sînt, de exemplu, organizațiile 
raionale de partid Mihăilești (regiunea 
București), Urziceni (regiunea Ploești), Tir- 
năveni (regiunea Stalin).

Cauzele care mențin această situație tre
buie văzute în munca slabă a unor organe 
locale de partid pentru ridicarea nivelului 
politic și ideologic al membrilor și candida
ților de partid, in neinstruirea temeinică a 
secretarilor organizațiilor de bază și în con
trolul slao asupra modului în care aceștia 
își îndeplinesc sarcinile ce le revin cu pri
vire la strîngerea cotizațiilor. De asemenea, 
unele Corrffsii de Revizie îndeplinesc în mod 
formal controlul încasării cotizațiilor, ana
lizează superficial dările de seamă, nu în- 
cunoștiințează la timp organele de partid 
asupra constatărilor făcute și nu urmăresc 
pînă la capăt înlăturarea deficiențelor con
statate.

Organele de partid au datoria să acorde o 
grijă deosebită achitării cu punctualitate a 
cotizațiilor, aceasta fiind nu numai o inda 
tonre statutară, un indiciu al unei conștiin
țe revoluționare, ci și o contribuție mate 
rială însemnată pentru susținerea acțiunilor 
partidului.

*
O sursă importantă a veniturilor partidu

lui au constituit-o realizările Editurii P.M.R. 
și ale ziarului „Scînteia", organul C.C.

Din reviziile efectuate au reeșit urmă
toarele :

Editura P.M.R. a desfășurat o intensă ac
tivitate în domeniul tipăririi de lucrări me
nite să contribuie la educarea comunistă a 
oamenilor muncii, la mobilizarea acestora în 
lupta pentru înfăptuirea politicii partidului. 
Astfel, s-au editat peste 4.181 titluri cu un 
tiraj total de circa 140.000.000 exemplare. 
Editura P.M.R. a realizat între anii 1948- 
1954 însemnate beneficii, cu toate că prețul 
de vînzare al lucrărilor a fost fixat la un 
nivel scăzut, accesibil oamenilor muncii. 
Aceste venituri au fost îndreptate spre lăr-

Raportor t o v.
activității Editurii, ceea ce a contri- 

tiduluî UȘUrarea sarcinilor bugetare ale par-

Din analiza veniturilor ziarului „Scînteia" 
a rezultat că s-au realizat an de an be
neficii importante, care au fost folosite pen
tru finanțarea altor publicații, contribuind 
astfel la acoperirea unor cheltuieli din bu
getul partidului.
>nllrajul ziarului „Scînteia" față de anul 
1948 a crescut cu circa 50%. Acest fapt do
vedește ca „Scînteia", organ al C. C. al 
P-M.R. a devenit un ziar iubit de masele 
largi ale oamenilor muncii, care găsesc în 
paginile safe un ajutor de zi cu zi, cuvîntul 
îndrumător și organizator al partidului în 
lupta pentru construirea socialismului și apărarea activa a păcii. H

Cu ocazia reviziei s-a mai stabilit că Di
recția Combinatului Poligrafic Casa Scînteii 

s‘a,ln“' care administra Editura 
P.M.R. și ziarul „Scînteia", „nu a folosit 
toate posibilitățile de scădere a prețului de 
C0S Prin reclucerea cheltuielilor de tipar 
a cheltuielilor administrativ-gospodărești și 
prin folosirea în mod mai economicos a ma
terialelor.

Hotărîrea C.C. al P.M.R. din 1 aprilie 
C - , CU.. Pnvire Ia înființarea Editurii 

„Scînteia și înglobarea ei în sistemul bu- 
ffcțar centralizat al partidului a creat po
sibilități optime pentru îmbunătățirea gos
podăririi financiare a partidului. Pe baza 
constatărilor reviziei s-au luat o serie de 
masuri care au dus la întărirea disciplinei 
financiare a . Editurii „Scînteia", la asigura
rea unei mai bune evidențe contabile’, la re- 
dăreT3 c^e^9ielilor administrativ-gospo-

II,
Comisia Centrală de Revizie raportează 

Congresului că planurile de cheltuieli au fost 
întocmite an de an cu mai mpre grijă, în 
scopul economisirii fondurilor partidului.

Creșterea sarcinilor politico-organizatorice 
ale partidului, în perioada de după Congre
sul din 1948, a atras după sine o însem
nata sporire a cheltuielilor bugetare ale 
partidului prin mărirea aparatului de partid. 
Cea mai mare parte a acestor cheltuieli au 
fost făcute pentru acoperirea nevoilor orga
nelor regionale, raionale și orășenești de 
partid Astfel, în anul 1955 cheltuielile pen- 
ocUn/0rȘ-ane^ ’°ca!e. de partid reprezintă circa 
85/0 din cheltuielile bugetare ale partidu
lui, în timp ce cheltuielile pentru necesită
țile muncii politice, organizatorice și pro- 
pagandistice-culturale ale organelor cen- 
trale de partid se ridică la circa 14% din 
bugetul partidului.

In urma reviziilor făcute cu privire la 
schema de personal, se constată că, în ve
derea întăririi comitetelor raionale și oră
șenești de partid, C.C. a trecut în anul 1952 
a o noua repartizare a lucrătorilor de par

tid, astfel încît numărul acestora la co
mitetele raionale șl orășenești de partid s-a 
mărit cu 15% pe cînd la comitetele regionale 
de partid s-a micșorat cu 20%. Roadele pre
ocupări^ sistematice a Comitetului Central 
pentru întărirea cu cadre a comitetelor ra
ionale și orășenești de partid, care asigură 
legătură cu masa largă a membrilor de par
tid și- a oamenilor muncii, se reflectă în fap
tul ca în prezent avem următoarea situație • 
din totalul lucrătorilor de partid sînt repar
tizați la Comitetul Central circa 5% la 
comitetele regionale ctrca 17%, iar la ’co
mitetele raionale și orășenești de partid 
școli și presa locală 78%.

O deosebită atenție a acordat C.C. pre
gătirii și perfecționării cadrelor de partid 
Dacă in anul 1948 cheltuielile pentru șco- 
‘"e,,d.e,.partid reprezentau circa 3,5% din 
cheltuielile bugetare ale partidului, în 1955 
au ajuns să reprezinte peste 8% din cheltu
ielile bugetare ale partidului.

Aceste fonduri au fost folosite pentru fi
nanțarea următoarelor școli și cursuri de 
partid.

’ “ $,coa.:a Superioară de Partid „Ștefan 
Gheorghiu , Școala Superioară de Științe 
Sociale „A. A. Jdanov" și cursul de un an 
de perfecționare a cadrelor care funcționează 
pe lingă Comitetul Central.

— Școlile de 1 an, de 6 luni, de 3 luni 
și cursurile cu secretarii și birourile orga
nizațiilor de bază.

In aceste școli au studiat și și-au per
fecționat cunoștințele în perioada 1948-1955 
circa 114.000 membri și candidați de partid

Cu prilejul reviziei efectuate s-a constatat 
ca Comitetul Central a creat elevilor aces
tor școli și cursuri de partid condiții tot 
mai bune de studiu, cazare, alimentare, asis
tența medicală, etc. De asemenea, s-a asi
gurat un corp didactic calificat.

Trebuie menționat faptul că din analiza 
executam bugetelor comitetelor regionale de 
partid a reieșit că unele dintre acestea nu 
au consumat în întregime fondurile prevă
zute pentru școlile de partid. Astfel, la co- 
mitetele regionale de partid Arad, Bacău, 
Cluj,-Ploești, Regiunea Autonomă Maghiară 
au ramas sume importante necheltuite. Acest 
fapt dovedește că comitetele regionale sus 
aratate nu s-au preocupat în suficientă mă
sura de aplicarea planului de școlarizare, 
m; nja CI < P®ntru ridicarea nivelului po
nt c și ideologic al oamenilor muncii re
zulta și din analiza cheltuielilor făcute în 
domeniul propagandei și agitației, care o- 
fmPV5p|,0C ,m,porfaP‘ în bugetul partidu- 

a ' a crescut în 1955,
tuite a?Ur r9?2’ .de 2 ori’ Sume,e chel-

te au fost folosite pentru organizarea 
cursurilor cu propagandiștii, nevoile presei 
ocale de partid, biblioteci, cabinete de par
tid, agitație vizuală, pentru muzeul „V. I. 

enin — I y. Stalin" și pentru Institutul de 
Istorie 3 Partidului.

Și în acest domeniu unele comitete re
gionale de partid — ca, de exemplu, Bucu
rești, Constanta, regiunea Stalin etc. — nu 
au folosit în întregime sumele alocate. A- 
ceasta se datorește faptului că organele re
gionale de partid sus arătate nu s-au preo
cupat în măsură suficientă de permanenta 
și justa funcționare a cursurilor și semina- 
riilor cu propagandiștii.

In acest interval de timp, C.C. a luat o 
serie de măsuri care au dus la asigurarea 
condițiilor materiale necesare unei bune 
funcționări a activități! aparatului de par-

N i colae G u in ă
tid. Astfel, în ultimii ani a fost asigurată 
o mai bună folosire a mijloacelor de trans
port la comitetele locale de partid. Ca o 
lipsă poate fi semnalată nerespectarea de 
către unele organe locale de partid a pla
nului de întreținere și revizie la autovehi
cule, insuficienta dotare a garajelor cu uti
laje și piese de schimb, ceea ce a dus la gos
podărirea nerațională a mijloacelor de 
transport.

In ce privește investițiile în construcții și 
reparații capitale, s-au alocat și cheltuit su
mele prevăzute la acest capitol, avîndu-se 
in vedere acoperirea necesităților mai ur
gente, pentru a se asigura buna desfășurare 
a muncii de partid. Intre anii 1950—1955 
s-a cheltpit în acest scop 18% din bugetul 
partidului. S-au executat reparați' capitale 
la sediile institutelor centrale ale partidului, 
la sediile comitetelor regionale și raionale. 
S-au îmbunătățit mijloacele de transport și 
s-au achiziționat utilaje.

Din revizia făcută asupra modului cum au 
fost folosite aceste fonduri s-a constatat 
că nu toate comitetele și instituțiile centrale 
de partid au aplicat directivele Comitetului 
Central cu privire la respectarea disciplinei 
financiare. Astfel, în unele cazuri fondurile 
alocate la capitolul „Investiții" au fost uti
lizate pentru alte lucrări, neprevăzute în bu
get. Comitetele regionale de partid Pitești, 
Arad, Cluj, etc. n-au executat în întregime 
lucrările de investiții pentru care au primit 
fonduri.

★
In activitatea de gospodărire și evidență 

a mijloacelor materiale ale partidului s-au 
manifestat o serie de lipsuri și anume :

— la întocmirea proiectelor de buget nu 
s-a ținut seama în suficientă măsură de pro
punerile organelor locale de partid, iar după 
aprobarea acestor proiecte de către Comite
tul Central ele au fost defalcate și trimise 
cu întîrziere la comitetele de partid, creîn- 
du-se greutăți în folosirea fondurilor alo
cate ;

— comitetele regionale și raionale de par
tid nu au fost ajutate de Secția gospodă
riei de partid a Comitetului Central prin- 
tr-un control și o îndrumare sistematică și 
permanentă în executarea bugetelor și gos
podărirea bunurilor. Și în prezent schema a- 
probată de Comitetul Central pentru servi
ciul de control este complectată numai în 
proporție de 50%. Ca urmare, în anul 1955 
pînă la data de 20 octombrie au fost con
trolate numai jumătate din totalul regiu
nilor și acestea numai o singură dată. La 
această situație a contribuit în mare mă
sură și faptul că unele comisii de revizie 
și-au îndeplinit slab îndatoririle pe care le 
au în ceea ce privește verificarea sistema
tică a activității financiar-gospodărești a 
organelor de partid.

In decursul anilor 1953—1955, Comitetul 
Central al partidului a luat măsuri pentru 
înlăturarea deficiențelor constatate în anii 
precedenți în privința respectării disciplinei 
financiare de către instituțiile centrale și lo
cale de partid. Pe baza aceștor măsuri s-a 
trecut la întocmirea planului de cheltuieli cu 
clasificație bugetară, avîndu-se în vedere spe
cificul muncii, ceea ce asigură o mai bună 
repartizare a fondurilor pe comitete și insti
tuții de partid în vederea sprijinirii acțiunilor 
importante ale partidului. A fost introdusă 
contabilitatea bugetară, care permite urmări
rea permanentă a executării bugetului și un 
control preventiv mai eficace. De asemenea, 
au fost introduse dări de seamă contabile 
trimestriale, prin care se analizează regulat 
executarea bugetului. Toate aceste măsuri au 
dus la îmbunătățirea muncii comitetelor de 
partid în legătură cu folosirea cît mai rațio
nală a fondurilor puse la dispoziție de către 
Comitetul Central.

Pentru a sprijini munca comișiilor de re
vizie regionale și raionale, Comitetul Cen
tral i-a convocat pe președinții comisiilor de 
revizie regionale cu care au fost prelucrate 
directivele cu privire la gospodărirea exem
plară a fondurilor și bunurilor de către orga
nele locale de partid.

Tovarăși,

In urma reviziilor făcute și pe baza anali
zei actelor de constatare ale comisiilor de 
revizie regionale, Comisia Centrală de Revi
zie raportează Congresului că Comitetul Cen
tral a îndrumat just fondurile alocate în bu
get .„pentru acoperirea necesităților impor
tante ale partidului. De asemenea, 
organele de partid, în marea lor majoritate, 
au mînuit cu grijă aceste fonduri, respectînd 
disciplina financiară și bugetară.

Sarcinile complexe ce stau în fața lucrăto
rilor de partid din domeniul gospodăresc-fi- 
nancigr cer îmbunătățirea continuă a califi
cării lor profesionale, pentru ca organizațiile 
de partid să devină pildă în ridicarea la un 
nivel mai înalt a activității gospodărești, prin 
realizarea unei politici de economii severe, 
prin folosirea cu chibzuință a fondurilor și 
bunurilor partidului.

III.
Tovarăși,

încrederea profundă a oamenilor muncii 
din țara noastră în partid se manifestă și 
prin zecile de mii de scrisori trimise organe
lor centrale și locale ale partidului.

Aceste scrisori sînt expresia întăririi legă
turii partidului cu masele, a dorinței oame
nilor muncii de a sprijini partidul în rezol
varea anumitor sarcini, în lichidarea diferite
lor lipsuri și în demascarea uneltirilor duș
manului de clasă. Comitetul Central a acor
dat mare însemnătate scrisorilor oamenilor 
muncii și a cerut tuturor organelor de partid 
să le studieze cu atenție, să le rezolve just 
și operativ.

Numărul scrisorilor primite la Comitetul 
Central în anul 1955 a crescut, față de anul 
1948, de circa 12 ori, iar numărul audiențelor 
a sporit, față de anul 1951, de 7 ori.

Din analiza scrisorilor, sezisărilor și plîn- 
gerilor oamenilor muncii primite și rezolvate 
în decursul anului 1955 se constată că pro
blemele ridicate de oamenii muncii au fost 
în bună parte întemeiate. Numeroase scri
sori de recunoștință au fost adresate de oa
menii muncii Comitetului Central în legătură 
cu măsurile luate pentru înlăturarea lipsu
rilor semnalate.

In multe scrisori și sesizări se semnalează 
deficiențe in îndeplinirea planurilor econo
mice, în buna gospodărire a unor întreprin
deri și instituții socialiste, a unor gospodării 
colective și întovărășiri agricole.

S-au primit scrisori și sezisări cu privire 
la atitudinea de nepăsare, birocratică, mani
festată de unele organe de partid, de stat sau 
de organele locale ale puterii, atitudini de 
înăbușire a criticii și diferite abuzuri săvir- 
șite de unele elemente strecurate în munci 
de răspundere in aceste organe.

De asemenea, conducerea partidului a pri
mit îp audiențe oameni ai muncii și in urma 
discuțiilor purtate cu aceștia s-au putut lua 
măsuri de îndreptare a lipsurilor semnalate.

Intr-o serie de hotărîri luate de către par
tid și guvern cu privire la ridicarea produc
ției și a productivității muncii, la îmbunătă
țirea nivelului de trai al oamenilor muncii, 
la mărirea suprafețelor cultivabile, sporirea 
randamentului la hectar, dezvoltarea silvicul
turii, a creșterii animalelor, etc., se reflec
tă inițiative și propuneri izvorîte din scriso
rile, sezisările și convorbirile avute cu oame
nii muncii de la orașe și sate.

Comitetul Central a dat o atenție deose
bită și rezolvării scrisorilor și cererilor oa
menilor muncii, adresate organelor locale de 
partid. Prin Hotărîrile din octombrie 1951 
și ianuarie 1953, Comitetul Central a obli
gat organele de partid să organizeze evi
dența, urmărirea și rezolvarea operativă și 
justă a scrisorilor primite, să analizeze și 
să raporteze trimestrial Comitetului Central 
rezultatele obținute. In acest scop, la tpate 
organele de partid au fost desemnați acti
viști care se ocupă de această problemă.

Activitatea desfășurată în întreaga țară cu 
privire la rezolvarea scrisorilor oamenilor 
muncii a fost îndrumată și controlată de 
către Comitetul Central. In acest scop s-au 
organizat la Comițetul Central ședințe cu 
responsabilii de la comitetele regionale cu 
urmărirea rezolvării scrisorilor și au fost 
trimiși pe teren activiști din aparatul cen
tral.

In urma acestor măsuri, în cursul anului 
1955, atît aparatul Comitetului Central cît 
și organele locale de partid, și-au îmbunătă
țit simțitor munca de evidență și urmări
rea rezolvării scrisorilor, atît din punct de 
vedere al operativității cît și al rezolvării 
lor. Majoritatea comitetelor regionale, raio
nale și orășenești de partid au organizat o 
bună evidență, jar rezolvarea scrisorilor se 
face cu grijă și în termenul stabilit. In 
cursul anului 1955 birourile comitetelor re
gionale de partid au analizat activitatea 
desfășurată și au luat măsuri în vederea 
îmbunătățirii continue a acestei munci im
portante.

Trebuie menționat totuși că mai sînt unele 
comitete de partid care au față de rezolvarea 
scrisorilor și cererilor oamenilor muncii o 
atitudine birocratică.

In unele cazuri nu se studiază cu destulă 
atenție scrisorile și rezultatele verificărilor 
făcute pe teren, nu se veghează cu simț de 
răspundere ia rezolvarea scrisorilor în ter
menul prevăzut de Hotărîrea C.C. La unele 
comitete de partid, datorită faptului ca au 
fost numiți formal responsabili cu urmărirea 
rezolvării scrisorilor, se tărăgănează cu lu
nile rezolvarea acestora și se muncește mai 
mult pe campanii. Asemenea situație se sem
nalează la unele comitete raionale de par
tid din regiunile Craiova, Bîrțad, Hune
doara.

Lipsa unei evidențe clare, faptul că nu se 
urmăresc scrisorile pe toată filiera, a dus la 
cazuri de pierdere a acestora, cum s-a în- 
tîmplat la Comitetul orășenesc de partid 
Mediaș (regiunea Stalin), la Comitetul raio
nal de partid Trușești (regiunea Suceava)

Această situație dovedește că la unele co
mitete de partid persistă o atitudine de sub
apreciere politică a problemelor care inte
resează și preocupă pe oamenii muncii, ati
tudine care-i împiedică să vadă în scriso
rile și cererile oamenilor muncii un ajutor 
de neprețuit ce li se dă pentru descoperirea 
și înlăturarea lipsurilor existente în diferite 
domenii.

Comitetele de partid trebuie să acorde și 
în viitor o atenție deosebită evidenței și re
zolvării operative și cu simț de răspundere 
a scrisorilor, cererilor și sezisărilor oameni
lor muncii.

Tovarăși,

Raportul de activitate al Comisiei Cen
trale de Revizie a arătat situația veniturilor 
și cheltuielilor partidului și modul de re
zolvare a scrisorilor, cererilor și sezisărilor 
primite din partea oamenilor muncii.

In activitatea desfășurată Comisia Cen
trală de Revizie nu a reușit să-și ridice 
munca la nivelul îndatoririlor care-i reve
neau ceea ce a făcut ca în unele cazuri să, 
seziseze cu întîrziere conducerii partidului 
lipsurile constatate.

Necuprinderea tuturor sarcinilor trasate și 
neefectuarea unui control periodic la toate 
unitățile gospodăriei de partid, se explică- 
și prin numărul restrîns al membrilor co
misiei, cît și prin lipsa lor de experiență în 
acest domeniu de activitate.

Nu încape îndoială, că noua Comisie Cen
trală de Revizie, pe care o va alege Con
gresul partidului, va intensifica munca de 
revizie, în vederea respectării disciplinei fi
nanciare și bugetare, a ținerii evidenței con
tabile la zi, a aplicării unui regim sever 
de economii în folosirea mijloacelor finan
ciare și materiale ale partidului.

Experiența de pînă acum a dovedit că 
sarcina de bază în activitatea Comisiei 
Centrale de Revizie trebuie să fie sezisarea 
operativă a deficiențelor în scopul îmbună
tățirii permanente a muncii aparatului de 
partid. O deosebită atenție va trebui acor
dată și pe viitor controlului asupra modului 
în care se rezolvă scrisorile și cererile oa
menilor muncii, ceea ce va contribui în bună 
măsură la lichidarea lipsurilor existente în 
activitatea unor organe de partid.

Tovarăși,
Sarcinile mărețe trasate de Congresul par

tidului nostru vor duce la ridicarea Ia un 
nivel tot mai înalt a muncii de partid, a 
activității aparatului de partid, condiție ho- 
tărîtoare pentru obținerea de noi victorii în 
lupta pentru construirea socialismului în pa
tria noastră.

(Raportul ■ fost întrerupt in repetate 
rlndurl, de aplauzele congresiștilor).

Cuvîntarea
conducătorului delegației P. C. U. 

tovarășul A. I. Kiricenko, 
membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S.

(Urmare din pag. l-a)

au devenit participanți activi la construirea 
socialismului, (aplauze).

★
Dragi tovarăși 1
Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, 

întregul popor sovietic se bucură sincer îm
preună cu dv. că primul plan cincinal de 
dezvoltare a industriei Republicii Populare 
Romîne a fost îndeplinit înainte de termen, 
(aplauze).

Aceasta este o victorie uriașă a Partidului 
Muncitoresc Romîn, a clasei muncitoare și a 
tuturor oamenilor muncii din Romînia.

Poporul sovietic nutrește o profundă sim
patie și dragoste față de poporul romîn frate 
și ca un prieten sincer al acestuia se bucură 
de succesele voastre remarcabile, care consti
tuie o contribuție importantă la cauza con
solidării păcii, la cauza democrației și a so
cialismului. (aplauze).

Prietenia dintre poporul sovietic și 
poporul romîn este puternică și de nezdrun
cinat (aplauze furtunoase, prelungite).

Tovarăși,
Ingăduiți-mi să profit de acest prilej feri

cit pentru a transmite Partidului Muncito
resc Romîn și poporului romîn un salut sin
cer și prietenesc din partea vecinului vos
tru direct — poporul Republicii Sovietice So
cialiste Ucrainene — și din partea Partidu
lui Comunist din Ucraina și pentru a ura 
sincer succese și înflorire Republicii Popu
lare Romîne (aplauze furtunoase, prelun
gite).

Poporul sovietic, care își consacră forțele 
muncii pașnice și constructive, luptă cp per
severență pentru progresul tehnic continuu 
în industrie, pentru un avînt puternic al a- 
griculturii și apără cu fermitate măreața 
cauză a păcii în întreaga lume.

Politica externă a Uniunii Sovietice se în
temeiază pe principiile respectării reciproce 
a integrității teritoriale și a suveranității 
tuturor statelor, aie neagresiunii, neameste
cului în treburile interne ale altor țări, ega
lității și avantajelor reciproce, coexistenței 
pașnice a statelor cu orînduiri sociale și 
politice diferite.

Aplicarea principiului leninist al coexisten
ței pașnice a statelor mari și mici contribuie 
la consolidarea păcii și Ia dezvoltarea cola
borării între toate popoarele.

Credincioasă politicii sale de luptă pentru 
pace și pentru coexistența statelor cu sis
teme social-economice diferite, Uniunea So
vietică a întreprins și întreprinde neconte
nit acțiuni necesare în scopul slăbirii încor
dării internaționale.

Alianța și prietenia tot mai puternică a 
popoarelor Uniunii Sovietice, Republicii 
Populare Chineze și țărilor de democrație 
populară constituie o chezășie sigură a li
bertății și securității popoarelor, (aplauze).

O contribuție importantă la cauza păcii, 
prieteniei și securității popoarelor o consti
tuie propunerile Uniunii Sovietice privitoare 
la reducerea înarmărilor, la interzicerea ar
mei atomice și armei cu hidrogen și la în
lăturarea pericolului unui nou război.

In concordanță cu spiritul conferinței de 
la Geneva a șefilor guvernelor celor patru 
puteri, guvernul sovietic a redus forțele sale 
armate cu 640.000 de oameni, a lichidat sin
gura bază militară pe care o avea pe teri
toriul unui stat străin — Porkkala Udd, din 
Finlanda.

Uniunea Sovietică desfășoară o vastă ac- 
tivitate pentru folosirea energiei atomice în 
scopuri pașnice; ea luptă cu perseverență 
pentru interzicerea producției, experimentă
rii și folosirii armei atomice și cu hidrogen, 
dar puterile occidentale continuă cursa înar
mărilor. De aceea nu putem să ne slăbim 
atenția față de puterea de apărare a țării 
noastre.

O contribuție foarte importantă la cauza 
slăbirii încordării internaționale și a conso
lidării păcii în lumea întreagă au reprezen
tat tratativele care au avut loc între de
legația guvernamentală a U.R.S.S. și guver
nul Iugoslaviei și care au dus la normali
zarea relațiilor sovieto-iugoslave; încheierea 
Tratatului de Stat cu Austria; stabilirea re
lațiilor diplomatice cu Republica Federală 
Germană; dezvoltarea și întărirea prieteniei 
dintre popoarele Uniunii Sovietice și popoa
rele Indiei, Birmaniei și Afganistanului.

Vizitarea acestor țări de către tovarășii 
Nichita Sergheevici Hrușciov și Nikolai 
Aleksandrovici Bulganin are o uriașă impor
tanță istorică pentru cauza păcii și a securi
tății popoarelor, pentru întărirea continuă a

Către al Il-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn
Comitetul Central al Partidului Comunist ai Uniunii Sovietice trimite un salut fră

țesc celui de al doilea Congres al Partidului Muncitoresc Romin. (aplauze furtunoase).
Bizuindu-se pe încrederea și sprijinul maselor largi populare, Partidul Muncitoresc 

Romin a obținut succese importante în construirea socialismului și în întărirea sta
tului democrat-popular.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Romin, oamenii muncii din Rominia creează 
cu succes o industrie proprie, socialistă, reorganizează agricultura și își dezvoltă ru’Uiia.

Romînia populară este un participant activ la lupta pentru pace și prietenie intre 
popoare.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice dorește din toată'nima 
Partidului Muncitoresc Romîn, tuturor oamenilor muncii din Romînia noi succese in 
dezvoltarea continuă a economiei și culturii țării, a bunăstării oamenilor ,nn, i, in mă
rirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănime, în construirea unei Rominii socia'i te. 
(.aplauze puternice).

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn — organizatorul și conducătorul poporului 
romîn 1 (aplauze prelungite).

Trăiască prietenia de nezdruncinat dintre popoarele Republicii Populare Rv 
Uniunii Sovietice 1 (aplauze). mine și

(Toți participanții la Congres, în picioare, 
ovaționează îndelung : „Trăiască gloriosul 
Partid Comunist al Uniunii Sovietice l“, 
„Trăiască Comitetul Central al P.C.U.S., în 
frunte cu tovarășul Hrușdovl“, „Trăiască 

prieteniei sincere dintre popoarele U.R.S.S. 
și popoarele Asiei, (aplauze furtunoase).

Popoarele iubitoare de pace din lumea în
treagă aprobă și sprijină politica Uniunii 
Sovietice, deoarece această politică cores
punde intereselor lor vitale și năzuinței ior 
de pace și prietenie între toate popoarele.

Primirea în Organizația Națiunilor Unite 
a Republicii Populare Romîne și a altor țări 
este o mare victorie pe calea întăririi cola
borării internaționale.

Poporul sovietic felicită călduros Republi
ca Populară Romînă cu prilejul primirii ei 
în rîndurile membrilor O.N.U. și îi dorește 
succes în lupta pentru cauza păcii, (a- 
plauze puternice).

Luptind cu fermitate pentru interesele oa
menilor muncii din Romînia, Partidul Mun
citoresc Romîn și-a câștigat încrederea și 
dragostea nemărginită a poporului romîn.

Partidul Muncitoresc Romin este conducă
torul recunoscut al poporului și al statului 
romîn; de aceea îi revine o deosebită răsj^jn- 
dere pentru îndeplinirea sarcinilor impor
tante și complexe, trasate în raportul de ac
tivitate prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Este în afară de orice îndoială că pro
gramul de luptă stabilit pentru viitorul a- 
propiat în vederea construirii socialismului 
în Republica Populară Romină, pe care-1 va 
elabora și adopta Congresul al Il-lea *al 
Partidului Muncitoresc Romîn, va fi însușit 
cu profundă satisfacție de întregul Partid 
Muncitoresc Romîn, întreaga clasă munci
toare și țărănime, intelectualitatea, gloriosul 
tineret al Romîniei și întregul pbpor munci
tor romîn, drept cauza lor vitală în lupta 
pentru un viitor nou și luminos rțl poporului 
romîn, depunînd toate eforturile pentru a 
îndeplini cu cinste acest program, (aplauze 
prelungite).

Bogata experiență de o jumătate de veac 
a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
și experiența celorlalte partide frățești ne 
învață că partidul revoluționar al clasei 
muncitoare își poate îndeplini cu succes sar
cinile numai atunci cînd se călăuzește în ac
tivitatea lui de învățătura atotbiruitoare a 
marxism-leninismului, aplicînd-o în mod 
creator în condițiile concrete ale țării res
pective, numai atunci cînd partidul își întă
rește rîndurile, luptînd cu fermitate împo
triva dușmanilor fățiși și camuflați ai parti
dului și ai poporului.

Folosind această experiență, Partidul Mun
citoresc Romîn întărește continuu unitatea 
politică, ideologică și organizatorică a rîn- 
durilor sale, înfăptuiește zi de zi principiul 
conducerii colective, ceea ce constituie o 
premiză importantă pentru cimentarea con
tinuă a rîndurilor partidului, pentru întă
rirea capacității de luptă a organizațiilor de 
partid și pentru întărirea legăturilor cu 
masele.

Ținînd minte indicațiile marelui Lenin și 
ale continuatorului operei sale, Stalin, că so
cialismul nu poate fi construit fără o alianță 
trainică cu masele de milioane ale țărăni
mii muncitoare, Partidul Muncitoresc Romîn 
întărește continuu alianța dintre clasa mun
citoare și țărănime — temelia regimului de
mocrat-popular.

Dorim din toată inima poporului romîn, 
întărirea continuă a statului său democrat- 
popular. (aplauze).

Sub conducerea Partidului Muncitoresc 
Romîn, eroica clasă muncitoare din Romî
nia, în strînsă și indisolubilă alianță cu ță
rănimea muncitoare și cu intelectualii legați 
de popor, va îndeplini sarcinile istorice ale 

■ construirii socialismului în frumoasa și mi- 
| nunata voastră țară, (aplauze).

Trăiască inspiratorul și organizatorul tu
turor victoriilor poporului romîn — Partidul 
Muncitoresc Romîn și Comitetul său Cen
tral I (aplauze furtunoase, prelungite).

Trăiască Republica Populară Romînă I 
(aplauze).

Să trăiască în veci și să se întărească 
prietenia de nezdruncinat dintre poporul ro
min și poporul sovietic! (aplauze prelungite, 
urale îndelungați). , 1

★
Dragi tovarăși,
Comitetul Central al Partidului Comunist 

al Uniunii Sovietice a însărcinat delegația 
noastră să transmită Congresului vostru ur
mătorul salut:

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST AL 

UNIUNII SOVIETICE

Uniunea Sovietică — bastionul păcii!". Urale 
prelungite.

Delegații scandează în repetate rtmluri: 
„U.R.S.S. - P.C.U.S. 1").
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Lucrările celui de al 2~lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn
Discuții pe marginea Raportului de activitate al C. C. al P. M. R. la Congresul al 2=lea al partidului

Ședința din dimineața
Lucrările celui de al 2-lea Congres al 

P.M.R., au continuat în dimineața zilei de 
24 decembrie, ora 9, sub președinția tovară
șului Iosif Chișinevschi.

Se dă cuvîntul tovarășului Nicolae Suină 
care expune Raportul de activitate al Corni» 
siei Centrale de Revizie.

In continuare, Congresul începe discuțiile 
asupra Raportului de activitate al C.C. al 
P.M.R., și a Raportului de activitate al 
Comisiei Centrale de Revizie.

Ia cuvîntul tovarășul Florian Dănăiache, 
delegat al organizației de partid a orașului 
București. El a vorbit despre succesele obți
nute în anii cincinalului de oamenii muncii 
din Capitală.

Tovarășul Gheorghe Rădoi, delegat al or
ganizației regionale de partid Stalin, vor
bește despre succesele obținute de muncitorii 
și tehnicienii uzinelor „Steagul Roșu" din 
Orașul Stalin.

Tovarășul Marin Vintilă, delegat al orga 
nizației regionale de partid Constanța, relevă 
marile înfăptuiri ale puterii populare în re
giunea Constanța,

Tov. ing. Popa Gherasim, ministrul In
dustriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini, delegat al organizației de partid 
regionale Stalin, vorbește despre îmbună-

Cuvîntul tov. Florian Dănăiache
(București)

Raportul Comitetului Central, prezentat 
de tov. Gh. Gheorghiu-Dej, înfățișează ta
bloul marilor realizări obținute de poporul 
nostru muncitor, condus de partid, în anii 
regimului democrat-popular.

Dacă luăim numai succesele obținute în 
anii planului cincinal în Capitala patriei 
noastre ne dăim seama de uriașele realizări 
obținute în această perioadă.

In anii cincinalului producția globală in
dustrială pe Capitală a crescut de două ori 
și jumătate, producția industriei construc
toare de mașini aproape de 5 ori, cea de 
energie electrică de 2 ori și cea chimică de 
2,5 ori. Aceste succese nu ar fi fost posibile 
fără ajutorul frățesc și multilateral pe care 
ni-1 acordă permanent Uniunea Sovietică.

Raportăm cu mîndrie Congresului că sar
cinile primului plan cincinal au fost înde
plinite și depășite de întreprinderile din 
Capitală, (aplauze).

Ca rezultat al acestor realizări, crește ni
velul de trai al maselor muncitoare. In a- 
cest an, s-au vîndut populației Capitalei cu 
40,7 la sută mai multe produse alimentare 
și cu 17,3 la sută mai multe produse in
dustriale decît în anul trecut.

In focul bătăliei pentru obținerea acestor 
succese, a crescut maturitatea politică a or
ganizațiilor de partid; marea lor majori
tate au devenit un factor motor în activita
tea întreprinderilor. Este bine că raportul Co
mitetului Central al Partidului insistă asu
pra indicației leniniste cu privire la crește 
rea productivității muncii și scăderea prețu
lui de cost al produselor. Unele întreprin
deri din orașul București au obținut rezul
tate de seamă în această privință. Așa, de 
pildă, uzinele „Matyas Rakosi" au realizat 
în ultimul an al cincinalului o creștere a 
productivității muncii de 38,4 la sută față 
de 1954, prețul de cost a fost redus cu 17,9 
la sută. Totuși, analizând pe ansamblu fe
lul cum a crescut productivitatea muncii în 
întreprinderile din Capitală, trebuie să re
cunoaștem că în această privință n-am rea
lizat sarcinile prevăzute în planul cincinal, 
Nu s-a obținut o creștere a productivității 
muncii corespunzătoare cu investițiile fă
cute. Ceva mai mult, creșterea producției 
s-a realizat în primul rînd pe seama inves
tițiilor și nu datorită creșterii productivității 
muncii. De aceste lipsuri răspunde și Cp-

Cuvîntul tov. Gheorghe Rădoi
(Regiunea Stalin)

Tovarăși delegați I Uzinele „Steagul Roșu" 
din Orașul Stalin, ocupă prin volumul pro
ducției, profilul fabricației și dezvoltarea 
lor în anii puterii populare, un loc principal 
în cadrul industriei noastre socialiste.

Colectivul uzinelor, și-a îndeplinit preve
derile planului cincinal la data de 20 mar
tie, adică cu 9 luni înainte de termen. Față 
de anul 1950 s-a obținut în anul 1955 o 
creștere de 348 la sută a producției globale.

Comitetul de partid, conducerea uzinei, co
mitetul sindicaj și organizația U.T.M. au 
organizat o largă studiere a posibilităților 
uzinei în adunările organizațiilor de bază, 
în grupele sindicale și în consfătuirile de 
producție. Cu acest prilej s-au făcut 177 
propuneri de măsuri tehnico-organizatorice, 
din care s-au aplicat în practică 166. Comi
tetul de partid și conducerea uzinei au ana
lizat cu seriozitate aceste propuneri și au 
ajuns la concluzia că în anul 1955, ultimul 
an al cincinalului, se poate realiza o pro
ducție sporită de autocamioane. In cadrul 
unui mare miting la care au participat pes
te 90 la sută din salariații uzinei, comitetul 
de partid și conducerea uzinei, au pus în 
fața muncitorilor problema îndeplinirii pla
nului pe anul 1955 înainte de termen și rea
lizarea peste plan a unui număr de 1500 
autocamioane și 900 motoare de autocamioa
ne. Propunerea a fost primită cu entuziasm 
de masa muncitorilor devenind astfel anga
jamentul întregului colectiv de muncă al 
uzinei pînă la sfîrșitul anului. Ulterior acest 
angajament a fost mărit la 1.100 de motoare.

Tovarăși delegați I Raportez Congresului 
că angajamentul luat de colectivul uzinei 
noastre pentru sfîrșitul anului a fost realizat 
în cinstea Congresului la data de 22 decern-

Cuvîntul tov.
(Regiunea Constanța)

Tovarăși,

Sub regimul capitaliștilor- și al moșierilor, 
Dobrogea era una din regiunile cele mai 
înapoiate ale țării, atît în ceea ce privește 
dezvoltarea economică cît și culturală.

In anii puterii populare, fața regiunii s-a 
schimbat cu totul.

După ce a arătat puternicul avânt pe care 
l-a luat dezvoltarea industriei în regiunea 
Constanța, tov. Vintilă Marin a vorbit despre 
realizările obținute în regiune pe tărîmul a- 
griculturii. In regiunea noastră, a spus vor
bitorul, au fost create 30 S.M.T.-uri, care con
stituie un puternic ajutor dat țărănimii mun
citoare de către regimul nostru. Pe ogoarele 
regiunii lucrează peste 5.400 tractoare dotate 
cu 3.500 pluguri, 4000 semănători, 1291 ba- 
toze. 450 combine.

Ca rezultat al muncii politico-organizato- 
rice a organizațiilor de partid, în regiune 
s-au creat 271 gospodării colective și 129 

zilei de 24 decembrie
tățirea activității întreprinderilor metalur
gice și constructoare de mașini, relevînd 
succesele obținute în acest domeniu în ca
drul primului plan cincinal.

întreaga asistență în picioare primește cu 
aplauze puternice care se prelungesc minute 
în șir, pe Alexei Ilarionovici Kiricenko, con
ducătorul delegației gloriosului Partid Co
munist al Uniunii Sovietice, membru în Pre
zidiul C.C. al P.C.U.S., prim-seeretar al C,C, 
al Partidului Comunist din Ucraina.

Cuvîntarea tovarășului A. I. Kiricenko 
este subliniată în repetate rînduri de aplau
zele entuziaste ale delegaților, care mani
festează îndelung pentru prietenia și fră
ția de nezdruncinat cu marele popor so
vietic.

Tovarășul academician Traian Săvulescu, 
președintele Academiei R.P.R., delegat al 
organizației de partid a orașului București, 
a relevat importantele succese obținute în 
ultimii ani de oamenii de știință.

Se propune să se trimită un mesaj de sa
lut celui de al 17-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Suedia. Tovarășul Iosif 
Chișinevschi dă .citire textului mesajului, 
care este aprobat cu aplauze. La ora 14 
ședința se închide.

mitetul orășenesc de partid. Noi nu am pă
truns mai serios în problemele de produc
ție.

La neîndeplinirea sarcinilor de creșterea 
productivității muncii și scădere a prețului 
de cost au contribuit și greutățile întimpi- 
nate de unele întreprinderi în special în ce 
privește aprovizionarea cu materii prime și 
materiale. Mai avem greutăți la unele în
treprinderi și din cauza neprofilării lor, lu
cru ce duce la schimbarea prea deasă a 
produselor.

In raportul Comitetului Central, un loc 
important îl ocupă munca aparatului de 
stat.

La indicațiile Comitetului Central, Comi
tetul orășenesc a îmbunătățit în unele mi
nistere formele organizatorice ale muncii de 
partid pentru o mai mare apropiere a 
muncii de partid de preocupările institu
țiilor,

Cele mai multe organizații de partid a- 
jută efectiv conducerile ministerelor în re
zolvarea sarcinilor acestora, duc o mare 
muncă de educare a lucrătorilor din apara
tul de stat.

Nu putem însă fi mulțumiți de rezulta
tele obținute. Organizațiile de partid n-au 
reușit să dea un ajutor, mai eficace la înlă
turarea lipsurilor care persistă încă în acti
vitatea multor instituții.

Preocuparea noastră principală trebuie să 
fie și pe mai departe întărirea organizațiilor 
de partid din întreprinderi.

Garanția îndeplinirii cu succes a mărețe
lor sarcini puse de Congres este întărirea 
continuă a rândurilor partidului nostru.

Comitetul orășenesc de partid își va îm
bunătăți munca de primire de candidați și 
noi membri de partid, va urma cu fermitate 
indicațiile Comitetului Central cu privire la 
continua dezvoltare a democrației interne 
de partid, va da o atenție mai mare propu
nerilor și criticilor venite de jos, din masă, 
va folosi mai bine în munca sa activul de 
partid.

Asigurăm Congresul că organizația de 
București a Partidului Muncitoresc Romîn. 
una din organizațiile cele mai mari ale 
partidului nostru, va depune și pe viitor 
toate eforturile pentru a întări continuu 
unitatea de monolit a partidului, garanția 
succeselor noastre de viitor.

brie a.c. și că am venit la Congres ca dele
gat al organizației regionale de partid 
Stalin, cu camionul 1501 peste plan, însoțit 
de încă două camioane în plus executate de 
utemiștii din uzina noastră.

In același timp colectivul uzinei a asigu
rat statului nostru 31.530.000 lei acumulări 
peste plan, mai ales prin reducerea în tri
mestrul 4 cu 40 la sută a prețului de cost 
al autocamionului.

Trebuie să arătăm de asemenea importan
tele realizări social-culturale ale uzinei 
noastre. In anii puterii populare a apărut 
un nou cartier al Orașului Stalin, cartierul 
„Steagul Roșu", cuprinzând peste 700 de 
apartamente și o capacitate de cazare pen
tru 500 tineri necăsătoriți. S-au constr-uit un 
club, două cantine, un spital, cu 300 de pa
turi, o policlinică, creșă și cămin de zi. 
O construcție cu care se poate mîndri țara 
noastră este Orașul ucenicilor, dotat cu con
diții de școlarizare optime pentru 1.5Q0 de 
ucenici. Cu toate acestea, ritmul accelerat 
de creștere a uzinei face ca suprafața de 
locuit construită să nu fie suficientă.

Tovarăși,

Partidul pune în fața colectivului, uzinei 
noastre sarcina de a mări de peste 5 ori 
producția de autocamioane în ultimul an al 
celui de al doilea cincinal.

Colectivul Uzinelor „Steagul Roșu", în 
frunte cu comuniștii este hotărît să lupte și 
de aici înainte pentru traducerea în viață a 
sarcinilor trasate de partid și guvern în ve
derea dezvoltării economiei noastre naționale 
și construirii socialismului în patria noastră.

Marin Vintilă
întovărășiri agricole, cuprinzând 37,9% din 
suprafața arabilă a regiunii. Sectorul socia
list reprezintă 66,1% din suprafața arabilă a 
regiunii.

Un ajutor deosebit de important în ve
derea îmbunătățirii muncii de partid pentru 
transformarea socialistă a agriculturii l-a 
constituit analiza muncii noastre de către 
Biroul Politic al C.C. al P.M.R. Hotărîrea 
adoptată cu acest prilej ne-a trasat sarcina I 
de a asigura sporirea producției agricole la 
ha., dezvoltarea șeptelului și folosirea mai 
rațională a mașinilor și uneltelor agricole.

întărirea economico-organizatorică a gos
podăriilor colective a dus Ia creșterea nive
lului de trai al țăranilor colectiviști. Cîștigul 
lor sporește an de an. Dacă în 1950 de pildă 
ei au primit în medie pentru fiecare zi 

..muncă, cîte 5 kg. cereale, în 1953 au primit 
9,700 kg. la care se adaugă legume, produse 
anițnale, precum și bani. Peste 1.000 familii 
de ’colectiviști și-au construit în ultimii ani 

case. Valoarea fondului de bază al gospo
dăriilor colective a înregistrat în 1954 față 
de 1953 o creștere medie de 33,5%.

Succesele obținute de gospodăriile colecti 
ve au întărit convingerea țărănimii muncitoa
re în superioritatea muncii în comun.

Un rol însemnat în obținerea succeselor 
pe calea transformării socialiste a agricul
turii, a întăririi economico-organizatorice a 
gospodăriilor colective l-a avut munca poli
tică desfășurată de organizațiile de partid.

S-a îmbunătățit preocuparea organizațiilor 
de partid pentru creșterea nivelului politic 
și ideologic al membrilor de partid, pentru 
înarmarea lor cu cunoștințe economice.

Organizațiile de partid, sfaturile populare 
folosesc brigăzile de agitație, răspîndesc cu 
ajutorul foilor volante experiența bună a 
unor gospodării colective. Ingineri și tehni 
cieni, activiști de partid și de stat, pre
ședinți cu mai mare experiență, țin confe
rințe cu privire la organizarea muncii în gos 
podăria colectivă și ajută la organizarea de 
monstrațiilor practice. De,un real folos a 
fost vizita făcută în U.R.S.S. de un număr

Cnvîntul tov. ing. Popa Gherasim
(Regiunea Stalin)

Tovarăși,

Urmărind dezvoltarea rapidă a unei pu
ternice industrii constructoare de mașini, pu
terea populară a acordat atenție deosebită 
dezvoltării industriei siderurgice, care trebuie 
să asigure industriei constructoare de ma
șini cantități mereu sporite de fontă, oțel 
și laminate. Au fost construite și puse în 
funcțiune o serie întreagă de noi agregate 
siderurgice moderne. Producția de oțel a tă
rii este în prezent de peste 2.7 ori mai mare 
în comparație cu 1938.

Rezervele de minereuri de fier ale țării 
s-au dublat, ca urmare a noilor explorări și 
deschideri miniere.

Cu toate rezultatele obținute în direcția 
creșterii producției de metal și a producției 
de minereuri feroase și neferoase, industria 
siderurgică și a materialelor refractare sâni 
rămase în urmă în raport cu posibilitățile 
de prelucrare a metalului din industria cons
trucțiilor de mașini și cu cerințele dezvol
tării economiei naționale.

Nivelul de dezvoltare atins în prezent de 
industria construcțiilor de mașini din țara 
noastră permite asigurarea, din producția 
internă, a nevoilor de mașini și utilaje in
dustriale ale unor ramuri imoortante ale e- 
conomiei naționale. O deosebită însemnătate 
o are faptul că dintr-o țară care importa 
aproape în întregime mașinile de care avea 
nevoie, Romînia apare acum pe piața in
ternațională ca țară exportatoare, exportînd 
turbine cu aburi, utilaj petrolifer, motoare, 
tractoare etc.

Cu toate că în perioada primului plan cin
cinal productivitatea muncii a crescut în in
dustria metalurgică și constructoare de ma 
sini cu 66 la sută, această creștere nu re
flectă în întregime posibilitățile sporite ale 
acestor ramuri, create prin ridicarea nive
lului înzestrării lor tehnice. Ministerul In
dustriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini n-a reușit să imprime luptei pentru 
creșterea productivității muncii un caracter 
mai organizat, mai sistematic.

In industria constructoare de mașini, o 
creștere de numai 1 la sută a productivită
ții muncii echivalează cu posibilitatea de a 
obține o producție suplimentară de 925 trac
toare, sau 85 locomotive, sau peste 1.100 
strunguri, iar reducerea de manoperă realiza
tă reprezintă o economie de peste 8.000.000 
lei.

Pentru creșterea productivității muncii este 
necesară, înainte de toate, ridicarea simți
toare a indicilor de utilizare a mașinilor și 
agregatelor. In acest scop trebuie asigurată 
o disciplină severă în producție, pentru fo
losirea deplină a celor 8 ore de lucru și pen
tru lichidarea întreruperilor neplanificate în 
funcționarea utilajului. Pe această cale se 
poate obține în întreprinderile metalurgiei 
prelucrătoare o creștere a productivității 
muncii de cel puțin 5 la sută.

Mari rezerve ale creșterii productivității

Cuvîntul tov. acad. Traian Săvulescu
(București)

In numele oamenilor de știință și cultură 
din țara noastră, care au la îndemînă tot 
ce le trebuie ca să fie de folos poporului și 
patriei, să ajute construirea socialistă și 
dezvoltarea propriei lor științe și arte, 
bucurîndu-se de încrederea, respectul și iu
birea clasei muncitoare, aduc celui de al 
doilea Congres al P.M.R., salutul lor cald 
și sincer.

Știința adevărată, știința în slujba omu
lui, este partinică si nu poate fi decît parti
nică. Un om de știință, un artist sau literat, 
membru de partid, care nu este adînc pă
truns de acest adevăr, nu este comunist. 
Datoria oamenilor de știință ca și a filo
zofilor este, acum mai mult decît în trecut, 
să se situeze pe poziții de luptă, pe poziții

Ședința se deschide la orele 17 sub pre
ședinția tov. Emil Bodnăraș.

întâmpinat de aplauzele entuziaste ale în
tregii asistențe în picioare, la tribună urcă 
tovarășul Ciu De, conducătorul delegației 
eroicului Partid Comunist Chinez, secretar al 
Secretariatului C.C. al Partidului Comunist 
Chinez, vicepreședinte al R. P. Chineze, vice
președinte al Consiliului Apărării, mareșal 
al R. P. Chineze.

Cuvintele de salut ale tovarășului Ciu De 
sînt primite cu vii și repetate aplauze. Dele
gații la Congres își manifestă sentimentele 
de dragoste și prietenie frățească față de 
marele popor chinez.

Apoi continuă discuțiile la Raportul de 
activitate al C.C. al P.M.R. și la Raportul 
de activitate al Comisiei Centrale de Revizie.

Ia cuvîntul tov. Gh. Apostol, salutat cu 
aplauze prelungite.

Evidențiind rolul deosebit de important 
al activității sindicale în lupta pentru con
struirea socialismului și ridicarea nivelului 
de trai al oamenilor muncii, tov. Gheorghe 
Apostol a arătat succesele însemnate obți
nute de sindicate sub îndrumarea partidu
lui. Organizată și condusă de sindicate, în
trecerea socialistă a devenit o largă mișcare 
a maselor în focul căreia se ridică mii și mii 
de cadre noi, talentate, fruntași ai produc
ției.

Vorbitorul s-a ocupat pe larg de sarcinile 
ce revin sindicatelor în lupta pentru reali
zarea sarcinilor puse de cel de al doilea 
cincinal. Concentrîndu-și atenția apre creș- 

însemnat de cadre din gospodăriile colective, 
care au făcut cunoscută și au aplicat expe
riența colhozurilor sovietice.

Munca instructorilor teritoriali ai comite
telor raionale de partid, repartizați pe un 
număr mic de organizații de bază, are o 
mare influență asupra îmbunătățirii vieții in
terne de partid în organizațiile de bază și 
a dus la creșterea rolului lor de conducător 
politic la sate, la activizarea membrilor de 
partid.

In continuare, vorbitorul a arătat că în 
regiunea Constanța, în afară de cultivarea 
griului, porumbului și de creșterea animale
lor, sînt mari perspective ca în cursul 
noului plan cincinal să se dezvolte 
în mod considerabil cultura orezu
lui, a legumelor, a viței de vie, pomi
cultura și piscicultura. Organizația noastră 
de partid asigură Congresul partidului că 
sarcina stabilită îți raportul Comitetului Cen
tral, care prevede că în următorii 5 ani 
cantitatea de produse agricole marfă pro
venită din sectorul socialist al agriculturii 
să ajungă pînă la 60—70%, va fi realizată 
înainte de termen.

muncii pot fi de asemenea mobilizate prin 
introducerea pe scară largă a regimurilor 
rapide și intensive de lucru.

O deosebită atenție va trebui dată rea
lizării progresului tehnic în secțiile de turnă
torii și forje, care sînt rămase în urmă în 
raport cu secțiile de prelucrare mecanică. 
Prin mecanizarea proceselor de producție în 
turnătorii și prin introducerea metodelor de 
turnare de precizie, se poate realiza o creș
tere a productivității muncii în secțiile de 
turnătorie de cel puțin 25 la sută, iar prin 
aplicarea pe scară largă a metodelor moder
ne de forjare, prin matrițar-e și turnare, eco
nomia națională ar cîștiga anual zeci de mii 
de tone metal.

In întreprinderile metalurgice și construc
toare de mașini există mulți muncitori înain
tați. inovatori, ca de pildă Eroul Muncii So
cialiste C. Vasilache, laminoristul Ion Pă- 
trașcu. laureat al Premiului de Stat, prim- 
topitorul fruntaș Ștefan Tomașek, strungarul 
Cosma Valerian și alții, care dau pilde de 
înaltă productivitate în muncă pe baza folo
sirii depline a tehnicii și a unei organizări 
superioare a muncii. Sarcina cea mai arză
toare este ca experiența acestor muncitori 
înaintați să devină un bun al masei largi a 
muncitorilor. Va trebui să obținem îmbună
tățirea radicală a propagandei tehnico-indus- 
triale de masă, perfecționarea schimbului de 
experiență, răspândirea experienței înaintate 
prin școli și alte forme de calificare. 
Trebuie să acordăm problemei ridică
rii calificării și a nivelului de cul
tură tehnică a cadrelor o importanță 
deosebită, deoarece de calitatea cadrelor de 
toate categoriile depinde înfăptuirea sarcinii 
noastre centrale — creșterea serioasă a pro
ductivității muncii, realizarea progresului 
tehnic, îmbunătățirea calității produselor și 
reducerea prețului de cost. Este necesar 
să obținem în viitorul apropiat o îm
bunătățire radicală a activității finan
ciare a întreprinderilor. Pentru aceas
ta se cere ca directorii de întreprin
deri să se orienteze cu mai multă fermitate 
spre problemele economice și financiare ale 
producției, să studieze și să stăipînească a- 
ceste probleme.

Un rol însemnat în realizarea sarcinilor 
importante ale industriei metalurgice și con
structoare de mașini revine organizațiilor 
de partid din întreprinderile noastre, care 
trebuie să mobilizeze, prin comuniști, masa 
largă a muncitorilor, inginerilor, tehnicieni
lor, la lupta pentru îndeplinirea tuturor in
dicilor de plan, să exercite în mod eficace 
dreptul lor de control asupra activității ad
ministrației.

Metalurgiștii și constructorii de mașini, în 
frunte cu comuniștii, alături de toți oamenii 
muncii, nu vor precupeți nici un efort pentru 
a fi la înălțimea marilor sarcini ce le revin, 
pentru a aduce o contribuție din ce în ce mai 
însemnată la făurirea socialismului în scum
pa noastră patrie — Republica Populară 
Romînă.

de partid, pe poziții de clasă. Forța cu care 
ei vor lupta împotriva deformațiunilor re
acționare ale științei și culturii, hotărește 
într-o largă măsură viitorul științei, litere
lor și artelor. Soarta științei și culturii este 
strîns legată de izbînda luptei clasei mun
citoare.

Pe planul întîi al preocupărilor oameni
lor de știință din toate domeniile, ale lite
ralilor și artiștilor din R.P.R., au stat și 
stau problemele legate de dezvoltarea socie
tății noi.

Colaborarea creatoare dintre oamenii de 
știință și practicienii din producție, pe zi 
ce trece a devenit mai strînsă, mai organi
zată.

O strînsă colaborare s-a stabilit între oa- 

Ședința din după amiaza zilei de 24 decemb
terea neîncetată a productivității muncii și 
reducerea prețului de cost, sindicatele vor 
trebui să acorde o mult mai mare atenție 
decît pînă acum răspîndirii metodelor avan
sate de muncă, folosirii depline a utilajului 
și a spațiilor de producție existente.

Lichidarea hotărîtă a . formalismului și 
denaturărilor birocratice care frînează în 
multe locuri dezvoltarea întrecerii socia
liste, desfășurarea unei munci perseverente 
în vederea unei conduceri vii și concrete a 
întrecerii constituie una din sarcinile cele 
mai urgente și mai importante ale organe
lor de partid, sindicale și economice.

In continuare, vorbitorul s-a ocupat de 
sarcinile sindicatelor în ceea ce privește 
grija pentru îmbunătățirea continuă a con
dițiilor de trai ale oamenilor muncii, înde
plinirea prevederilor contractelor colective, 
ridicarea pregătirii tehnice a muncitorilor și 
maiștrilor, întărirea colaborării între mun
citori, tehnicieni și ingineri, lichidarea lipsu
rilor existente în normarea muncii. Trebuie 
ridicată la un nivel mai înalt munca cultu- 
ral-educativă desfășurată de sindicate în 
masa oamenilor muncii.

Subliniind că forța sindicatelor constă în 
conducerea lor de către partid, vorbitorul a 
insistat asupra obligației organizațiilor de 
partid de a îmbunătăți conducerea politică a 
organizațiilor sindicale.

Tov. Ion Cotoț, delegat al organizației 
regionale de partid Hunedoara, relevă trans
formările importante petrecute în regiune în

menii noștri de Știință și între diferite mi
nistere și întreprinderi. O armată întreagă 
de cercetători, aproape 2000 de specialiști, 
care înainte lucrau izolați, fără plan și 
adesea fără ajutor, au fost strînși în colec
tive și institute, unde desfășoară o muncă 
planificată, coordonata și controlată. In 
această . armată Jdd. .icencefâtori, alături de 
oamenii de știință cu experiență și cu tre
cut științific, au fost înrolate numeroase ele
mente tinere cu pasiune pentru cercetarea 
științifică, devotate clașei muncitoare.

Vorbind pe larg de succesele obținute de 
oamenii de știință din țara noastră, 
tov. Traian Săvulescu a arătat între altele 
că în fizică, cercetările privitoare la teoria 
corpului solid au luat o mare dezvoltare la 
Institutul de fizică din București. Acest 
institut a căpătat în anul 1955 un profil 
nou, dîndu-se -importanță deosebită cercetă
rilor în domeniul fizicii nucleare pentru a 
cărei dezvoltare sînt asigurate mijloacele 
necesare cu ajutorul Uniunii Sovietice.

Cercetările chimice, mereu în mai strînsă 
legătură cu planul Ministerului Industriei 
Chimice, au înregistrat rezultate impor
tante

In științele tehnice, Academia R.P.R și-a 
dat osteneala să ducă la bun sfîrșit studiul 
valorificării surselor de energie din țara 
noastră. Au fost rezolvate o serie de proble
me de hidrodinamică sau în legătură cu 
construcția avioanelor. Geologii noștri au 
prospectat noi zăcăminte de minereuri, au 
întreprins studii geotehnice pentru irigații, 
baraje, etc. Vorbitorul a mai relevat reali
zările obținute de Institutele de geografie 
și astronomie.

Enumerînd realizările înfăptuite în dome
niul științelor agricole, vorbitorul a arătat 
între altele că Academia R.P.R., prin Insti
tutul de cercetări agronomice și colectivele 
sale agronomice, zootehnice și silvice, pedo- 
logice, meteorologice, etc., a întreprins 
studii pentru zonarea agricolă a țării, care 
va fi terminată la sfîrșitul anului 1956, a a- 
meliorat și creat nai soiuri valoroase de ce
reale, cartofi, sfeclă, etc.

In domeniul științelor medicale, s-au în
registrat succese importante, cunoscute nu 
numai în țară, ci și peste frontiere. Astfel 
sînt cercetările din domeniul fiziologiei nor
male și patologice, al neurologiei, endocrino
logiei, al terapeuticei, al microbiologici și al 
inîramicrobiologiei. Succesele se datoresc în 
cea mai mare parte orientării cercetărilor 
pe baza concepției pavloviste. Deosebit de 
importante rezultate s-au obținut în comba
terea malariei.

In domeniul științelor sociale, Academia. 
R.P.R. a desfășurat o activitate fructuoasă.

Rezultate interesante au fost obținute de 
către Institutul Academiei R.P.R. și Institu
tul de Istorie a Partidului, în domeniul cer
cetărilor asupra începutului mișcării mun
citorești din țara noastră, asupra răscoale
lor țărănești, a luptei eroice duse de clasa 
muncitoare, în alianță cu țărănimea munci
toare, sub conducerea partidului, după 23 
August 1944.

In cercetările privitoare la știința limbii 
trebuie să notăm ca unul din marile succese 
publicarea regulilor ortografice, a grama
ticii limbii romîne, precum și a primului vo
lum din dicționarul limbii literare contem
porane.

Academia R.P.R., prin editura sa, tipă
rește anual 108 reviste științifice, în afară 
de numeroase tratate, monografii, studii, lu
crări de popularizare etc. Numeroase revis
te apar în limbile rusă, germană, franceză 
sau engleză. Publicațiile Academiei R.P.R. 
se trimit în 80 de țări, iar numărul insti
tutelor străine cu care Academia R.P.R. se 
găsește în relații de schimb a atins cifra 
de aproape 3000.

Oamenii de știință din țara noastră stu
diază cp viu interes rezultatele științei ruse 
și sovietice.

Vorbitorul a arătat apoi că pentru a-și 
îndeplini sarcinile mari pe care directivele 
Congresului al 2-lea i le încredințează, 
știința noastră, va avea condițiile necesare, 
care îi Vor permite să se ridice pe o nouă 
treaptă, superioară, și să contribuie mai 
direct și mai puternic la construirea socia
lismului.

Tov. Traian Săvulescu a arătat apoi că 
unele ramuri de știință nu s-au dezvoltat 
suficient rămînînd în urmă. Vorbitorul sub
liniază că cercetătorii din cîmpul științelor 
filozofice n-au întreprins tot ce este nece
sar pentru ca fiecare domeniu științific să 
fie fecundat de învățătura marxist-leninistă. 
Referindu-se la faptul că în activitatea oa
menilor de știință se produc uneori dezo
rientări, abateri de la metoda materialist- 
dialectică, el a arătat că la aceasta contri
buie slăbiciunile filozofilor noștri.

Aceeași situație o au și științele econo
mice. Rezultatele științifice prezentate pînă 
acum nu sînt încă la înălțimea efortului pe 
care clasa muncitoare îl depune pentru clă
direa orînduirii socialiste. Vorbitorul s-a 
ocupat apoi de lipsurile în domeniul știin
țelor istorice, al științei, literaturii și artei,

anii cincinalului, prin construirea și punerea 
în funcțiune a unor uzine și agregate puter
nice, prin dezvoltarea și modernizarea in
dustriei carbonifere.

Din cauza lipsurilor unor organizații de 
partid și organe administrative sînt încă 
deficiențe serioase în ceea ce privește intro
ducerea tehnicii noi, răspîndirea experienței 
înaintate, calificarea cadrelor, lipsuri care 
se resfrîng negativ asupra creșterii pro
ductivității muncii.

Tov. Aritina Momuleț, delegată a orga
nizației de partid regionale Craiova, s-a 
referit la unele probleme ale muncii de 
partid în rîndul femeilor. Vorbitoarea a fă
cut cunoscut o 'seamȘ tde realizări obținute 
în regiunea Craiova pe linia atragerii fe
meilor în munca de partid și în activitatea 
obștească. Criticînd lipsurile care mai per
sistă în acest domeniu, vorbitoarea a su
bliniat necesitatea popularizării și folo
sirii experienței pozitive dobîndite, în vede
rea îndeplinirii însemnatelor sarcini puse 
de Raportul de activitate al C£. al Par
tidului.

Tov. Cioici Spaza, delegat al organizației 
de partid regionale Timișoara, a vorbit des
pre înfăptuirile gospodăriei colective al că
rei membru este și despre viața nouă, fră
țească, pe care țăranii muncitori sîrbi și 
romîni o duc azi jn satele regiunii.

Tov. Cornel Lazăr, delegat al organiza
ției de partid a orașului București, s-a o- 
cupat de realizările obținute de colectivul 

al științelor geografice, al științelor naturiL
O tendință a unora din oamenii de știin

ță și cultură — a spus țov, Traian Săvu- 
lescu — este aceea de a se izola de oa
menii muncii, considerînd că știința sau 
arta pot să se dezvolte spontan, în afara 
acestora, și că ele cuprind în ele însele de
terminantele progresului fără nici un 
impuls din afară. Aceasta este o concepție 
idealistă, a cărei falsitate nu a fost sufi
cient combătută. Intelectualul trebuie să 
părăsească izolarea și să se pună la dispo
ziția clasei muncitoare. Intelectualul apro
piat de popor trebuie să fie pătruns de 
conștiința că revoluția muncitorească con
ține înșiși germenii umanității noi, largi șî 
generoase care își face loc pe tot globul.

Partidul nostru, conștient de țelurile 
luptei pe care o duce, stăpîn pe mijloacele 
care asigură biruințe, a precizat locul de 
frunte al intelectualului în această luptă. 
Pentru ca intelectualul să se mențină în 
această poziție, el trebuie să-și impună liber 
o disciplină severă, să fie el însuși foarte 
exigent față de sine Intelectualul comu ist 
trebuie să combată cu tărie rămășițele din 
trecut rămase înfipte în minte, să renunțe 
la orgoliul lui, la individualitatea lui anar
hică.

Intelectualul comunist trebuie să rupă 
definitiv cu idealismul. Partidul pretinde de 
la intelectual o înțelegere adîncită a lumii 
și a mișcării ei, a contradicțiilor pe care Ie 
conține.

Lumea care se naște trebuie să fie pre
zentă în mintea și inima oricărui intelectual 
și pe de altă parte, impune prezența lui în 
mijlocul ei.

Partidul a făcut din intelectual un ziditor, 
un creator și i-a rezervat partea lui de 
răspundere în luptă și partea lui de glorie 
în izbîndă.

Adevărații oameni de știință, literați și 
artiști legați de popor trebuie să împărtă
șească cu adîncă convingere idealul de 
dreptate socială al Partidului Muncitoresc 
Romîn și să fie pătrunși de voință nezdrun
cinată pentru realizarea acestui ideal. Să 
fie însuflețiți de efortul de transformare ma
terială și morală a omului pe care munci
torimea condusă de partid îl desiășoară. 
Pentru atingerea cît mai repede a acestui 
ideal este necesară dezvoltarea nestingherită 
a științei, ridicarea continuă a conștiinței 
oamenilor prin știință, „cea mai mare min- 
drie a omului", cum a socotit-o Lenin,

Ajutați de partid ei pot să-și consacre 
viața pentru pătrunderea luminii adevărului 
în întreg poporul, oamenii de știință, lite- 
rații și artiștii pot șă devină eroi ai poporu
lui și mari slujitori ai omenirii. Partidul 
clasei muncitoare, punînd știința în slujba 
poporului, a înobilat pe slujitorii ei și le-a 
deschis perspective nelimitate de dezvol
tare și progres.

In condițiile de azi, munca ideologică în 
instituțiile Academiei R.P.R. precum și în 
cele din învățământ și cele departamentale 
trebuie să capete o însemnătate deosebită<

Acum cînd țara noastră a devenit un 
vast câmp de creație științifică, unde a ti- 
vează mii de colaboratori, se impune să în
tărim mai mult decît pînă acum baza teo
retică a muncii și să ducem o luptă neîndu
plecată împotriva abaterilor de la învăță
tura marxist-leninistă. Vorbitorul a arătat 
că lupta pentru puritatea teoriei nu trebuie 
să fie slăbită nici o clipă, deoarece duș
manii clasei muncitoare și ai cauzei socia
lismului încearcă să înlesnească strecurarea 
curentelor dăunătoare antimarxiste.

In Academia R.P.R. și în toate institutele 
de creație științifică și culturală trebuie să 
se lupte cu stăruință pentru întărirea pozi
ției ideologice socialiste.

Iubesc Partidul Muncitoresc R’omiîn, iubesc 
clasa muncitoare și mă simt legat de nă
zuințele ei prin toate fibrele ființei mele, 
fiindcă îmi iubesc poporul meu și lui vreau 
să-i închin puterea mea de muncă, expe
riența pe care am acumulat-o. Lor îmi des
chid inima pentru că ele au deschis calea 
largă a devenirii noastre.

Am ascultat cu cea mai încordată aten
ție raportul general de activitate al C.C. al 
P.M.R., prezentat de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și mi-am dat seama de sar
cinile mărețe pe care partidul le încredin
țează științei și culturii în cel de ai 2-lea 
plan cincinal. Raportul prezentat este un 
document de istorie pentru îndrumarea și 
stimularea economiei, științei și culturii, în 
vederea întăririi statului nostru democrat- 
popular în noua și măreața etapă pe care o 
vom parcurge împreună, sub conducerea în
țeleaptă și luminoasă a partidului.

Oamenii de știință și cultură din R.P.R. 
întâmpină cel de al 2-lea Congres al Par
tidului Muncitoresc Romîn cu toată încre
derea și își vor pune și mai cu tărie mun
ca și experiența lor în slujba poporului, 
pentru înflorirea patriei, pentru propășirea 
științei, literelor și artelor.

rie
uzinelor „23 August" în îndeplinirea sarci
nilor de producție și în ridicarea nivelului 
de cunoștințe economice al comuniștilor 
din uzină. Vorbitorul a criticat lipsurile 
în domeniul profilării și planificării amă
nunțite a producției.

Tov. Cornel Fulger, prim secretar al C.C. 
al U.T.M., delegat al organizației de partid 
regionale Bacău, a vorbit despre succesele 
însemnate dobîndite de Uniunea Tineretului 
Muncitor după apariția Hotărîrii Biroului 
Politic al C.C. al P.M.R. și ca rezultat al 
îmbunătățirii conducerii concrete, de către 
organele de partid, a organizațiilor U.T.M.

Vorbitorul a arătat totodată că subanre- 
cierea de către unele organe și organizații 
U.T.M. a nrtmcii de educație comunistă a 
tineretului este una din cauzele principale 
ale neajunsurilor muncii organizațiilor 
U.T.M. El a subliniat rolul și răspunderea 
pe care le au organizațiile U.T.M. și întregul 
tineret muncitor în lupta pentru îndeplinirea 
sarcinilor puse de partid în domeniul econo
miei și a arătat necesitatea îmbunătățirii 
conținutului și metodelor de muncă în rân
durile tineretului.

In cursul ședinței tov. Emil Bodnăras a 
dat citire telegramelor, de salut adresate 
Congresului de către Comitetul Centra’ al 
Partidului Muncii din Vietnam și de cat e 
Comitetul Central al Partidului Comunist 
din Tunisia. Telegramele au fost primite cu 
vii aplauze.

Ședința se ridică la ora 21 Următoarea 
ședință are loc duminică 25 decembrie 
ora 9.
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Festivitatea predării avionului sovietic 
oferit în dar de N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov 

lui Jawaharlal Nehru
DELHI 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: înainte de a părăsi India, 
N. A. Bulganin, președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., și N. S. 
Hrușciov, membru al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., în numele 
guvernului U.R.S.S. au oferit în dar 
primului ministru al Republicii India, 
Jawaharlal Nehru, un 
de tip „IL-14".

La 24 decembrie pe 
lam din Delhi a avut 
predării avionului. La 
participat Jawaharlal Nehru, primul 
ministru al Indiei, Knkatdju, minis
trul Apărării și alte personalități ofi
ciale indiene, precum și M. A. Menși
kov, ambasador extraordinar și pleni
potențiar al U.R.S.S. în India.

avion sovietic

aeroportul Pa- 
loc festivitatea 
festivitate au

Cu acest prilej, M. A. Menșikov, am
basadorul U.R.S.S. în India, a rostit 
o scurtă cuvîntare.

In cuvîntarea de răspuns primul mi
nistru Nehru a declarat că poporul 
indian își va aminti mult timp vizita 
făcută în India de N. A. Bulganin și 
N. S. Hrușciov, deoarece ea constituie 
un simbol al prieteniei și colaborării 
dintre cele două mari .poppare. J. Ne
hru a exprimat mulțumiri pentru darul 
primit și a rugat ca ele să fie transmi
se lui N. A. Bulganin și N. S. Hruș
ciov. Acest dar, a spus J. Nehru, ne 
va aminti întotdeauna de prietenia și 
istorica vizită a conducătorilor sovie
tici în India.

Papa Pius al 12-lea se pronunță împotriva 
folosirii și experimentării armei nucleare
ROMA 24 (Agerpres). — TASS 

transmite: In mesajul său de crăciun, 
Papa Pius al 12-lea se ocupă în mod 
deosebit de problema interzicerii armei 
atomice și cu hidrogen. Ținînd în mod 
evident seama de starea de spirit a ca
tolicilor de rînd, Pius al 12-lea subli
niază marea însemnătate a acestei pro
bleme pentru întărirea păcii și se pro
nunță în favoarea adoptării propuneri-

lor de a se renunța la experimentarea 
armei nucleare, de a se interzice folo
sirea ei și de a se stabili „un control 
asupra armamentelor". Avertizînd îm
potriva încercărilor de a se rupe prima 
din aceste propuneri de celelalte, Pius 
al 12-lea adaugă : „Noi afirmăm fără 
șovăială că aplicarea tuturor acestor 
trei măsuri este o datorie de conștiință 
a popoarelor și conducătorilor lor“.

PARIS 24 (Agerpres). — Alături de 
celelalte partide politice, Partidul Co
munist Francez desfășoară în întrea
ga țară o largă campanie de pregătiri 
în vederea alegerilor pentru Adunarea 
Națională. El difuzează pe scară largă 
afișe, organizează mitinguri electora
le la care cand- dații partidului vorbesc 
alegătorilor despre programul parti
dului.

La 22 decembrie, în suburbia Pari
sului. Choisy-le Roi a luat cuvîntul 
secretarul general al partidului, Mau
rice Thorez. Cuvîntarea sa a fost con
sacrată în întregime luptei partidului 
comunist în apărarea școlii laice.

Candidații partidului comunist sînt

sprijiniți de forțele progresiste din 
Franța. In ciuda opoziției liderilor par
tidului socialist, într-o serie de depar
tamente ale țării socialiștii de rînd 
fac apel la alegători să voteze pentru 
candidați! partidului comunist.

In sprijinul candidaților comuniști 
se pronunță de asemenea personalități 
ale vieții științifice și culturale. Cunos
cutul scriitor Jean Paul Sartre a făcut 
apel la alegători să voteze pentru can- 
didații comuniști „dacă vor să preîn- 
tîmpine reîntoarcerea la putere a celor 
care timp de zece ani au căutat să 
ruineze țara"..

Un apel asemănător l-a făcut și cu
noscuta savantă Irenne Joliot-Curie.

Stabilirea 
relațiilor diplomatice 
între R. P. Mongolă 

și India
ULAN BATOR 24 (Agerpres). — 

TASS transmite: La 24 decembrie pre
sa mongolă a publicat Comunicatul cu 
privire la hotărîrea guvernului R. P. 
Mongole și guvernului Republicii India 
de a stabili relații diplomatice între 
cele două țări și de a face schimb de 
reprezentanți diplomatici cu rang de 
ambasadori. Cu prilejul stabilirii de re
lații diplomatice între R. P. Mongolă 
și Republica India, I. Țedenbal, prim 
ministru al R. P. Mongole, a trimis lui 
Jawaharlal Nehru, primul ministru al 
Republicii India, o telegramă în care 
salută călduros stabilirea de relații di
plomatice între cele două țări și decla
ră că guvernul R. P. Mongole sprijină 
pe deplin cele cinci principii ale co. 
existenței pașnice proclamate de India 
și R. P. Chineză.

Componența 
noului parlament 

indonezian
BOGOR 24 (Agerpres). — TASS 

transmite ; După cum anunță ziarul 
„Sulu Indonesia", Comisia centrală e- 
lectorală a dat publicității componența 
noului parlament indonezian, ales la 29 
septembrie. Partidul național a ocupat 
primul loc în aceste alegeri. In noul 
parlament el a obținut 65 de mandate ; 
Partidul „Mașumi" — 59 de mandate; 
partidul „Nahdatul Ulama" — 54 de 
mandate; Partidul Comunist — 49; 
Uniunea musulmană din Indonezia 
(N.S.I.I.) — 10 mandate; „Parkindo" 
— 9 mandate; catolicii • 
socialist — 3 mandate.
mandate sînt împărțite între partide 
mai mici. In total, în noul parlament 
sînt aleși 260 de deputați. „Sulu-Indo 
nesi^a" arată că președintele Sukarno, 
după convocarea parlamentului nou 
ales, va însărcina pe unul din liderii 
partidului național să formeze noul 
guvern.
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„DAILY MIRROR“ (Anglia): Justiția în {ara fricii
„Poate un negru să obțină azi drep

tate în Kenya de la justiția albilor ?“ 
Cu această întrebare își începe arti
colul publicat în ziarul englez „DAILY 
MIRROR" deputata engleză din Ca
mera Comunelor, Barbara Castle. Pen
tru a află răspunsul la această între
bare Castle a plecat personal în Kenya 
spre a întreprinde o anchetă în cazul 
unui negru care a fost ucis de colo
nialiști, caz care a stîrnit indigna
rea ei și a opiniei publice engleze. Ne
grul, pe nume Kaman Kichina, și-a 
găsit moartea după ce a fost biciuit 
și torturat fără milă de către doi a- 
genți de poliție pînă cînd corpul i-a 
fost aproape complet jupuit de piele. 
Dar nu numai atît a aflat deputata 
britanică în cursul călătoriei întreprin
se în Kenya. Ea relatează despre cele 
constatate de ea personal în colonia 
britanică pe care a vizitat-o, în artico
lul semnat de ea în ziarul „Daily 
Mirror" din care reproducem cele ce 
urmează :

„Iată un caz pe care l-am cercetat. 
Cu cîteva săptămîni în urmă, un tî- 
năr african, în vîrstă de 16 ani, a fost 
ridicat cu mașina de Ia locuința sa 
de către doi polițiști europeni...

Ziua următoare, polițiștii au decla
rat că tînărul «a fost împușcat pe cînd 
încerca să fugă».

Tatăl băiatului a relatat cazul unui 
avocat african, care l-a însoțit la an
cheta preliminară și a cerut poliției 
criminale să cerceteze cazul. îndată 
ce ancheta a început, tatăl a dispărut.

Mi s-a spus : «Vechea poveste. Ta-

tăi și cîțiva prieteni care au încercat 
să-i vină în ajutor au fost trimiși 
în lagărul de detențiune din Many- 
ani». Am hotărît să verific acest lu
cru.

Am plecat la Manyani, un imens 
lagăr, situat la o depărtare de 200 
mile și care adăpostește circa 13.000 
persoane. Am comunicat comandan
tului numele oamenilor și am întrebat 
dacă pot să vorbesc cu ei. Ei se aflau 
intr-adevăr în lagăr 1 Cinci dintre ei 
au venit în biroul comandantului, 
împreună cu tatăl băiatului omorît.

Cum nici unul dintre ei nu vorbea 
englezește, a trebuit să le vorbesc prin 
interpretul oficial. Rezultatul a fost 
ciudat. Ei au confirmat data și locul 
arestării, comunicate mie de avocat. 
Dar toți, inclusiv tatăl, au negat că 
arestarea lor ar avea vreo legătură 
cu moartea băiatului sau că ar fi ce
rut anchetarea cazului.

Tatăl a negat chiar că băiatul a 
fost omorît de agenți de poliție euro
peni. Totu»i, am văzut cu ochii mei 
dosarul anchetei preliminare, unde a- 
genții de poliție au recunoscut că 
l-au omorît pe băiat, și știu că tatăl 
era de față cînd au depus mărturie.

Aceste dezmințiri au fost cea mai 
evidentă dovadă că africanii din Ke
nya sînt înspăimîntați".

Și au chiar de ce fi înspăimîntați. 
Teroarea dezlănțuită de colonialiștii 
britanici îmnotriva băștinașilor din 
Kenya justifică pe deplin denumirea 
de „Țară a fricii" ce s-a dat acestei 
colonii britanice.

„DAILY EXPRESS4* (Anglia): Și primarul 
din New York e consternat

5; partidul
Restul de 6

o-

Despre proporțiile pe care le-a luat 
criminalitatea în S.U.A. scriu foarte 
des cele mai variate ziare din țările 
capitaliste. Numărul mare al diverse
lor delicte ce se comit în Statele Unite 
este într-adevăr de natură să provoa
ce îngrijorarea opiniei publice.

Chiar și autoritățile americane se 
sezisează, după cum reiese din rîndu- 
rile de mai jos pe care le reproducem 
din ziarul englez „Daily Express"

„Consternat de statistica crimelor 
din New York, primarul acestui oraș 
a hotărît să mărească cu 5.000 oa
meni poliția sa care numără 22.490

membri. Această măsură va necesita 
cheltuieli suplimentare de 25.000.000 
dolari anual.

Ce l-a consternat ? Media zilnică a 
delictelor comise la New York este 
de 1 asasinat, 31 jafuri, 27 atacuri 
grave, 140 furturi și 40 furturi de au
tomobile".

Măsura pe care a luat-o domnul 
primar al New Yorkului pentru stîrpi- 
rea criminalității, adevărată plagă so
cială în S.U.A., este semnificativă 
pentru mentalitatea ce domnește în 
țara de dincolo de ocean.

TELEGRAMĂ
Ce/ui de al 17-lea Congres 

al Partidului Comunist din Suedia
Dragi tovarăși,

Congresul Partidului Muncitoresc Romîn trimite un salut frățesc celui 
de al 17-lea Congres al Partidului Comunist din Suedia, urîndu-vă succes 
deplin în lupta pentru creșterea și întărirea continuă a rîndurilor partidu
lui, pentru unitatea clasei muncitoare și mobilizarea tuturor forțelor progre
siste din Suedia în vederea întăririi independenței naționale a țării și în 
lupta de apărare a păcii și colaborării între popoare.

PREZIDIUL CONGRESULUI 
PARTIDULUI MUNCITORESC 

ROMIN

Comunicatul comun iugoslavo-etiopian 
cu privire la vizita președintelui Tito în Etiopia

BELGRAD 24 (Agerpres). — Agen
ția Taniug anunță că ia 24 decemorie 
s-a dat publicității la Massaua. comu
nicatul comun iugoslavo-etiopian cu 
privire la vizita oficială a președinte
lui R. P. F. Iugoslavia, Tito, în Etio
pia. In comunicat se subliniază că în 
cursul tratativelor dintre oamenii de 
stat ai celor două țări s-a manifestat 
identitatea lor de vederi în aprecierea 
principalelor probleme internaționale 
și a celor mai eficace mijloace de în
tărire a păcii generale și de asigurare 
a unei prosperități generale.

Oamenii de stat ai celor două țări

au confirmat că acest scop poate fi 
realizat numai pe baza respectării 
principiilor independenței, suveranită
ții, integrității și egalității tuturor ță
rilor și popoarelor.

In comunicat se subliniază de ase
menea că relațiile dintre cele două 
țări devin tot mai strînse și urmează 
calea întăririi continue a unei prietenii 
trainice.și îndelungate. S-a realizat un 
acord deplin și s-a hotărît să se extin
dă și mai mult ajutorul reciproc și să 
se realizeze o și mai mare apropiere, 
prin intermediul formelor de colabo
rare existente și prin forme noi con
crete de colaborare.

<

Noi legi militare vor veni 
în discuția Bundestagului

BERLIN . 24 (Agerpres). — După . ciului militar în noua armată vest- 
ce parlamentul de ia Bonn a adoptat | germană prevede recrutarea tinerilor 

vest-germani începînd de la vîrsta de 
15 ani.

După cum anunță din Augsburg a- 
genția A.D.N., pe aerodromul Kauf
beuren din Bavaria al forțelor armate 
ale N.A.T.O., au sosit primii militari 
ai forțelor aeriene vest-germane pen
tru a urma cursuri speciale de Ins
trucție. Aceștia sînt foști ofițeri ai a- 
viației hitleriste care vor face o pre
gătire specială pentru instruirea per
sonalului forțelor aeriene militare. In 
acest scop aerodromul din Kaufbeu
ren care a fost o,raș-garnizoană în 
perioada hitleristă, este în prezent lăr
git și va deveni unul din cele mai 
mari aerodromuri ale forțelor N.A.T.O., 
unde vor fi aduși pentru un stagiu de 
instrucție 3.000 de aviatori din toate ță
rile membre ale pactului nord-atlantic.

legea cu privire la livrări de arma- • 
ment american pentru noua armată 
vest-germană, legea cu privire la pe
rioada de instrucție pentru noii re
cruți și legea pentru preluarea unități
lor federale de pază a frontierelor, se 
anunță că noi legi militare vor veni 
în discuția Bundestagului. După cum 
rezultă din raportul de activitate pu
blicat de Ministerul Apărării de la 
Bonn, Theodor Blank, ministrul Apă
rării, intenționează să prezinte Bun
destagului alte 13 legi și ordonanțe cu 
caracter militar.

Herbert Schneider, deputat în Bun
destag din partea „partidului german", 
membru al comisiei Bundestagului 
pentru așa zisele, probleme ale secu
rității, a publicat un articol în revista 
„Bundes-Wehrkorrespondenz" în care 
arată că legea pentru prestarea servi-

socia-

• Editura pentru literatură politică 
din U.R.S.S. a publicat intr-un tiraj 
de masă o serie de cărți despre țările 
de democrație populară. Despre Repu
blica Populară Romină, scriitorul Vla
dimir Lesakov a scris o carte intitu
lată „Romînia pe calea spre 
lism". (TASS)

© Autoritățile franceze au anun
țat că vor trimite in Algeria alți 
60.000 de soldați. Cu acest nou con
tingent. efectivul trupelor franceze din 
Algeria va fi tot at it de mare ca și 
in războiul din Indochina. (Associa
ted Press)

• In urma incursiunilor avioanelor 
militare ciankaișiste săvîrșite in ulti
mul timp în regiunea insulelor de 
coastă, precum și a tirului artileriei 
gomindaniste împotriva provinciei chi
neze de coastă Fuțzian, au fost uciși 
sau răniți 33 de cetățeni pașnici. La 
22 decembrie, artileria antiaeriană a 
Armatei Populare de Eliberare a do- 
borit două avioane ciankaișiste „F-84“ 
de fabricație americană (China Nouă)

• In luna ianuarie 1956 în Cașmir 
vor avea loc pentru prima dată după 
18 ani alegeri pentru consiliile muni
cipale. (United Press)

PARIS 24 (Agerpres). — Pictorul 
suprarealist Salvador Dali, ale cărui 
zmîngăleli pe pînză fac fericirea sno
bilor miliardari din țările occidentale, 
se crede nu numai artist, ci ș-i filo
zof. Săptămîna trecută, el a ținut să-și 
expună „teoriile" în fața publicului pa
rizian, prezentînd o conferință cu te
ma „Aspecte fenomenologice ale me
todei paranoico-critice" (1).

Cu o seriozitate imperturbabilă, noul 
filozof a dezvăluit auditoriului lui că 
la vîrsta de 9 ani s-a rănit la cot de
oarece se sprijinise pe o coajă de pîi- 
ne uscată. „Din acel moment, toate 
emoțiile mă pătrund prin cot" — a 
mărturisit Dali.

Această coajă 
filozofală pentru 
a descoperit apoi 
la rîndul lui, l-a făcut să transpună 
tabloul „Danteliera" de pictorul olan
dez Vermeer — împrumutat cu amabi
litate de muzeul Luvru — în... coarne

de pline este piatra 
Salvador Dali, care 
extazul liric. Acesta,

PE MARGINEA ACTlALÎTÂTÎj

Poporul cipriot își continua lupta
Din momentul cînd Harding, gu

vernatorul Ciprului, a introdus 
starea excepțională în Insula Ci

pru n-a trecut nici o lună. Dar, în a- 
ceastă scurtă perioadă de timp, pe 
Iîngă faptul că așa-zisa „ordine" do
rită de colonialiștii englezi n-a putut 
fi restabilită, situația din insulă s-a 
înrăutățit în așa măsură incit a ajuns 
să alarmeze cercurile conducătoare din 
metropolă. Recent, ziarul englez 
„News Chronicle" a publicat un arti
col al corespondentului său special, 
Steven Barber, care se află în Cipru 
și care, după ce remarcă că situația 
din Cipru este în momentul de față 
mai proastă decît oricînd, adaugă că 
autoritățile engleze au „împînzit insu
la cu sîrmă ghimpată, introduc res
tricții în ce privește circulația, amenzi 
colective și pedepse corporale, folo
sesc represiuni militare care devin tot 
mai sîngeroase". Aceste cîteva cuvin
te ale ziaristului englez sînt suficiente 
pentru a înțelege în ce constă misiu
nea trupelor engleze de pe teritoriul 
Ciprului, și care este cauza înrăută
țirii situației de aici. Totodată cele pe
trecute în ultima vreme vin să dove
dească faptul că represiunile continuă 
cu și mai mare intensitate, că dreptu
rile populației cipriote nu sînt luate 
în seamă cîtuși de puțin. Operațiunile 
de curățire, arestările și maltratările 
se țin lanț.

La 8 decembrie trupele brita
nice au efectuat percheziții pel 
întreg teritoriul insulei. Locuitorii 
satului Lefkoniko care s-au pro
nunțat împotriva staționării de trupe 
britanice în Cipru au fost obligați să 
plătească o amendă de 2.000 de lire. 
Totodată ei au fost amenințați că în 
cazul neplății acestei sume, proprietă
țile lor vor fi vîndute, iar bărbații în
temnițați. In furia lor oarbă, autori
tățile colonialiste se 
de represiune pînă și 
rilor greci. La Pafos, 
au fost condamnați 
special public să fie 
că ar fi luat parte la o întrunire ile
gală. La 10 decembrie, trupele brita
nice au atacat în două rînduri de
monstrații ale elevilor și studenților 
ciprioți care manifestau la Nicosia 
pentru un student arestat în mod ile
gal de poliția britanică. Coresponden
tul agenției „France Presse" relatea
ză autoritățile militare britanice

dedau la acte 
împotriva școla- 
mai mulți elevi 
de un tribunal 
biciuiți pentru

au făcut uz de gaze lacrimogene pen
tru a-i împrăștia pe manifestanți.

Acțiunile represive ale colonialiști
lor englezi au luat o deosebită am
ploare la mijlocul acestei luni. In 
ziua de 13 decembrie feldmareșalui 
Harding a declarat în afara legii Par
tidul progresist al oamenilor muncii 
din Cipru (A.K.E.L.), precum și o se
rie de alte organizații care iau ati
tudine activă împotriva dominației co
lonialiste. Totodată a fost interzisă 
editarea ziarului „Neos Demokratis", 
organul A.K.E.L., și au fost efectuate 
numeroase arestări. In noaptea de 13 
decembrie a fost arestat secretarul ge
neral ai Partidului progresist al oa
menilor muncii din Cipru, Papaioannu. 
Prin asemenea procedee, ocupanții en
glezi încearcă să îngenuncheze popu
lația insulei și să o facă să renunțe 
la lupta sa națională.

Dar, așa cum o arată situația din 
Cipru, măsurile colonialiștilor englezi 
nu-și pot atinge scopul pentru că 
populația cipriotă sfidînd amenințări
le, arestările și închisorile își intensi
fică lupta pentru autodeterminare.

Interzicerea partidului A.K.E.L. și a 
celorlalte organizații progresiste a pro
vocat un puternic val de greve în în
treaga insulă. La aflarea acestei știri 
greviștii din Nicosia s-au adunat în 
jurul sediului sindicatelor. Ei au fost 
atacați cu bombe lacrimogene de că
tre poliția britanică. Același procedeu 
a fost folosit de reprezentanții colo
nialiștilor pentru înăbușirea manifes
tației de la Famagusta a 2000 de stu- 
denți.

Represiunile sîngeroase care au loc 
în Cipru arată nu numai că acțiunile 
autorităților britanice sînt ilegale, ci 
mai mult chiar, ele sînt în contradic
ție cu înseși prevederile Cartei O.NU. 
deoarece încalcă drepturile omului. 
Despre abuzurile autorităților britani
ce, abuzuri care vădesc încălcarea u- 
nor asemenea drepturi, vorbește de 
altfel revista engleză „New Statesman 
and Nation"....... ,Acum, scrie revista,
ciprioții pot fi arestați în mod legal 
fără mandat de aducere, judecați de 
curți marțiale și împușcați de plutoane 
de execuție. Ei pot fi interogați fără 
asistența unui avocat și deținuți la in
finit în stare de arest..." Iată de ce 
represiunile din Cipru trezesc indig
narea și protestul hotărît al opiniei

publice internaționale. Făcîndu-se e- 
coul acestei stări de spirit, la 6 
decembrie Roger N. Baldwin, preșe
dintele Ligii internaționale pentru 
drepturile omului (organizația consul
tativă a O.N.U.) a adresat lui Dag 
Hammarskjoeld, secretarul general al 
O.N.U., o scrisoare deschisă în care 
protestează împotriva violării de către 
Anglia a drepturilor cetățenești în 
insula Cipru. El a rugat totodată ca 
acest protest să fie transmis guvernu
lui britanic și să fie adus la cunoș
tința țărilor-membre ale O.N.U.

Persecuțiile deslănțuite de autori
tățile britanice în Cipru au provocat 
puternice acțiuni de protest în Grecia 
și Anglia. In Grecia au avut loc ma
nifestații în cadrul cărora populația a 
cerut să se pună capăt teroarei din 
Cipru, ca glasul poporului cipriot care 
cere să i se acorde dreptul la autode
terminare, să fie ascultat. Sub presiu
nea maselor, guvernul grec s-a revăzut 
nevoit să intervină la O.N.U. cu ce
rerea de a se examina problema Ci
prului.

In Anglia de asemenea crește miș
carea de protest. Numeroase ziare au 
luat atitudine față de cele ce se pe
trec în Cipru condamnînd politica gu
vernului englez. „Să se pună capăt 
imediat acestei vărsări de sînge 1“ 
este titlul unui articol publicat de zia
rul „Daily Mirror", iar săptămînahi! 
„Spectator", constatînd că... „prietenia 
de veacuri a Greciei față de Anglia 
s-a spulberat" recunoaște în același 
timp că guvernul de la Londra poartă 
principala răspundere pentru toate a- 
cestea. „Inflexibilitatea noastră depla
sată — scrie revista — ne-a dus la o 
situație nenorocită, imposibil de des
curcat. Am greșit grav și fundamen
tal în toată problema tragică a Cipru
lui..." Partidul național din Scoția a 
adresat primului ministru, A. Eden, și 
ministrului de război, A. Head, un me
saj în care cere 
trupelor scoțiene 
autodeterminare 
pru.

Numai că atît
nului englez cît și alțî factori de răs
pundere în politica internă și exter
nă a Angliei rămîn cu totul indiferenți 
la ceea ce a devenit astăzi cererea 
unanimă a forțelor iubitoare de pace

să înceteze folosirea 
împotriva mișcării de 
a populafiei din Ci-

reprezentanții guver-

de pretutindeni: să fie îndeplinită do
rința poporului cipriot.

Este adevărat că problema Cipru
lui a fost dezbătută în cursul acestei 
luni atît în Camera Comunelor, cit și 
de guvernul englez, dar rezultatele 
discutării ei au fost cu totul negati
ve. Luînd cuvîntul în Camera Comu
nelor, fostul ministru de Externe al 
Angliei, MacMillan, deși a recunoscut 
că conform Cartei O.N.U. Marea Bri- 
tanie este obligată să acorde popu
lației insulei dreptul la autodetermi
nare, a declarat totuși că întrucît insula 
prezintă o mare importanță strategică, 
aici fiind sediul comandamentului tru
pelor engleze din Orientul Apropiat și 
Mijlociu, guvernul englez nu este dis
pus să acorde pentru moment inde
pendența insulei. MacMillan a propus 
„un compromis" arătînd că Anglia ac
ceptă stabilirea unui guvern așa zis 
autonom în Cipru, dar că dorește „să 
amîne pentru mai tîrziu chestiunea 
dreptului populației cipriote de a dis
pune de soarta sa". De altfel, intenția 
Angliei de a se menține mai departe 
pe aceeași poziție în problema Ci
prului a fost confirmată și cu prilejul 
recentei sesiuni a Consiliului Atlantic 
care a avut loc la Paris.

Pentru poporul cipriot 
tru întreaga lume este 
aceasta nu poate constitui 
tru rezolvarea problemei 
că singura soluție acceptabilă este a- 
cordarea dreptului de autodeterminare 
populației cipriote. „Criza va conti
nua, lucrurile vor merge din ce în ce 
mai rău, scria ziarul „News Chro
nicle", atîta timp cît Anglia nu va 
ține seama de dorința populației din 
Cipru de a dispune de soarta ei". Ocu- 
pîndu-se de aceeași problemă a drep
tului de autodeterminare a ciprioțiior 
„Daily Herald" scria : „Trebuie să le 
acordăm acest drept — și aceasta cît 
mai repede". Lupta eroică dusă de 
populația cipriotă pentru cucerirea 
drepturilor sale dovedește că orice în
cercare de a amîna satisfacerea reven
dicărilor nu poate decît să ducă Ia 
agravarea problemei Ciprului, să 
înăsprească și mai mult încordarea în 
această parte a lumii. Iată 
printre diferite alte probleme 
tuației internaționale care își 
grabnică rezolvare, se numără 
blema Ciprului.

NICOLAE LUPU

de rinocer, ale căror „forme logarit- 
mice îi impun să studieze morfologia 
florii soarelui". Acest proces îl va an
trena să descompună „meandrele neo- 
piaioniciene ale conopidei", ale cărei 
secrete nu le-a putut încă descoperi în 
întregime,

„Pentru a trece de la coaja de pîi- 
ne la „Danteliera", de la „Danteliera" 
la cornul rinocerului șl de la cornul 
rinocerului la conopidă, eu, Salvador 
Dali, afirm că e nevoie să ai ceva in 
cap...“, și-a încheiat conferința ilustru! 
„neoplatonician", care după cum se 
vede, nu poate fi acuzat că suferă de 
modestie...

Elucubrațiile de mai sus ale lui Dali 
au văzut lumina zilei nu în salonul 
vreunei doamne „literate" din „elita" 
pariziană, și nici în vreo cafenea din 
cartierul Saint-Germain-des Preș — 
locul de întîlnire a „intelectualilor" 
de soiul lui Dali, ci la ...Sorbona. Glo
riosul lăcaș de cultură care constituie 
pe drept cuvînt mindria francezilor*a 
fost transformat pentru cîteva ore în 
circ, în scopul de a găzdui reprezen
tația unui saltimbanc de cea mai în
doielnică calitate. Este drept însă că 
studenții francezi care au fost de față 
au recompensat strădaniile filozofice 
ale marelui orator prin ...huiduieli.

Apoi, îndreptîndu-se spre luxosul 
său Rolls-Royce alb, încărcat cu cono
pide, care îl aștepta în fața Sorbonei, 
Dali și-a încheiat prodigioasa activi
tate „culturală" din acea zi distribuind 
personal și gratuit trecătorilor 
filozofice legume.

U.R.S.S. LIVREAZĂ INDIEI 
MAȘINI DE FORAT

DELHI. — Biroul indian de infor
mații : La 23 decembrie a fost semnat 
la Delhi un acord între guvernul In
diei și U.R.S.S. cu privire la vînzarea 
către India a 20 de mașini de forat. 
Mașinile de forat vor fi folosite pen
tru stabilirea rezervelor de cărbune în 
regiunile în care întreprinderile secto
rului de stat intenționează să organi
zeze extracția în cadrul celui de al doi
lea plan cincinal al Indiei.

O MĂSURA SAMAVOLNICA 
A DIRECȚIEI ASIGURĂRILOR 

SOCIALE DIN S.U.A.
NEW YORK — (Agerpres) : Direc

ția asigurărilor sociale din S.U.A. a 
adoptat hotărîrea de a nu acorda pen
sie de bătrînețe lui William Foster și 
altor conducători ai partidului 
nist, care urmau să primească 
deoarece au împlinit vîrsta de 
ani.

In conformitate cu sistemul 
rărilor sociale, acești conducători ai 
partidului comunist au achitat ciu re
gularitate în decurs de mulți ani co
tizațiile la fondul asigurărilor 
ciale.

Comentînd această hotărîre, 
rul „New York Post" arată că 
vernul, refuzind să plătească pensia 
de bătrînețe unor activiști comuniști 
„nu face economii ci fură banii aces
tor oameni". Comuniștii, scrie ziarul, 
plătesc impozite la fel ca orice cetă
țean american, însă nu se bucură 
drepturile prevăzute de lege.

DIVERGENȚE 
INTRE TURCIA ȘI IRAN

BEIRUT — TASS: Recent, ziarul 
„Al Huda" a publicat un articol des
pre divergențele dintre Turcia și Iran 
— țări participante la pactul de la
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Situația grea 
a agriculturii americane

NEW YORK 24 (Agerpres). — In 
ultimul timp, agențiile de presă și 
ziarele occidentale se ocupă tot mai 
mult de situația grea a agriculturii 
americane, făcînd speculații asupra e- 
fectului pe care această situație l-ar 
putea avea asupra rezultatelor alege
rilor prezidențiale din 1956.

După cum relatează agenția United 
Press, din 1899 pînă în 1954, suprafe
țele însămînțate în S.U.A. au crescut 
cu numai 18%r Potrivit cifrelor date 
publicității de serviciul de recensămînt 
american, în perioada 1950—1954 nu
mărul fermelor a scăzut cu 599.769. 
Dispar fermele mici, ai căror proprie
tari ne mai putînd face față cheltuie
lilor ridicate de producție, creșterii 
necontenite a costului vieții și crizei 
de desfacere a produselor lor, își pă
răsesc pămînturiie și iau drumul ora
șelor în căutare de lucru. După cum 
arată ziarul elvețian „Berner Tag- 
blatt", în ultimii zece ani circa 2 mi
lioane de oameni au părăsit munca 
cîmpului plecînd la oraș — și exodul 
este încă în plină desfășurare. Din 
1950 pînă in 1954, numărul america
nilor care se ocupă cu agricultura a 
scăzut de la 23%, la 13.5%. In ce pri
vește veniturile fermierilor, ele au 
scăzut în ultimii patru ani cu 30%, 
reprezentând abia 5% din totalitatea 
venitului național.

Intr-un articol publicat recent, zia
rul englez „Manchester Guardian" 
subliniază că dacă pînă acum un an 
cercurile conducătoare americane cău
tau să facă să se creadă că situația 
grea a agriculturii este un fenomen 
inexplicabil și trecător, în prezent ele 
sînt nevoite să recunoască că înrăută
țirea situației agricole poate atrage 
după sine o catastrofă în întreaga e- 
conomie americană. înșiși liderii par
tidului republican afirmă că această 
situație poate fi dăunătoare guvernu
lui, iar președintele Eisenhower a recu
noscut că ea constituie o gravă ame
nințare pentru republicani în alegeri
le prezidențiale din noiembrie 1956.

Bagdad — din cauza Bahreinului, 
principat arab care se află sub pro
tectoratul Marii Britanii.

Arătînd că Iranul este ferm hotărît 
să alipească principatul Bahrein la te
ritoriul său, ziarul scrie: Cercurile 
guvernante turce se tem de înrăutăți
rea relațiilor cu Iranul, în cazul cînd 
se va realiza promisiunea pe care pre
ședintele Turciei, Bayar, a făcut-o șei- 
cului principatului Buhrein — de a ob
ține independența principatului Ban- 
rein în schimbul aderării acestuia Ia 
pactul de la Bagdad. Totodată, mini
strul ad-interim al Afacerilor Externe 
al Turciei, Zorlu, a declarat că Tur
cia trebuie să caute să obțină menți
nerea statu-quo-ului în regiunea golfu
lui Persic și că principatul Bahrein nu 
trebuie să fie alipit Iranului. In pre
zent, între Teheran și Ankara au loc 
tratative în această problemă.

ADEVĂRATA CAUZĂ 
A AGRESIUNII 

ÎMPOTRIVA OMANULUI
LONDRA — Presa engleză anunță 

că trupele sultanului Maskat, sub co
manda locotenent-colonelului englez 
Cheeseman, au ocupat capitala Oma
nului — orașul Nizva și mai multe 
alte puncte ale principatului, continu- 
tnd operațiunile în partea de sud- 
est a peninsulei arabe. Conducătorul 
Omanului, imamul Galeb Ben Aii, a 
fost nevoit să părăsească Nizva și să 
se ascundă în interiorul țării.

Explicînd substratul acestui conflict, 
ziarul „Times" arată că pînă de cu- 
rînd regiunea muntoasă și pustie a 
Omanului nu prezenta vreun interes 
nici pentru sultan și nici pentru en
glezi. Situația s-a schimbat brusc în
să, în momentul cînd, potrivit afir
mațiilor ziarului, au apărut „speranțe 
de descoperire a unor noi surse de pe
trol" pentru care manifestă un inte
res deosebit societatea engleză „Irak 

I Petroleum Company".

Vizita delegației Partidului Comunist Chinez 
la combinatul poligrafic Casa Scînteii 

„I. V.
Sîmbătă dimineața, delegația Parti

dului Comunist Chinez, în frunte cu 
tovarășul Ciu De, secretar al Secreta
riatului C.C. al Partidului Comunist 
Chinez, vicepreședinte al Republicii 
Populare Chineze, vicepreședinte al 
Consiliului Apărării, mareșal al R. P. 
Chineze, care ia parte la lucrările Con
gresului partidului, a făcut o vizită la 
combinatul poligrafic Casa Scînteii „I. 
V. Stalin".

Membrii delegației au fost însoțiți

Stalin'4
de tov. M. Dalea, membru al C.C. al 
P.M.R.

Oaspeții au fost întîmpinați de to
varășii Mihail Alexandru, locțiitor al 
ministrului Culturii, Nestor Ignat, re- 
dactor-șef adjunct al ziarului „Scîn- 
teia", Nicu Dumitrescu, directorul ge
neral al combinatu’ui poligrafic Ca
sa Scînteii „I. V. Stalin", Iosif Grin, 
secretarul comitetului de partid.

(Agerpres).
*

Semnarea protocolului cu privire la mărfurile 
ce vor fi schimbate în 1956 între R. P. R. 

și R. F. ~
In cursul lunii decembrie au 

loc la Frankfurt pe Main, 
între delegația Agroexport, reprezen- 
tînd întreprinderile de stat pentru co
merțul exterior din R.P.R., pe de o 
parte, și Ostausschuss — din Republi
ca Federală Germană, pe de altă parte.

In urma acestor tratative a fost sem-

Germană,
avut 

tratative
nat un protocol stabilind mărfurile ce 
urmează a fi schimbate în anul 1956.

Protocolul a fost semnat de 
delegația Agroexport condusă de 
Kogan și de către 
schuss condusă de 
fer.

către 
L. 

delegația Ostaus- 
către Alfred Toep-

(Agerpres)

Primele probe la termocentrala Paroșeni
PAROȘENI. — In ziua deschiderii 

lucrărilor celui de al 2-lea Congres 
al P.M.R., la termocentrala Paroșeni 
din bazinul carbonifer Valea Jiului au 
început probele primului turbogene
rator de 50.000 KW, cel mai mare tur
bogenerator instalat pînă acum în 
țara noastră.

Timp de o oră muncitorii, inginerii 
și tehnicienii au urmărit cu emoție 
primele rotații al turbinei. Probele 
făcute au fost o verificare a muncii

îndelungate și perseverente desfășu
rată de muncitorii trustului „Electro- 
montaj" pentru montarea la timp a 
acestui mare agregat energetic.

Primele probe au dat rezultate bune.
In zilele care urmează vor conti

nua probele mecanice ale turbinei, 
uscarea și probele electrice ale gene
ratorului, Peste puțin timp primul tur
bogenerator al termocentralei Paro
șeni va produce energie electrică.

Știri sportive
• Echipa selecționată masculină de 

volei a R.P.R. care întreprinde un tur
neu în R.P. Chineză, a susținut la 23 
decembrie primul joc de la sosire. Vo
leibaliștii romîni au întîlnit echipa 
Institutului Central de Cultură Fizi
că din Pekin, repurtînd victoria cu 
scorul de 3-1 (15-6; 15-12; 11-15; 
15-8). Aproape 6000 de spectatori au 
urmărit desfășurarea acestei întîlniri 
care a avut loc în noua construcție a 
gimnaziului.

• Echipa selecționată de lupte a 
U.R.S.S. și-a continuat turneul în 
Franța, întîlnind la 23 decembrie în 
orașul Lyon o selecționată a regiunii.

Luptătorii sovietici au demonstrat o 
înaltă măiestrie sportivă, cucerind vic
toria în toate cele 12 întîlniri desfă
șurate. In 10 întîlniri luptătorii so
vietici au repurtat victoria prin tuș.

e In cadrul unui turneu internațio
nal de baschet care a început vineri 
la Bruxelles, echipa cehoslovacă Spar
tak din Praga a învins cu scorul de 
84-60 (32-23) echipa belgiană Ra
cing.

® Intr-un meci internațional de 
fotbal desfășurat vineri la Cairo echi
pa selecționată a Portugaliei a dis
pus cu scorul de 4-0 (3-0) de echipa 
reprezentativă a Egiptului.
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